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Šaleška dolina, 19. oktobra – Območ-
no združenje RK Velenje je tudi letos 
ob Svetovnem dnevu hrane pripravilo 
dobrodelno akcijo Drobtinica. Na njej so 
mladi člani RK v zameno za prostovoljne 
prispevke ponujali kruh, ki so ga združe-
nju podarile pekarne, ki sicer oskrbujejo 
občane Šaleške doline s to dobrino. 
Letos je sedem pekarn podarilo 228 
hlebcev kruha (lani 291). Mladi so hlebce 

ponujali na stojnicah v Velenju, Šošta-
nju in Šmartnem ob Paki. Prispevek 
za kruh je znašal 2 evra. Tako so zbra-
li 456 evrov. »Zelo zadovoljni smo bili 
tudi, ker so občani znova pokazali, da 
so kljub nadaljevanju krize še pripravlje-
ni pomagati. S prostovoljnimi prispevki 
smo namreč zbrali dobrih 955 evrov,« je 
povedala sekretarka Območnega zdru-
ženja RK Velenje Darja Lipnikar.

S k u p a j 
so zbrali 
na Drob-
tinici več 

kot 1.400 
evrov, kar 

bo zadoščalo 
za približno 560 

toplih obrokov socialno ogroženim učen-
cem na osnovnih šolah v občinah Vele-
nje, Šoštanj in Šmartno ob Paki. Lani 
so slednjim lahko zagotovili 750 toplih 
obrokov.

n Tatjana Podgoršek

Pekarne in kupci pomagali

Premaknimo kazalce
Zadnjo nedeljo v oktobru (ponoči za 60 minut nazaj 
iz 3. na 2. uro) preidemo iz poletnega na zimski 
čas. Da vsako zadnjo nedeljo v marcu premakne-
mo uro za eno uro naprej in vsako zadnjo nedeljo 
v oktobru za eno uro nazaj, smo Slovenci dokočno 
določili leta 2006. Zadnjo nedeljo v oktobru s pre-
mikom kazalcev za eno uro nazaj ponovno preidemo 
nazaj na uradni čas.

V petek (9/21 0C) in nedeljo 
(9/20 0C) bo delno oblačno.  

V soboto (11/22 0C)  
pretežno sončno.

številka42 četrtek,24.oktobra2013 1,80EVR

Kot listi  
v vetru …
Bojana Špegel

Redkokdaj se zavemo svoje minljivosti. Ne, ni prijeten občutek, ko 
pomislimo, da se bo ta svet nekoč vrtel naprej brez nas, brez nam lju-
bih ljudi. Da se vrti, včasih celo prehitro, pa se dobro zavedamo.

Zakaj tak uvod? Zato, ker so pred nami dnevi, ko se bomo vrteli v 
krogu dogodkov in spominov. Čas, ko se bomo v mislih znova poslavl-
jali od tistih, ki jih ni več med nami, a so z nami ostali povezani. Ne le 
preko spominov. Kolikokrat se zalotite, da ste kaj naredili točno tako 
kot mama, oče, prijatelj, ki jih ni več z vami? Meni se to pogosto doga-

ja, zdi se mi, da iz leta v leto pogosteje. In takrat se vedno 
zavem, kakšen čudež je življenje, kako je kri, ki se pretaka 
po mojih žilah, tudi njihova. In kako je kri, ki se pretaka po 
žilah moje družine, dragocena. Zame in zanje. 

Krog življenja se začne že pred rojstvom, konča pa s smrtjo. 
Vmes se, če imamo srečo, da smo dolgo na Zemlji, zgodi 
veliko lepih in manj lepih stvari. Slabe pozabimo, lepe negu-
jemo. To je naša samozaščita, tako lažje premagamo tudi 
bolečino, ki jo poznajo le tisti, ki so že izgubili koga od ljubl-
jenih. Drugi jo lahko le slutijo. Spomine pa imamo vsi. V teh 
poznooktobrskih in prvih novembrskih dneh jih bomo tkali 
v cvetlične aranžmaje, s katerimi bomo krasili spomenike 

padlim borcem in grobove svojcev, prijateljev. Plamen na (zagotovo 
spet preštevilnih) svečkah bo imel svoje sporočilo. Prenašal bo toplino 
iz naših src v srca drugih. Morda se bomo tudi za to za hip ustavili, 
umirili in se vprašali, kaj je v življenju vredno največ? Meni je to dom, 
moji ljubljeni, kjer vedno najdem miren pristan. Ne glede na to, kaj se 
mi dogaja. Vam morda kaj čisto drugega. V teh dneh se bom zagoto-
vo še bolj kot sicer zavedala, kako hitro se lahko vse v našem življenju 
spremeni. In tega me je vedno strah. 

V dneh, ki prihajajo, bomo praznovali tudi dan, ko se Slovenci zave-
mo korenin, moči naše govorjene in pisane besede. Ta je ob vse večji 
globalizaciji in gospodarski krizi spet na prepihu zgodovine. Večkrat 
nam je že uspelo, da smo jo obranili. Nam bo tudi v prihodnje? Sploh, 
če bodo naša podjetja pokupili tujci, ki jih bo, kot ves sodobni svet, 
zanimal le dobiček, beseda pa bo vse bolj postala tuja, kot še pomnijo 
naše vse bolj redke babice in dedki. Ob vsem, kar se zadnje čase doga-
ja v Sloveniji, kar se napoveduje tudi v naši dolini, se mi zdi, da bi 
morali dan reformacije vzeti zares. In njegovo sporočilo tudi. Za pot-
rošniško samoočiščenje, za skrbno varovanje in negovanje lepe sloven-
ske besede. Da ne bo vprašanje, ali bodo naši vnuki še peli slovenske 
pesmi kot doslej. Bitko namreč lahko izgubimo brez enega samega 
strela. A o tem ne odločamo mi, mali ljudje, ampak tisti, ki imajo v 
rokah škarje in platno. Za te pa se zdi, da vse bolj tavajo naokoli brez 
pravega kompasa. 

Da, pred nami so počitniški in praznični dnevi. V njih si vzemite čas 
zase in za tiste, ki jih imate radi. In držite pesti. Ker so časi takšni, 
da si vsi želimo, da bi bili boljši. Držimo torej pesti in tudi ukrepajmo 
tako, da bodo resnično boljši.
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Zaradi praznika in 
počitnic naslednja 

številka Našega časa 
izide 7. novembra.

Uredništvo

3. mednarodno 
tekmovanje harfistov

Velenje – Ta konec tedna (od petka do nedelje) bo v prostorih Glasbene 
šole Frana Koruna Koželjskega v Velenju potekalo 3. mednarodno tekmo-
vanje Društva harfistov Slovenije. 

Zanj je organizator prejel prijave kar 83 mladih harfistk in harfistov iz 
16 držav: iz Francije, Grčije, Hrvaške, Italije, Japonske, Južne Koreje, Li-
tve, Madžarske, Nemčija, Poljske, Portugalske, Srbije, Španije, Turčije, 
Velike Britanije in Slovenije.

Najmlajša tekmovalka je stara 7, najstarejša 28 let. Tekmovalci bodo raz-
porejeni v pet starostnih kategorij, njihov nastop pa bo ocenjevala strokov-
na žirija, v kateri bo Slovenijo zastopala Katja Skrinar – nekdaj tudi sama 
zelo uspešna učenka harfistka velenjske glasbene šole. 

n

Zbranih 
dobrih 

1400 evrov 
zadostovalo za 
blizu 560 toplih 

obrokov v 
šoli
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NAŠ ČAS izdaja: časopisna-založniška in  
 RTV družba, d. o. o. Velenje. 

Izhaja ob četrtkih. Cena posameznega izvoda je 1,80 € (9,5 % DDV 0,15 €,  
cena izvoda brez DDV 1,65 €). Pri plačilu letne naročnine 16 %, polletne 12 %, 
četrtletne 8 % in mesečne 6 % popusta. 

Uredništvo: Boris Zakošek (direktor in v. d. odgovorni urednik), Milena Krstič 
Planinc (pomočnica urednika), Tatjana Podgoršek, Bojana Špegel (novinarji), Mira 
Zakošek (urednica radia), Janja Košuta Špegel (tehnična urednica), Tomaž Geršak 
(oblikovalec). Marketing: Nina Jug (vodja marketinga), Jure Beričnik, Bernarda 
Matko.

Sedež uredništva in uprave: 3320 Velenje, Kidričeva 2a, p. p. 202,  
telefon (03) 898 17 50, telefax (03) 897 46 43.
TRR - Nova LB, Velenje: 02426 -0020133854
E -mai l:  press@ nascas.si
Oblikovanje in graf. priprava: Naš čas, d. o. o.

Tisk: Tiskarna SET, d. d.
Nenaročenih fotografij in rokopisov ne vračamo!
Po zakonu o DDV je “Naš čas” uvrščen med proizvode informativnega značaja za katere se 
plačuje davek po 9,5% znižani stopnji. Letno izide 52 številk.

SOS in ZOS povabila premierko v Celje - 
Minister Karl se ne da - Šentjurčani bodo 
čistili Celje - Tudi Žalec in Šentjur »mladi« 
občini

Po napovedih je bil tudi včerajšnji dan zelo pomemben za oblikovanje dav-
ka na nepremičnine. Predlog tega davka je močno razgibal našo deželico. 
Tako posameznike kot podjetja, obrtnike, kmete – tudi občine. Te naj bi 
prav včeraj znova opozorile vlado, naj jim prisluhne in naredi še nekaj 
popravkov. Na srečanje, ki sta ga za včeraj v Celju skupaj pripravila SOS 
in ZOS, Skupnost občin Slovenije in Zveza slovenskih občin so povabili 
tudi premierko Alenko Bratušek. Ob zahtevi za pogajanja o tem zakonu 
so sklicatelji tudi protestirali, ker sta bili obe združenji občin izključeni iz 
zaključkov pogajanj, bo pa davek, če ne bo spremenjen, močno vplival na 
prihodke in odhodke občin. Zato še želijo spremembe zakona.

Sploh pa po mnenju nekaterih še vedno visi v zraku vprašanje, če bo do 
tega zakona sploh prišlo. Vladi se je spet postavil po robu minister Erjavec. 
Spremenil je obljubo, da bo poslušal glas upokojencev in »pritisnil« pre-
mierko in vlado. Namesto davka na nepremičnine se mu zdi primernejši 
krizni davek, a le z rokom trajanja enega leta. Tako ima koalicija spet 
nasprotnika v lastnih vrstah, desnica se smehlja. A ker ima dogajanje okoli 
tega nesrečnega zakona toliko zasukov, lahko ob tem primeru ponovimo 
staro reklo, da je vest hitro pokvarljivo blago. Kar povemo ali zapišemo 
danes, lahko kmalu ne velja več. Saj je politika hitra in polna preobratov.

Manj hitrih preobratov je pri prodaji državnega in drugega premoženja. 
Helios je sicer kar hitro dobil novega tujega lastnika, za podjetja s Celj-
skega – Cinkarno, Unior in Aero – pravih snubcev menda še ni, čeprav 

nekaj zanimanja je. V roke, v kakršne bi si želeli zaposleni, še tudi ni 
prešla naša znana Steklarna Rogaška, ki jo je v težave splavil mariborski 
cerkveni Zvon. Tisti, ki se menda zanimajo za nakup, na nedavni dražbi 
niso želeli izpolniti dražbenih pogojev. Kot edini dražitelj je tako nastopi-
la družba Metropolitana, gospodarska družba Ljubljanske nadškofije, ki 
je sicer zastavna upnica. S tako potezo so postali začasni lastnik, bodo pa 
poskušali čim prej najti ustreznega poslovnega partnerja. Sicer naj bi bil 
resen kandidat za nakup irska družba Waterford. Zanjo v steklarni že 
zdaj izdelajo tretjino proizvodnje. In to si za lastnico želijo tudi zaposleni.

Precej pretresov je tudi pri prodaji družbe Papir Radeče, ki je šla v stečaj. 
Stečajni upravitelj jo skuša prodati družbi iz Dubaja, ki se zanjo sicer 
resno zanima, bi pa rada od države denarno pomoč, finančno spodbudo.

V Celju naj bi se končno le lotili predelave močno onesnažene zemljine 
na območju stare cinkarne. Tu je zemlja zelo onesnažena, saj je na tem 
območju veliko časa delovala stala stara cinkarna; tu so pražili cinkovo 
rudo in talili cink. Seveda po starih postopkih, ki okolju niso bili tako 
prijazni. To pa se pozna na zemlji, ki je močno »obogatena« s težkimi 
kovinami. Zdaj naj bi očistili kupe zemljine, ki so ostali ob urejanju 
kanalizacije. Tega dela se bo lotila šentjurska družba Stonex, občina pa 
je z rebalansom proračuna za ta dela namenila poldrugi milijon evrov.

Te dni so že znani letošnji dobitniki certifikatov Mladim prijazna obči-
na. Med šestimi občinami, ki bodo čez mesec dni v Mariboru slovesno 
prejele certifikate, sta tudi dve iz širšega celjskega okolja. To sta Žalec in 
Šentjur. Pa tudi dve koroški, Črna in Ravne. Ostali dve sta Ajdovščina in 
Sevnica. Lani, ko so tak certifikat podelili prvič, ga je med sedmimi obči-
nami že prejela tudi Mestna občina Velenje. 

Priznajte, da je ob vseh nevšečnostih, ki jih doživljamo, prijetno vsaj to 
toplo jesensko vreme. Torej so nam vsaj bogovi še malo naklonjeni. Dru-
gi bodo seveda rekli, da so nam jesen otoplili politiki. 
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Občine so složno povzdignile glas

Planetu Zemlja prijazna občina
Ljubljana, 17. oktobra – Pred tednom dni so s slovesno podelitvijo 

nazivov in priznanj zaključili četrti vseslovenski natečaj »Planetu Ze-
mlja prijazna občina 2013«, ki ga društvo Planet Zemlja organizira od 
leta 2010. Prireditev so pripravili na osrednjem dogodku sejma Na-
rava zdravje na Ljubljanskem razstavišču. Med prejemniki priznanj 
je bila tudi MO Velenje. 

n

Velenje med Naj kolesarskimi občinami
Ljubljana – Velenje, 17. oktobra – Regionalni center za okolje je 

letos poleti skupaj s Skupnostjo slovenskih občin izvedel nagradni 
razpis za »Naj kolesarsko občino«. Prejšnji teden so izbrali zmago-
valce. V konkurenci večjih mest je zmagala Mestna občina Maribor, 
na drugem mestu pa ji skupaj tesno sledita MO Murska Sobota in 
MO Velenje, ki sta, kot piše v obrazložitvi, v zadnjem času veliko sto-
rili predvsem pri strateškem načrtovanju kolesarstva in sodelovanja 
v evropskih projektih, ki se postopno kažejo tudi v izboljšani kole-
sarski infrastrukturi in storitvah za kolesarje. Sledi jima MO Koper. 
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Se bo tokrat kaj premaknilo?
Mozirje – Danes (v četrtek) ob 17. uri se bodo na seji sveta Občine 

Mozirje sešli tamkajšnji občinski svetniki. Na njej naj bi obravnavali 
teme, povezane z javnim zavodom Zgornjesavinjski zdravstveni dom 
Nazarje, o čemer že lep čas razpravljajo v vseh občinah v dolini, a se 
zadeva še ni premaknila, kaj šele približala želenemu cilju zaposlenih 
in najbrž tudi nekaterih ustanoviteljic – občin, predvsem pa bolnikov.

Mozirski svetniki naj bi odlok o ustanovitvi javnega zavoda, ustano-
vitvi skupnega organa za izvrševanje ustanoviteljskih pravic v zavodu 
ter dokument identifikacije investicijskega projekta Obnova in izgra-
dnja prizidka Zdravstvene postaje Nazarje obravnavali že na nedav-
ni zadnji seji občinskega sveta, a je župan Ivan Suhoveršnik umaknil 
z dnevnega reda dve točki, povezani z omenjenim javnim zavodom. 
Čeprav je večina svetnikov soglašala z umikom točk, je svetnik Samo 
Kramer želel nekatera dodatna pojasnila. Odloka so namreč v pre-
dlanski obliki že sprejeli v pristojnih odborih. Kot je dejal, ga skrbi, 
da svetniki nimajo popolnih informacij. Po pojasnilu župana Suho-
veršnika je sporno predvsem to, da naj bi širitev zdravstvene postaje 
v Nazarjah vodil zavod in ne občina. 

Umik točk je bilo največje razočaranje za v. d. direktorice zavo-
da Darjo Es, ki je izrazila tudi razočaranje nad mozirskimi svetniki. 
Menila je, da jih premalo skrbi usoda javnega zdravstva v Zgornji 
Savinjski dolini. 
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Svetniki za upokojence 
Gornji Grad - Pred časom je svetnik občine Gornji Grad Tomaž 

Čretnik na seji tamkajšnjega občinskega sveta dal pobudo, da bi sve-
tniki za projekt Starejši za starejše od vsake sejnine prispevali 5 od-
stotkov. S tem bi podprli prostovoljce, ki sodelujejo pri tem projektu. 

V občinski upravi so pripravili ustrezen sklep, na osnovi katerega bo 
vsak svetnik, ki je glasoval za predlog, od sejnine namenil 3,92 evra 
za omenjeni projekt. Od prisotnih osmih se je delu sejnine do konca 
mandata odreklo sedem svetnikov. Denar bodo nakazali društvoma 
upokojencev v Gornjem Gradu in Bočni.

n tp

Zaradi del zaprta Šlandrova cesta
Velenje, 15. oktobra –Do predvidoma 13. novembra je zaradi re-

konstrukcije ceste in gradnje pločnika zaprta Šlandrova cesta. Dela 
se izvajajo med 8. in 17. uro. V času obnovitvenih in gradbenih del 
na območju Šlandrove ceste velja spremenjen prometni režim, ki je 
ustrezno označen. Dela izvaja podjetje Sovič Franc, s. p., vrednost 
del pa je dobrih 66 tisoč evrov. 

n

Tatjana Podgoršek

Šmartno ob Paki, 21. oktobra – 
Svetniki občine Šmartno ob Paki 
so med 13 točkami dnevnega reda 
ponedeljkove seje občinskega sveta 
več pozornosti namenili predvsem 
projektu Celovita oskrba s pitno vo-
do v Šaleški dolini ter dokapitaliza-
ciji družbe Golte. Na predlog druge-
ga rebalansa letošnjega občinskega 
proračuna kot osrednje točke pa 
pripomb praktično niso imeli, a je 
»popravke« dokumenta podprlo od 
12 prisotnih le 7 svetnikov. 

Drugi rebalans 
zaradi …

Po besedah šmarškega župana 
Janka Kopušarja je drugi rebalans 
letošnjega občinskega proračuna po-
treben iz več razlogov. Osrednji je 
zamik kohezijskega projekta izgra-
dnje vodooskrbnega sistema priho-
dnje leto. Zaradi tega se zmanjšuje 
proračun iz 4,9 milijona na dobre 
3,1 milijona evrov. Zaradi daljšega 
postopka izbire izvajalca in neka-
terih drugih razlogov so morali za-
maknili v prihodnje leto tudi finan-
ciranje izgradnje kanalizacijskega 
omrežja Slatina–Paška vas. Prora-
čun je potrebno uravnotežiti še za-
radi projektov, ki so jih ali jih še iz-
vajajo in jih delno sofinancira drža-
va. Dodali so tudi nekaj novih, kot 
je izdelava projekta obnove kultur-
nega doma v Šmartnem ob Paki. V 
dobršni meri pa so pokrili dolgove 
do proračunskih porabnikov, je na-
števal razloge za drugi rebalans Ko-
pušar. V razpravi je sodelovala le ena 

svetnica, drugi pripomb niso imeli. 
Kljub temu je predlog rebalansa pod-
prlo le 7 od 12 prisotnih svetnikov. 

Zakaj 8,7-odstotni 
delež sofinanciranja?

Z izvedbo kohezijskega projekta 
Celovita oskrba s pitno vodo v Ša-
leški dolini bo Občina Šmartno ob 
Paki dolgoročno rešila nemoteno in 
kakovostno oskrbo z najosnovnejšo 
dobrino. Za to bo 100-odstotno fi-
nancirala izgradnjo povezovalnega 
voda vodovoda Lokovica–Šmartno 
ob Paki, z 8,7-odstotnim sofinanč-
nim deležem pa sodeluje pri izgradnji 
ali posodobitvi nekatere ostale infra-
strukture, predvidene v kohezijskem 
projektu. Prav višina omenjenega so-
finančnega deleža je bila za nekatere 
svetnike sporna. »Lokalna skupnost 
je le 2,7-odstotna lastnica Komunal-
nega podjetja Velenje, njen delež pri 
projektu pa je glede na to prevelik,« 

so menili. Dr. Uroš Rotnik, direktor 
velenjske komunale, ki je svetnike se-
znanil, kako daleč je izvedba projek-
ta celovite oskrbe danes, je povedal, 
da so bili deleži občin dogovorjeni 
že pred leti in kot taki sporočeni tu-
di v Bruselj. Na pomisleke svetnikov 
o 100-odstotnem financiranju pove-
zovalnega voda, na katerega naj bi se 
priključila tudi gospodinjstva v kra-
jevni skupnosti Lokovica, pa se je 
odzval Janko Kopušar. Dejal je, da 
je na projektnem svetu že razpravljal 
o možnosti sofinanciranja tega dela 
voda z občino Šoštanj.

Namesto 15 tisoč le 
1244 evrov

 »Poročilo o poslovanju in načrtih 
družbe Golte nad Mozirjem, katere 
družbenica je tudi Občina Šmartno 
ob Paki, je dobro pripravljeno, ven-
dar imamo v občini druge prioritete. 
Zato je predlaganih 15 tisoč evrov 

za dokapitalizacijo Golt preveč,« je 
začela razpravo na temo Golte sve-
tnica Maja Ažman. Njeni razpravi so 
sledili še nekateri svetniki. Na direk-
torja družbe Golte Ernesta Kovača 
so naslovili kar nekaj vprašanj, v ka-
terih so bili skeptični do zastavljenih 
načrtov. Ob koncu razprave so spre-
jeli sklep, da bo Občina podprla do-
kapitalizacijo glede na svoj solastni-
ški delež, torej le v višini 1244 evrov. 

To je potrebno
Dokument indentifikacije inve-

sticijskega projekta Kulturni dom 
Šmartno ob Paki je eden redkih, ki 
je bil pri svetnikih deležen tolikšne 
podpore. »To je potrebno«, so dejali 
v razpravi po predstavitvi razlogov 
za temeljito obnovo doma. Po be-
sedah tajnika občine Draga Kova-
ča so projekt – njegovo vrednost 
so ocenili na več kot 1,1 milijona 
evrov – prijavili na javni razpis. Če 
bodo na njem uspešni, bodo začeli 
pogovore, v kolikšni meri bo lokal-
na skupnost sposobna projekt tudi 
izvesti. V projektu so namreč pred-
videli najboljše rešitve in nakup naj-
boljše opreme. V minulih dneh je 
občinska uprava že prejela zahteve 
za dopolnitev vloge, zato upajo, da 
bodo čez mesec ali dva tudi izvedeli 
za rezultate javnega razpisa.

n

Rebalans skozi šivankino uho
Svetniki Občine Šmartno ob Paki glasovali za dokapitalizacijo Golt 
le glede na solastniški delež – Preveč za sofinanciranje projekta 
Celovita oskrba s pitno vodo – Podprli obnovo kulturnega doma

Nekateri svetniki so menili, da priložnosti sodelovanja pri nadaljnjem razvoju družbe Golte 
ne bi smeli izpustiti, drugi so bili do načrtov skeptični
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Osrednja točka torkovega 
zasedanja sveta Mestne 
občine Velenje je bil 
osnutek proračuna za 
prihodnje leto – V njem 
naj bi bilo kar 58,7 
milijonov evrov, od 
tega bodo namenili za 
investicije 61 odstotkov 
– Dokument so svetniki 
soglasno potrdili

Mira Zakošek

Razpoloženje na oktobrski seji je bilo tu-
di tokrat ustvarjalno in produktivno, večino 
zadev pa so sprejemali svetniki soglasno. 
To velja tudi za osnutek najpomembnej-
šega občinskega dokumenta, proračuna za 
prihodnje leto.

Ta bo znova razvojno naravnan, v njem 
naj bi zbrali kar 58,7 milijona evrov, to je 
skoraj 20 odstotkov več kot letos. Seveda 
pa se lahko kaj zgodi tudi drugače, saj raču-
najo na precejšen del nepovratnih sredstev, 
ki jih morajo še pridobiti na razpisih. Prav 
tako pa tudi v tem času še ni jasno, kaj bo 
z državnimi sredstvi.

Vsekakor so zadovoljni, ker bodo še na-
slednja tri leta iz nepremičninskega davka 
toliko, kot so doslej dobivali nadomestila za 
stavbno zemljišče. To je okoli 6,7 milijona 
evrov. Tak dogovor so dosegli za obdobje 
do leta 2016, kako bo naprej, pa je veliko 
vprašanje. Trenutno izračuni kažejo, da bi 
jim pripadalo okoli 4 milijone evrov. Se pa 
župan Bojan Kontič boji, da bodo »prišli« ti 
prilivi s precejšnjo zamudo, sami so namreč 
v sodelovanju s tukajšnjo davčno upravo na-
domestilo za stavbno zemljišče zelo uspešno 
in zelo hitro pobrali (kmalu na začetku leta).

Letošnje proračunsko leto so dobro zače-
li – s presežkom sredstev iz preteklega leta. 
Ta so jim prišla še kako prav, saj so tako 
lažje premagovali likvidnostne težave. »Na 
žalost je v tej državi tako, da moraš porav-

nati obveznosti tudi, če ti jih država ne, saj 
te ta sicer lahko kaznuje,« je povedal župan 
Kontič. Prvič jim tudi v začetku leta ni bilo 
potrebno najemati likvidnostnih kreditov, 
obveznosti pa so vse leto sproti poravnavali.

Kar 61 odstotkov predvidenih prihodkov 
nameravajo v prihodnjem letu nameniti 
investicijam, katerih večino so že začeli. 
Najbolj vprašljiva je v tem trenutku še že-
lena obnova stadiona, ki bi jih veljala okoli 
2,5 milijona evrov, denar pa bodo seveda 

skušali pridobiti na razpisu. Nadaljevali 
bodo s kohezijskim projektom, izgradnjo 
stanovanj na Gorici, energetsko sanacijo 
Zdravstvenega doma, izgradnjo promena-
de, obnovo cest … Za investicije (za zago-
tovitev lastnega deleža), se bodo prihodnje 
leto predvidoma zadolžili za slabe tri in pol 
milijone, vendar gre za neto zadolževanje v 
višini dveh milijonov (preostala sredstva bo-
do namenjena odplačilu sedanjih kreditov.

Pri vsem tem je seveda zelo pomembno 

tudi, da kljub krizi niso okrnili porabe no-
benemu proračunskemu uporabniku, tako 
bo tudi v prihodnjem letu. Športu in kulturi, 
ki za svoje delovanje ne moreta pridobivati 
več toliko sponzorskih sredstev, so odmerili 
celo nekaj več. Povečali pa so tudi postavke, 
namenjene sociali. »Če potegnemo črto, mi-
slim, da je proračun v trenutni situaciji res 
tisto, kar se v teh časih sploh lahko naredi, 
» je poudaril Bojan Kontič.

n

Velenje, 18. oktobra – Prejšnji te-
den smo objavili mnenje velenjske-
ga župana Bojana Kontiča o nadalj-
njih postopkih pri izbiri trase hitre 
ceste od priključka na avtocestni 
križ (A1) do priključka Velenje jug. 
Povedal nam je, da uradnega odgo-
vora ministrstva še niso prejeli, za-
to so njegovi odgovori temeljili na 
predvidevanjih. Župan je namreč 
na Ministrstvo za infrastrukturo in 

prostor 24. septembra naslovil do-
pis, v katerem poudarja pomemb-
nost 3. razvojne osi za celotno regi-
jo. Zanimalo pa ga je, kakšni bodo 
nadaljnji koraki pri umeščanju hitre 
ceste v prostor na odseku od Vele-
nja do avtoceste. Odgovor je prejel 
v petek, razkriva pa, da je vendarle 
spet aktualna različica trase F3B 
na Podlog, ki vodi skozi Ložnico 
in Šentilj.

Barbara Radovan, vodja sektorja 
za prostorsko načrtovanje na dr-
žavni ravni, je v imenu ministrstva 
napisala, da so v postopku pripra-
ve Državnega prostorskega načrta 
za cesto dopolnitve študije variant 
in okoljskega poročila za varianto 
F3b na odseku od Velenja jug do 
avtoceste A1 usklajevali na sestan-
kih v občinah Velenje in Žalec v 
aprilu in maju letos. »Takrat smo 

napovedali predstavitve organizira-
ni javnosti po posameznih občinah. 
Te so bile sprva predvidene že za 
poletje 2013, skupaj z vsemi tremi 
občinami smo že pripravili tudi pre-
dlog seznama skupin zainteresirane 
javnosti. Kasneje smo zaradi večje-
ga obsega potrebnih optimizacij te 
aktivnosti prestavili na jesen 2013. 
Žal se je izkazalo, da je usklajeva-
nje rešitev z nosilci urejanja prosto-

ra dolgotrajnejše in vsebinsko bolj 
zahtevno od pričakovanj. Usklaje-
vanje z nosilci urejanja prostora s 
področja energetike so zaključena. 
Na osnovi njihovih predlogov in 
pogojev so bile izdelane tri različi-
ce izteka načrtovane ceste na obmo-
čju Podloga.« Še vedno pa potekajo 
usklajevanja s Sektorjem za naravo 
zaradi poteka po zavarovanih ob-

močjih in območjih Natura 2000 
kot tudi usklajevanja s Sektorjem 
za vode zaradi poseganja na predvi-
dena nova vodovarstvena območja. 
Po uskladitvi naj bi predvidene reši-
tve predstavili organizirani javnosti 
v vseh treh občinah. Kdaj naj bi to 
bilo, pa še ni znano.

n bš

Župana MO Velenje Bojana Kontiča smo vprašali, kaj meni o 
odgovoru, ki ga je prejel od Ministrstva za infrastrukturo in prostor. 
Povedal nam je, da trasa na Podlog po njegovih informacijah ni 
možna zaradi Nature 2000 in da ne verjame, da bo do nje kdaj prišlo. 
Na ministrstvo smo poslali prošnjo, da nam pošljejo skice vseh treh 
tras, ki jih modelirajo in proučujejo. Odgovorili so nam, da še niso 
pripravljene do takšne mere, da bi bile primerne za javno objavo. So 
pa obljubili, da bomo odgovore na še nekaj naših vprašanj o trasi 
dobili v prihodnjih dneh. Objavili jih bomo prihodnjič.

Hitra cesta vendarle na Podlog
Državni prostorski načrt za hitro cesto do Velenja vendarle pripravljajo za traso F3b, ki vodi 
skozi Ložnico in Šentilj – Izdelali naj bi tri nove različice trase

Velenjski osnutek proračuna že pod streho
Koliko je v proračunu?

V osnutku proračuna za prihodnje leto je predvidenih 58,7 
milijona evrov, kar je 12,2 milijona več kot letos, in sicer zaradi 
povečanja investicijskih odhodkov. 

S tem zagotavljajo ohranjanje standarda, doseženega do leto-
šnjega leta, vključno s projekti Mestna blagajna Velenje, Čisto 
moje Velenje (počitniško delo za dijake in študente), brezplačni 
mestni potniški promet Lokalc ter brezplačno pravno svetova-
nje. Je pa proračun varčevalno naravnan, saj zmanjšuje tekoče 
odhodke za 3 odstotke. 

Za naložbe je namenjeno 35,7 milijona evrov oziroma 61 % 
proračuna; ti projekti so sofinancirani z evropskimi in državnimi 
sredstvi (vododokrba12,7 milijona evrov, naložbe v komunalno 
infrastrukturo iz vira najemnine 3,5 milijona evrov, obnova me-
stnega središča – projekt Promenada 2,5 milijona evrov, stanova-
nja na Gorici 1,6 milijona evrov, energetska sanacija Zdravstve-

nega doma Velenje 1,4 milijona evrov, naložbe za odvajanje in 
čiščenje odpadnih voda 0,9 milijona evrov, obnove cest po kon-
cesijski pogodbi 0,8 milijona evrov, investicijsko vzdrževanje in 
obnove stanovanj 0,6 milijona evrov, urejanje športnih igrišč 0,5 
milijona evrov, ureditev male dvorane v kulturnem domu Vele-
nje 0,5 milijona evrov, rekonstrukcija Jenkove ceste 0,4 milijona 
evrov). To so seveda projekti, ki že tečejo, delno so jih že pokrili 
iz letošnjega proračuna, zanje pa so evropska in državna sredstva 
že odobrena, računajo pa še na sredstva za športno dvorano (tri 
milijone) in energetsko sanacijo Galerije Velenje (1,7 milijona).

Največ sredstev je v proračunu namenjenih za prostorsko na-
črtovanje in stanovanjsko ter komunalno dejavnost (17,3 mili-
jona evrov), za kulturo, šport in nevladne organizacije (9,6 mi-
lijona evrov), za izobraževanje (7 milijonov evrov), za promet, 
prometno infrastrukturo in komunikacije (6,9 milijona evrov) 
ter za lokalno samoupravo (4,3 milijona evrov).

Stanči Videm-
šek, SDS: »Po-
nosen sem, da ži-
vim v mestni ob-
čini Velenje, kjer 
lahko v takšnih 
razmerah govori-
mo o toliko inve-
sticijah. Morda je 
treba vzeti kaj z rezervo, saj se lahko 
zgodi, da bo država že spomladi pla-
čilno nesposobna. Predvsem pa se mi 
zdi pomembno, da smo tako socialno 
naravnani.«

Bojan Škar -
ja, SD: »Svetni-
ška skupina SD 
proračun v celo-
ti podpira, saj je 
naravnan investi-
cijsko in socialno. 
Vidi se, da znamo 
prisluhniti stiski 
ljudi, ob tem pa zagotavljamo redno 
in dobro delovanje vsem proračun-
skim uporabnikom.

Tone de Costa, 
SDS: »Skoraj 
ne morem verje-
ti, da smo lahko 
proračun zastavi-
li v takšni obliki, 
zato mislim, da 
je prav, da ima-
mo ves čas pri-
pravljeno »ročno 

zavoro«, če vsega ne bo mogoče iz-
peljati.

Jože Kavtičnik, 
PS: »Vesel sem, 
da smo v Mestni 
občini Velenje 
znali prisluhniti 
ljudem, da smo 
odlično vzposta-
vili proces dogo-
vornega načrtova-
nja z vsemi proračunskimi uporabniki. 
Vesel sem, da vsa leta vlagamo v ljudi, 
mladino …«

Andrej Kuzman, NSi: »Še posebej 
pozdravljam povečanje postavk za so-

cialo, saj vemo, 
da Evropa ne bo 
več sofinancirala 
delovanja Karita-
sa, mi pa smo to 
uspešno nadome-
stili.«

Mihael Letonje, 
samostojni sve-
tnik: »Ponosen 
sem na ta prora-
čun in z veseljem 
sem »del njega«, 
ponosen sem na 
vse pridobitve, ki 
jih bomo uresni-
čili z njim.«
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Mira Zakošek

O napovedani reorganizaciji, ka-
tere osnova je primerjalna analiza, 
ki jo je za Holding Slovenske elek-
trarne izvedla revizijska hiša Price 
Waterhouse Coopers (PWC), ki je 
zaposlene v odvisnih družbah šoki-
rala, smo obsežno pisali v prejšnji 
številki Našega časa. V Termoelek-
trarni so se prejšnji ponedeljek zbra-
li na zboru delavcev in zahtevali od-
govore, predvsem pa sklic ekonom-
sko-socialnega sveta, ki se v HSE že 
dolgo ni sestal. To se je zgodilo ta 
ponedeljek, ko so se dogovorili, da 
do 11. novembra zamrznejo vse re-
organizacijske aktivnosti. Do takrat 
mora PWC odgovoriti na vsa odpr-
ta vprašanja. Po tem sestanku je pri-
pravilo vodstvo HSE še novinarsko 
konferenco, po njej pa so svoja stali-
šča predstavili tudi predstavniki sin-
dikatov in svetov delavcev.

»Reorganizacija je 
potrebna«

Generalni direktor HSE Blaž Ko-
šorok je poudaril, da iz 
omenjene analize iz-
haja, da je mogoče 
stroške poslova-
nja pomembno 
znižati, to pa je 
za izvedbo načr-
tovanih investi-
cijskih projektov 
v proizvodnji elek-
trične energije, uspe-
šno poslovanje skupine 
HSE ter ne nazadnje za nemoteno 
delovanje slovenske energetike kot 
celote tudi nujno. 

»Nizke cene električne energije in 
s tem posledično nižji prihodki ob 
dejstvu, da je HSE v zadnjih nekaj 
letih pričel obsežen investicijski ci-
kel, postavljajo skupino HSE v po-
ložaj, ko mora za nemoteno poslo-

vanje, ohranjanje finančne stabilno-
sti in doseganje ciljev izvesti obse-
žne ukrepe s ciljem racionalizirati 
poslovanje, povečati dobičkono-
snost in predvsem izboljšati likvi-
dnostne situacije. Projekcije gibanj 
cen električne energije namreč ka-
žejo, da v kratkoročnem obdobju, 
še posebej pa v letih od 2014 do 

vključno 2016, 
cene električne 
energije in posle-

dično prihodki ne 
bodo dosegali ravni, 

ki so predvideni v zave-
zah TEŠ, d. o. o., v kredi-

tnih pogodbah, sklenjenih z EIB in 
EBRD. Glede na simulacije bodo-
čega poslovanja skupine HSE za za-
gotavljanje likvidnosti bo potrebno 
v obdobju 2014 do 2016 definirati 
in izvesti številne ukrepe, s katerimi 
se bo zagotovilo nemoteno poslo-
vanje skupine HSE. Med njimi so 
tudi koreniti rezi v stroške poslova-

nja vsake posamezne družbe v sku-
pini,« je dejal Košorok. Povedal je 
tudi, da so se ravno zato aprila letos 
na strateški konferenci dogovorili 
za izvedbo omenjene analize, ki je 
bila opravljena na osnovi primerjav 
s tujimi podobnimi podjetji.

Po Košorokovih besedah je raz-
iskava pokazala, da je HSE med 

300 globalnimi energetskimi pod-
jetji v zadnjem desetletju sicer nad-
povprečno uspešen v rasti celotnih 
prihodkov, vendar pa je bila njego-
va dobičkonosnost nižja od media-
ninega vzorca, vzetega v raziskavi. 
Med glavnimi razlogi za nizko do-
bičkonosnost HSE je slabša pro-
duktivnost zaposlenih, merjena s 

številnimi pri-
mer ja ln imi 
analizami (celo-
tni prihodki na za-
poslenega, proizvedena 
električna energija na zaposlene-
ga, inštalirana moč na zaposlenega 
ter primerjalne analize stroškovne 
učinkovitosti). 

Analiza je pokazala tudi, da je sku-
pni potencial prihranka družb sku-
pine HSE na leto skoraj 50 milijo-
nov evrov, upoštevajoč potencialne 
prihranke v podpornih storitvah na 
eni ter proizvodnji in inženiringu na 
drugi strani.

»Rezultati primerjalne analize so 
celotni skupini HSE nastavili ogle-
dalo in nam pokazali, da smo stro-
škovno premalo učinkoviti. Če že-
limo prestati konsolidacijo energet-
ske industrije, ki je značilna za ce-
lotno Evropo, je potrebno že danes 
začeti korenito spreminjati pristop 
k delovanju in poslovanju. Znižanje 
stroškov je ključnega pomena – a 
to, kako bo to znižanje izvedeno, 
še ni določeno. Primerjalna anali-
za je bila zgolj posnetek stanja; na-
daljnji koraki bodo predmet kon-
kretnih razgovorov s predstavniki 
zaposlenih in vodstev družb skupi-
ne HSE v prihodnjih tednih,« je še 
poudaril Blaž Košorok, generalni 
direktor HSE.

Socialni partnerji 
z dogovorom 
zadovoljni

Predsednik sindikata energetikov 
Slovenije Branko Sevčnikar je bil 
z dogovorom zadovoljen. »Veseli 
nas, da so se aktivnosti zamrznile, 
saj želimo odgovore na nekatera 
vprašanja,« je dejal. Sindikati in sve-
ti delavcev bodo v tem času opravi-
li dodatna posvetovanja v odvisnih 
družbah na osnovi konkretnih po-
datkov, ki jih bodo dobili v posa-
meznih družbah. V tem trenutku 
namreč še ne razpolagajo z nobe-
nimi vhodnimi podatki, na osnovi 
katerih je bila pripravljena analiza, 
Sevčnikar je tudi še ni videl. Pozna 
jo zgolj toliko, kot so mu jo opisali 
njegovi sindikalni kolegi.

Sindikatu in svetu delavcev Premo-
govnika pa je analiza že bila predsta-
vljena, z njo pa po besedah predse-
dnika sindikata Ferdinanda Žeraka 
niso zadovoljni, saj vhodni podatki 
dejansko niso pravi. Izdelovalci ana-
lize namreč niso upoštevali, da iz-
vajajo podporne službe delo za vsa 
hčerinska podjetja Poslovnega siste-
ma Premogovnika Velenje, kar po-
meni za več kot 2.400 delavcev in ne 
zgolj 1.333 delavcev Premogovnika. 
Ocenil je, da je dobro, da je socialni 
dialog stekel, da se ni zgodilo tako, 
kot je sprva kazalo oziroma je bilo 
tako razumljeno – »Vzemi ali pusti.« 
Se pa na Premogovniku po njegovih 
besedah zavedajo, da bodo morali 
opraviti še nekatere »domače nalo-
ge« (dezinvestiranje) kar pa ni se-
stavni del omenjene reorganizacije.

n

Reorganizacija HSE zamrznjena 
Vodstvo HSE meni, da je povečanje stroškovne učinkovitosti nujno za njen obstanek – Vse aktivnosti so do 11. 
novembra, ko bo poslovna konferenca, zamrznili, do takrat pa mora agencija PWC, ki je zanje opravila 
analizo, odgovoriti na vprašanja, ki so jih sindikati, sveti delavcev in vodstva povezanih družb postavili 
na ponedeljkovem ekonomsko-socialnem svetu

Namesto 216 le 
107 'podpornih' 
delavcev

V skupini Holding Slovenske 
elektrarne upravlja računovod-
stvo, finance, informacijske 

tehnologije, službe za odno-
se z javnostjo, pravno 

področje in kotroling, 
216 ljudi - po analizi 
PWC bi lahko isto 
delo opravili s 107, s 

čimer bi prihranili 11,5 
milijona evrov.
Enako je s stroški pro-

izvodnje in stroški storitev 
oziroma vzdrževanja, pri 
katerih naj bi prihranili za 47 
milijonov.

Kako so potekali pogovori s 
socialnimi partnerji?
»Predvsem smo se po-

govarjali, in to mislim, da 
je prav. Analiza, ki je dvi-
gnila toliko prahu, pa je le 
analiza naše stroškovne 
učinkovitosti. Nihče nikdar 
ni rekel, da bo na njeni osno-
vi sledilo odpuščanje. Ampak 
najlažje je to tako razumeti in se za-
četi braniti, češ toliko in toliko nas bodo od-
pustili … Veliko se tudi govori o prodaji pod-
jetij tujcem, vendar to nikoli ni bil predmet 
debate. Analiza je le nekaj takšnega, kot če se 
kritično zazremo v ogledalo, pa si priznamo, 
da stvari le niso takšne, kot bi lahko bile.«

In kaj konkretno ugotavljate v tej analizi?
»Ta analiza kaže, da smo vsi skupaj kot 

skupina stroškovno neučinkoviti, da nam 
šepata produktivnost in dobičkonosnost. To 
sta tudi ključni sporočili, ki se jih moramo 
zelo dobro zavedati. Seveda ima vsaka po-

samezna družba svoje posebno-
sti, vendar je sedaj skrajni čas 

za spremembe. Dejstvo je, 
da je vrag odnesel šalo, da 
nimamo več manevrskega 
prostora, imamo pa dovolj 
rezerv, da stvari zapeljemo 

tako, kot je treba. Seveda ne 
pričakujem učinkov kar jutri, 

zagotovo pa v treh, štirih letih. 
Ko bo blok 6 začel delovati, lahko iz 

tega vsi skupaj pridemo močnejši. To je na-
men analize. Ampak to je težko spoznati.«

Toda trenutno ste aktivnosti, predvidene v 
tej analizi, zamrznili?
»Socialni partnerji oziroma sveti delavcev, 

sindikati in direktorji odvisnih družb so na-
slovili kar nekaj vprašanj na izdelovalce štu-
dije. Mislim, da je prav, da se na vsa ta vpra-
šanja, na vse posebnosti, ki so bile navedene, 
odgovori. Treba je imeti dialog med sindi-
kati, sveti delavcev in poslovodstvi. Prav je, 
da sindikati slišijo, kako razmišljajo njihovi 

direktorji. Oni so tisti, ki imajo nalogo, da 
izvedejo ukrepe, najdejo potencialne rezer-
ve v svojih družbah.«.

Kako vidite vi na osnovi te analize prihodnjo 
vlogo Holdinga Slovenske elektrarne?
»Prepričan sem, da bomo znali oceniti 

svoje stanje in izkoristili priložnosti, ki jih 
imamo kot skupina. Čas je, da začnemo »di-
hati kot skupina, v kateri imamo neverjetno 
sposobne ljudi na vzdrževanju, v proizvo-
dnji, vodenju procesov, trženju … Moramo 
pa stopiti skupaj, se počutiti kot skupina. 
Potenciala je vsaj v obnovljivih virih never-
jetno veliko.«

Kaj pa organizacijsko?
»Če me sprašujete, ali bo prišlo do 

zmanjšanja števila zaposlenih, naj pouda-
rim, da bomo najprej izkoristili priložnosti, 
ki so tudi v tem, da se upokojijo tisti, ki iz-
polnjujejo pogoje za to. Najprej bomo izko-
ristili torej mirne, mehke metode odpuščanja 
in šele potem se bomo na novo preštevali.«

Pomeni to velik in močan holding in na 

drugi strani majhna hčerinska podjetja?
»To nikoli ni bil namen. Namen, zaradi 

katerega je bil ustanovljen Holding SE, je, 
da upravlja, vodi investicije in da financira. 
Žal vsa ta leta tega nismo počeli.

Reorganizacijo, ki jo napoveduje analiza, 
naj bi »opravili« direktorji odvisnih družb?
»To so pričakovanja, saj je normalno, da 

se zavedajo, v kakšni situaciji smo se znašli. 
Najlažje je reči: Ljubljana mi je naročila. Jaz 
sem proti centralizaciji. Misli, da družbe do-
ločene stvari, določene procese opravijo bo-
lje, kot jih znamo mi.« 

Naloge bodo morali opraviti direktorji
Nekaj vprašanj smo postavili generalnemu direktorju HSE Blažu Košoroku

Predstavniki delavcev so svoja stališča predstavili pred stavbo HSE: predsednik sveta 
delavcev Dravskih elektrarn Vlado Šega, predsednik sindikata delavcev energetike Branko 

Sevčnikar in predsednik sindikata Premogovnika Ferdinand Žerak

Z novinarske konference 
HSE: izvršni direktor trženja 

Tomaž Štokelj, generalni 
direktor Blaž Košorok 

in vodja službe 
kontorolinga 
Janez Keržan 

Centralizacije 
naj ne bi bilo. 

Določene stvari 
lahko naredijo bolje 
v Mariboru ali kje 

druge, pravi 
Košorok.

Košorok: O 
odpuščanju je 

prezgodaj govoriti, 
prej je treba 

izkoristiti druge 
možne notranje 

ukrepe.

V skupini 
HSE je okoli 

3.900 zaposlenih, 
od tega v matični 

družbi 132
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Tatjana Podgoršek

Socialno podjetništvo, katerega 
končni cilj je ustvarjati zdravo in 
trajnostno skupnost, je tudi v Slo-
veniji vse bolj privlačno za spopa-
danje z novimi in starimi družbeni-
mi vprašanji ter izzivi. V ospredje 
namreč postavlja ranljive skupine 
in njihove zaposlitvene možnosti 
na trgu dela. Deluje po principu so-
delovanja z državo, gospodarstvom 
in civilno družbo, kot vrednoto pa 
izpostavlja solidarnost, poštenost in 
enakopravnost. O socialnem pod-
jetništvu v Šaleški dolini oziroma 
kakšno je stanje na tem področju 
smo se pogovarjali s Sonjo Bercko, 
direktorico Inštituta Integra - Inšti-
tuta za razvoj človeških virov Vele-
nje, pod okriljem katerega naj bi de-
lovalo prvo pravo socialno podjetje 
v tukajšnjem okolju – Zaposlitveni 
center Gea. 

Je socialno podjetništvo že prisotno 
v tukajšnjem okolju?  
»Je. Poleg našega zaposlitvenega 

centra Gea je zametek socialnega 
podjetja tudi Center ponovne upo-
rabe, ki deluje pod okriljem Mestne 
občine Velenje. Šaleška dolina je 
bila vedno inkubator dobrih idej. 
Pravzaprav je na teh idejah grajena 
celotna skupnost. Žal so vmes ne-
kateri nekaj časa pozabili na to, tisti, 

ki nismo, pa si zelo prizadevamo, 
da bi socialna ekonomija postala 
normativ pri zaposlovanju, da bi ji 
omogočili razvoj ter da bi poskrbe-
li za konkurenčnost nevladnih or-
ganizacij na javnih razpisih. Tudi 
invalidska podjetja so ena od oblik 
socialnega podjetništva, vendar za-
poslujejo le invalide, ki predstavlja-
jo eno od ranljivih skupin. Pravo 
socialno podjetništvo vključuje še 
druge »šibke člene« naše družbe: 
osipnike – mlade, ki so predčasno 
zapustili sistem rednega izobraževa-

nja in njihovo število str-
mo narašča, migrante, ose-
be, ki nimajo državljanstva, pri nas 
pa imajo stalno prebivališče, žrtve 
nasilja, starejše brezposelne, prve 
iskalce zaposlitve, zdravljene za-
svojence … Te ciljne skupine terjajo 
svojo obliko zaposlovanja.«

Koliko ljudi je zaposlenih v Gei in 
kaj delajo?
»V zaposlitvenem centru Gea, ki 

je še vedno v prvi razvojni fazi in v 
katerem so v tem trenutku zaposle-
ni trije ljudje, smo povezali invali-

de in predstavnike drugih ranljivih 
skupin v skrbi za prehrano socialno 
ogroženih občanov. Pri izvedbi ak-
tivnosti vključujemo tudi osebe, za-
poslene preko javnih del, kar je po 
eni strani žalostno, po drugi pa edi-
na možnost za postopno razvijanje 
dejavnosti.«

Možnosti in priložnosti za socialno 
podjetništvo v tukajšnjem okolju …
»Najbrž bomo potrebovali kar 

nekaj časa, da bomo miselnost in 
osveščanje ljudi ponovno vrnili v 
človeški in ne neoliberalistični kon-
tekst, v katerem prevladujejo profit, 
izkoriščanje, manipulacije. Social-

no podjetništvo namreč 
ves svoj dobiček vra-

ča v dejavnost, v 
razvoj novih de-
lovnih mest, no-
vih programov, 
v plačo udeleže-
nih zaposlenih. 

Dobiček se nik-
dar ne deli med 

ustanovitelje. V so-
cialnem podjetju vsi 

soodločajo. Tako pa ljudje, 
ki prihajajo k nam na rehabilitacijo, 
potrebujejo kar nekaj časa, da sprej-
mejo, kako jih nekdo obravnava po 
človeško, da je nekje doma etika, 
da je dogovor dogovor, pa čeprav 
je ustni, zanj ni potrebne kakšne 
pogodbe. Kar nekaj časa bo potreb-
nega, da bo socialno podjetništvo, 
ki ne pozna izkoriščanja človeka, 
dobilo svoje pravo mesto v družbi.«

Kaj bi bilo treba storiti v dolini za 
večji razvoj na tem področju?

»Za socialno podjetništvo je pod-
pora, je tudi razumevanje. Pogre-
šam pa večjo povezanost najpo-

membnejših akterjev v skupnosti, 
ki o tem karkoli vemo, v delovne 
skupine, ki bi za vse ranljive načr-
tovale skupne programe. Slednje 
imamo vsak zase, so dobri, a zaradi 
razdrobljenosti in znanja, ki ostaja 
zunaj, premalo učinkoviti.«

Socialno podjetništvo ne pozna izkoriščanja človeka
Zaposlitveni center Gea iz Velenja je prvo pravo socialno podjetje v 
Šaleški dolini – Dobri programi, vendar ni prave povezanosti

Sonja Bercko: »Žal v našem prostoru beseda 
socialno velikokrat izzveni v povsem drugem 

kontekstu.«

Socialno 
podjetništvo je 

oblika podjetništva, 
ki krepi družbeno 

solidarnost, spodbuja 
sodelovanje ljudi in 
prostovoljno delo

Milena Krstič - Planinc

V državni upravi na teritorialni 
ravni se od 1. januarja leta 2015 
obetajo spremembe. Tektonske. Na-
mesto sedanjih 58 upravnih enot je 
predvidenih 8 upravnih okrajev in 
50 izpostav teh okrajev. Med prvimi 
Velenja ni, potrjuje načelnik Uprav-
ne enote Velenje Fidel Krupić. 

Pod kateri upravni okraj naj bi 
sodilo Velenje? 
»V upravni okraj s sedežem v Ce-

lju. V njem bi bile kar tri mestne ob-
čine, poleg Celja in Slovenj Gradca 
tudi Velenje. Območje se razteza po 
celotni Koroški, Šaleški in Savinjski 
dolini ter zajema seveda tudi celo-
tno Celjsko regijo.«

Prenova, pravijo eni, bo tektonska.
»Take ne pomnimo od osamo-

svojitve.«
Kaj bi tak premik prinesel nam, 
državljanom s tega območja?
»Argument, ki ga navajajo v ko-

rist takšne reorganizacije, je, da bo 
z njo prišlo do večje in boljše do-
stopnosti za stranke in gospodar-
stvo, ob tem, da bi na upravne okra-
je prenesli dejavnosti, kot so tujci, 
gradbene zadeve, orožje, društva, 
državljanstva ... Vse pomembnejše 
naloge, ki jih državljani in državljan-
ke ter tujci urejajo na sebi bližjih 
območjih.«

Če pogledamo samo dva primera 
– gradbene zadeve in tujci. Tega je 
tukaj veliko?
»Veliko. Praktično smo primerljivi 

po številu zadev in obsegu ter zah-
tevnosti zadev z marsikaterim ob-

močjem v Sloveniji. Pa če govorimo 
o tujcih, gradbenih ali drugih zade-
vah. Nismo majhna upravna enota. 
Mogoče smo taka po številu zapo-
slenih, po številu zadev, ki jih opra-
vimo, pa smo v slovenskem vrhu.«

Samo tujskih zadev imate letno čez 
3.000? Torej bodo tudi ti zadeve, 
če bo reorganizacija sprejeta v taki 
obliki, kot se napoveduje, hodili 
v Celje?
»To pomeni to. Ker tako, kot je 

Krajevni urad Šoštanj danes izpo-
stava Upravne enote Velenje, bo 
Upravna enota Velenje izpostava 
Upravnega okraja Celje. Vse zade-
ve, ki se bodo dotikale tistega, kar 
sem naštel prej, ne samo tujci, se 

bodo urejale neposredno v Celju 
in ne več v Velenju oziroma Šošta-
nju.«

Kaj to pomeni za 
s t r anke ,  smo 
povedali. Kaj 
pa to pomeni 
za zaposlene 
in lokalno sku-
pnost? Odhodi 
p o m e m b n i h 
služb, uradnikov 
drugam so najbrž 
minus v lokalnem okolju?
»Navaja se, da reorganizacija pri-

naša večje zadovoljstvo zaposlenih. 
To je celo napisano v kratki obra-
zložitvi. Naši zaposleni pa so zaskr-

bljeni, nezadovoljni in take reorga-
nizacije ne podpirajo, ker zanjo ni 
pravih argumentov. 

Pomeni tudi zmanjševanje kako-
vosti dela. Če se bodo najbolj zah-
tevne – kakovostne – zadeve prene-
sle drugam, pri nas ne bo razvoja. 
Če bo tukaj ostalo nekaj okenc, kjer 
se zadeve urejajo 'ad hoc', je jasno, 
kaj to pomeni za Velenje. Za obmo-
čje, ki je gospodarsko zelo močno 
– imamo energetiko, Gorenje, imeli 
smo gradbeništvo, ki se zdaj posta-
vlja nazaj – taki premiki niso dobri. 
Sprašujem se, ali se to dogaja nalašč 
ali zgolj zaradi neumnosti?«

Eno od meril, kriterijev reorganiza-
cije so nižji stroški. Potne stroške 
bo nekdo plačal?
»Seveda. Ne gre samo za to, gre 

tudi za izgubo časa, gre za to, da 
začenjamo drobiti pristojnosti ozi-
roma naloge, ki so zdaj zaokrožene 
v organizacijsko celoto. Poleg tega 
je to zelo majhen korak do tega, da 
enote popolnoma ukinejo. To niso 
nedolžne stvari.«

Za te premike bo treba spremeni-
ti zakonodajo, pri čemer še vedno 
računam na razsodnost poslank in 
poslancev.«

Koliko ste pa na UE Velenje v 
zadnjih letih naredili, da nekaj 
prihranite tako pri kadrih kot 
denarju?

»Prihajam iz gospodar-
stva, kjer sem bil deset 

let. Tu sem šesto le-
to. Vajen sem raz-
mišljati gospodar-
no. Sodelavci ve-
do, da pri nas, ko 
se pogovarjamo o 

deležu izboljšav ali 
varčevanju, ne govo-

rimo v promilih. Tako 
kot v gospodarstvu merimo 

stvari v desetih in več odstotkih. Mi 
smo zmanjševali stroške že v času, 
ko so drugi govorili, da bi morala 
država za odstotek zmanjšati števi-

lo zaposlenih ... V zadnjih treh letih 
smo določene postavke zmanjšali 
za 20 in več odstotkov. Če bi pov-
sod ravnali, kot smo mi, krize v dr-
žavi ne bi bilo.«

Konkretno. O koliko denarja govo-
rimo in koliko zaposlenih?
»Za 50 zaposlenih namenimo za 

plače okoli milijon evrov letno. Za 
stroške delovanja, v kate-
rem je vključeno vse od 
vzdrževanja stavbe, ogre-
vanja, elektrike, 
potrošnega mate-
riala, pa manj kot 
150.000 evrov. To 
je toliko, kot mar-
sikje namenijo za 
reprezentanco. 
Včasih je bi-
la masa za 
vse to 20 ali 
30, določene po-
stavke celo 50 od-
stotkov višja. Mi 

pa smo sistematično, konstantno 
zadnjih pet let ali še več varčevali 
tako pri kadrih kot financah.«

Župani koroških občin so naredili 
pravi preplah. Sestali so se, prote-
stirali, argumentirali, opozarjali, 
postregli z argumenti ... Se tukaj 
dogaja kaj podobnega?
»Zaenkrat še ne.«

n

Po gradbeno v Celje?
Velike spremembe, ki se leta 2015 obetajo v državni upravi, 
Šalečanom ne prinašajo nič dobrega  

Fidel Krupić: »Ne vem, ali se to dogaja nalašč?

Po decembru vse tiho
Lani se je veliko govorilo tudi o ukinitvi 
območnih geodetskih uprav

Velenje - Decembra lani je bilo veliko govora tudi o reorganizaciji 
(ukinitvi) območnih geodetskih uprav na nekaterih lokacijah (tudi v 
Velenju) in geodetskih pisarn po Sloveniji, predvsem tistih, ki imajo 
manjše število zaposlenih, v prvi fazi tistih z manj kot pet. Letos pa 
je vse potihnilo.

V Območni geodetski upravi Velenje jih je zaposlenih 22, od tega 
štirje na delovnih mestih glavnega urada, ker opravljajo naloge po celi 
Sloveniji. V Velenju opravlja naloge za potrebe Velenja 6 zaposlenih, 
v Mozirju 5 in v Žalcu 7.

Če bi ostalo pri decembrskih iztočnicah? »Mislim, da se za stranke 
ne bi nič spremenilo, ker dvomim, da geodetske pisarne ali kakšne 
druge geodetske enote v Velenju ne bi bilo več,« pravi vodja Območ-
ne geodetske uprave Velenje Rafael Bohak.

n mkp

»Če bo 
tukaj ostalo 

nekaj okenc, kjer 
se zadeve urejajo 
'ad hoc', je jasno, 
kaj to pomeni za 

Velenje.«
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Sreda, 16. oktobra
Državni svet je sklenil, da ne pod-

pira proračunov za prihodnji dve le-
ti, in vladi predlagal, da ju umakne 
iz zakonodajnega postopka. 

Vlada je medtem razmišljala o ne-
premičninskemu davku; novi pre-
dlog je bil, da bi se davčna osnova 
za stanovanjske nepremičnine zni-
žala na 80 ali 85 odstotkov vredno-
sti, dana naj bi bila tudi možnost 
davčnega posojila. Strokovnjaki s 
področja so se sešli tudi s premi-
erko. 

Izvedeli smo, da vlada načrtuje 
tudi spremembo dohodnine, ki bo 
odpravila samodejno usklajevanje 
olajšav in dohodninske lestvice z 
inflacijo.

Kot da ljudi niso dovolj razžirali 
že predlogi teh in onih davkov, se 
je na trgu v velikem obsegu pojavi-
lo smrtonosno mamilo krokodil, ki 
uporabnike dobesedno razžre. 

V Italiji so potekali protesti, ki so 
preložili pogreb nacističnega zločin-
ca Ericha Priebkeja, ki so ga  name-
ravali pokopati blizu Rima. 

Tik pred zdajci se je ameriški se-
nat le dogovoril o zvišanju zakon-
sko določene zgornje meje zadol-
ževanja. 

Četrtek,  
17. oktobra 

Ob svetovnem dnevu boja proti 
revščini so humanitarne organiza-
cije opozorile, da obstajajo številne 
oblike revščine zamolčane, na kar 
je EU odgovorila bolj optimistično 
– njeni predstavniki so namreč de-
jali, da lahko lakoto v roku ene ge-
neracije odpravimo.

Vlada je potrdila predlog zakona 
o nepremičninah, ki naj bi v drža-
vno blagajno prinesel od 390 do 
395 milijonov evrov. Po besedah 
ministra Čuferja bo približno polo-
vica iztržka namenjena občinam, 
polovica pa proračunu, ki pa bo za 
okoli 15 milijonov evrov manjši, kot 
je bilo sprva predvideno. V zakonu 
je določeno, da bo davčna osnova 
za stanovanjske nepremičnine na-
mesto 80 znašala 85 odstotkov vre-
dnosti, ki jo bo v svojih evidencah 
zavedel Gurs, za preostale nepre-
mičnine pa 100 odstotkov ocenjene 
vrednosti – izpuščene so obdavčitve 
sakralnih objektov.

V ZDA se je življenje vračalo na 
ustaljene tirnice. Potem ko so po 
16 dneh prerekanja v ameriškem 
kongresu vendarle sprejeli zakon, 

s katerim so zvišal mejo javnega 
dolga, so se javni uslužbenci vrni-
li na delo. 

Petek, 18. oktobra
Stranke NSi, SLS in SDS so se v 

treh točkah uskladile o interpelaciji 
zoper notranjega ministra Gregorja 
Viranta. Kot so povedali, pa bodo z 
vložitvijo vloge počakali do primer-
nega trenutka. 

Morda so čakali, da se poleže 
prah okrog davka na nepremič-
nine. Precej ga je namreč dvignil 
zunanji minister Erjavec, ki ga dan 
pred tem ni bilo na seji in je dejal, 
da zakonu nasprotuje do te me-
re, da ga njegova stranka ne bo 
podprla. 

Po pisanju nekaterih medijev so 
nepravilnosti spet razkrivali prei-
skovalci, ki so menda našli doku-
mente o provizijah pri projektu še-
stega bloka TEŠ. Ti sicer ne razkri-
vajo, koliko provizij je bilo izplača-
ne, komu in na katere račune, so 
pa nekateri novinarji ob tem pisali 
o velikem premoženju nekdanjega 
direktorja TEŠ Uroša Rotnika, ki 
naj bi imel samo v eni od bank v 
Velenju za 3,3 milijona evrov goto-
vine. Ta je očitke zavrnil kot čisto 
natolcevanje. 

O velikih vsotah je razmišljal tudi 
minister za infrastrukturo. Dejal je, 
da je možno zloglasni drugi tir, ka-
terega investicija je trenutno ocenje-
na na 1,4 milijarde evrov, narediti 
za polovično vsoto.

Veliko prahu so dvignili tudi na 
CNN, ko so objavili nov posnetek 
varnostnih kamer v nakupovalnem 
središču Westgate v Nairobiju, kjer 
je konec septembra potekal krvav 
štiridnevni strelski pokol.

Sobota,  
19. oktobra

Vlada je še vedno razmišljala o 
davkih. Tokrat je sklenila, da bi bilo 
pravilno obdavčiti tudi tiste Sloven-
ce, ki delajo v tujini. 

A tudi, če smo bili nezadovoljni, 
nismo bili edini. V Italiji se je na 
protestih proti varčevalni politiki 
tamkajšnje vlade zbralo več deset 
tisoč ljudi. Izbruhnili so tudi nemi-
ri in spopadi s policijo.

V Belgiji je v nesreči majhnega tu-
rističnega letala umrlo najmanj de-
set ljudi, ki so se odpravili na skok 
s padalom.

Srbski premier Ivica Dačić je obi-
skal Kosovo in tam živečim Srbom 
zagotovil, da bo Srbija poskrbela 
zanje.

Prizivno sodišče v Milanu je od-
ločilo, da nekdanji italijanski premi-
er Silvio Berlusconi zaradi davčne 
utaje dve leti ne sme opravljati jav-
nih funkcij.

Nedelja,  
20. oktobra

Brali smo intervju naše premierke 
za enega od nemških časopisov. V 
njem je dejala, da je zadolženost na-
še države »nižja od evropskega pov-
prečja, tudi bančni sistem je manjši 
od povprečja v Evropski uniji« ter 
poudarila, da nas glede parametrov 
ni mogoče primerjati z Grčijo, Ci-
prom ali Italijo.

Ministrstvo za obrambo je podpi-
salo pogodbo za dobavo šest tisoč 
bojnih čelad, katerih pogodba je 
vredna slabih 981 tisočakov.

Iz Srbije je prišla vest, da je po dol-
gi bolezni v 89. letu starosti umrla 
Jovanka Broz, vdova nekdanjega 
dosmrtnega predsednika socialistič-
ne Jugoslavije Josipa Broza Tita. 
Na njeno zadnjo željo bo pokopana 
ob svojem možu. 

V Črni gori pa so prvič pripravili 
Parado ponosa – minila je v zna-
menju spopadov, v katerih je bilo 
ranjenih 20 policistov.

Ponedeljek,  
21. oktobra

Največ pozornosti doma je prite-
gnil obisk vodje evroskupine Jeroe-
na Dijsselbloema, ki se je na delov-
nem kosilu s finančnim ministrom 
seznanil z ukrepanjem Slovenije za 

izhod iz krize. Glede pregledov slo-
venskih bank, ki trajajo dlje od na-
črtov, je poudaril, da se mu bolj kot 
hitrost zdijo pomembni verodostoj-
ni rezultati in da dejstvo, da proces 
traja dlje, kot bi si želeli, kaže na 
to, kako kompleksni so ti procesi. 

V državnem zboru je potekala ok-
tobrska seja, na kateri so poslanci in 
poslanke premierki postavljali vpra-
šanja. Vrtela so se predvsem okrog 
socialne države in pravic, ki naj bi 
jih ta prinašala.

V Grčiji so vložili obtožnico pro-
ti romskemu paru, pri katerem so 
pred dnevi odkrili svetlolaso dekli-
co. Nadaljevali so z iskanjem bio-
loških staršev domnevno ukrade-
nega otroka.

Na jugu Rusije je na avtobusu 
eksplodirala bomba. Umrlo je naj-
manj pet ljudi, okoli 20 je bilo ra-
njenih.

Dan po volitvah so v Luksembur-
gu razmišljali, kako naprej. Kazalo 
je, da bo – čeprav je desnosredinska 
Krščansko-socialna stranka izgubila 
nekaj podpore – vlado znova skušal 
sestaviti Juncker.

Torek,  
22. oktobra

Na Brdu pri Kranju so se sešli 
predsedniki koalicijskih strank in 
vodje poslanskih skupin koalicije, 
ki so skušali rešiti zaplet, ki je nastal 
po tem, ko so iz DeSUS-a poslali ja-
sno sporočilo, da ne podpirajo ne-
premičninskega davka. 

Zgodilo se je, da se je opozicija 
strinjala z vlado. Ta se je namreč 
odločila, da bo naredila konec pri-
merom, ko fizične osebe razpolaga-
jo s sredstvi za zasebno potrošnjo, 
ki presegajo njihove napovedane 
dohodke. Neprijavljeno premože-
nje bo tako po novem – če bo pre-
dlog sprejet – obdavčeno po 70-od-
stotni stopnji. 

Minister Virant je bil prisoten na 
predstavitvi dela policije v prvih de-
vetih mesecih letos. Bil je zadovo-
ljen. »Rezultati so izjemni, saj je po-
liciji z manj ljudmi in z manj denar-
ja uspelo močno povečati učinkovi-
tost,« je dejal in bil posebej ponosen 
na povečan pregon gospodarskega 
kriminala.

Nekdanji italijanski premier Ber-
lusconi je iz sodišča po dolgem času 
odkorakal zadovoljen; sodnik je na-
mreč prepolovil znesek, ki ga mora 
nekdanji politik mesečno plačevati 
nekdanji ženi (na ‚samo‘ 1,4 mili-
jona evrov). 

UTRIP

Mozaik
Kaja Avberšek

Včasih se vrnem v Velenje in najdem kaj novega. 
Novo ni nujno dobro, dobro je pa vsekakor to, da 
človeku frcne najmanj eno možgansko celico in 
je posledično prisiljen vsaj malo razmišljati.

Nedelja je, siva in kapljajoča. Načrtujem, da se iz ljubljanskega gnezda 
s pogledom na samevajoči park hrvaškega veleposlaništva odpravim 
ravno pravi čas, da ujamem pozen in obilen družinski zajtrk. Dan je 
tako počasen, da mi uspe ujeti kvečjemu obilno pozno družinsko kosi-
lo, pred tem pa degustirati dve ravno tako obilni kupici sobnotoplega 
škotskega viskija (iz Škotske prinesenega, člani naše družine namreč 
vedno kam potujemo, enkrat v nasprotno smer, spet drugič v isto, eni 
malo večkrat, drugi malo manjkrat). Radiatorji so seveda že topli. 
Toplota v žilah, toplota v glavi, toplota v želodcu, naj zunaj kar siví in 
kaplja, oddrnjohano popoldne nikomur ne škodi. Zbudim se ob uri, 
ko bi se ponavadi odpravljala v posteljo in čutim, da mi primanjkuje 
kisika. Pomislim na slastno izabelo, črno in belo, ki dehti na robu vrta. 
Z naglavno lučko in kapuco prek las se odpravim h grozdju in zobam 
kot škorec. Ko sem že ravno zunaj, grem pa še na kratek sprehod do 
parka, si rečem. Že dolgo nisem bila zvečer v parku, nazadnje sem se 
hudovala, ker je bil ves v temi. Park je bil od nekdaj del mojega vsak-
dana, v park sem hodila v vrtec, v parku sem se smučala in sankala, 
čez park sem hodila k babici, v osnovno in srednjo šolo, v mesto, torej 
povsod. Vedno znova se spominjam tunelov glicinij, tunelov nežne vijo-
lične svetlobe s skoraj nezemeljskim, kaj vem, psihedeličnim vonjem, 
ki so jih nekega dne pospravili, in jaz še kar žalujem. Vstopim torej v 
park in na desni zaslutim pisano utripanje svetlobe. Le kaj bi to bilo? 
V tem delu parka je Batičev kip in spomnim se dveh črno-belih fotogra-
fij izpred približno tridesetih let: Na eni sem v volnen zapredek zavita 
štruca z mamo, na drugi z očetom, sedeč na klopci pod drevesom z 
nakravžljanimi vejami. Mami ima klobuk s širokimi krajci in okrogla 
sončna očala s tankimi okvirji. Ati ima gosto brado in goste lase, na 
nogah pa visoke usnjene škornje. Jesen je in tudi danes je jesen. Ta 
del parka je bil dolgo časa napol podivjan, tla razpokana, klopce, 
tako, napol, sem in tja grmovje in včasih mačehe, spomladi. No, in 
ravno tukaj se zdaj nekaj svetlika in me vabi bližje. Najprej jo zaslišim, 
potem pa še zagledam: kroglasto svetlečo fontano. Točno, nekje sem 
slišala, da so končno odkopali zakopani mozaik z imenom Atlantida! 
Približam se po eni izmed zelo ravnih glanc potk. Utripajoča fontana 
torej šprica po mozaiku in jaz nisem navdušena. Mozaika se sploh ne 
vidi, fontana pa kičasto kraljuje in tuli. Zakaj mora biti tákole ume-
tniško delo okrancljano, nimam pojma. Še se bomo učili, da je manj 
več kot dovolj, in mogoče bo kdo spet rekel, da sem preveč kritična, 
vendar – kam pa pridemo brez konstruktivne kritike? Prav nikamor. 
Obkrožim ves park, kotalkališče, pa mimo balinišča – ho, to pa je 
super, bicikli na izposojo! - pa mimo mojega vrtca, ki to že dolgo ni več. 
Zdaj je pobarvano skropucalo, ne morem pomagati, skropucalasto je 
pobarvano, pa naj bo s še tako dobrimi nameni. Tamle zgoraj, tam je 
soba, kjer smo otroci morali popoldne spati. Jaz popoldne nisem nikoli 
spala, zato sem tudi v vrtcu z odprtimi očmi ležala na postelji, označeni 
z račko, ki je bila moj znak. Ob moji postelji je bila postelja s polžkom, 
če se ne motim. In na tej postelji je ležal Alen, če se ne motim. Alen me 
je gledal in pljuval na mojo posteljo in jaz sem bila tiho in se umikala 
vedno bolj na rob, da bi se izognila sluzasti luži, ki je rastla in rastla. 
(Alen, nisem maščevalna, ampak upam, da se ti je vrnilo, tako ali 
drugače.) Potem je prišla pome mami, imela je dolge rdečkaste lase s 
trajno, črno pleteno obleko z dolgimi rokavi in srebrno zadrgo s kro-
gom in dišala je po parfumu iz stekleničke z labodom. Vrtec je smrdel 
po čebuli in še danes je tako – vrtci, osnovne šole, domovi za ostarele in 
včasih tudi bolnišnice smrdijo po čebuli. Pa imam rada čebulo! Nazaj v 
danes. Park je osvetljen, kar je edino pravilno. Hodim naprej, drevo na 
levi je bilo naša vesoljska ladja. Hodim naprej in še bi hodila, namesto 
proti domu zavijem proti jezeru. Grem samo do lesene hiške na preho-
du med obema jezeroma, si rečem, zaradi teme. Ampak pot okoli jeze-
ra je polna luči! Mogoče že zelo dolgo, oprostita mi mojo nevednost. In 
tale krog luči me razveseli. Grem okrog jezera, le kdaj sem obkrožila 
jezero ponoči, mogoče pred pol življenja z nekim fantom, ki me ga  je 
bilo sram držati za roko. Domov se vrnem čez nekaj ur, zdaj bom 
najbrž lahko zaspala. Pomislim na tistega moškega nekje iz Savinjske, 
ki je nekega jutra odšel po vžigalice in se vrnil čez deset let. Žena ga 
je pričakala na vratih in rekla: »Oh, si že nazaj?« Nekatere stvari se 
spreminjajo zelo počasi. Gremo, da pridemo in pridemo, da gremo. In 
vedno se vračamo, ker smo drevesom podobni bolj, kot si mislimo.

n

OD SREDE DO TORKA

Koliko obdavčitev bomo še 
zmogli?

Vodja evroskupine je zatrdil, 
da Slovenija ni poskusni 

zajček.

Bratušek: »Če nekdo ne zna 
povedati, od kod je dobil, 

hkrati pa zna to zelo dobro 
porabiti, bo država vzela, kar 

je njenega.«

Jovanka Broz bo pokopana 
ob svojem možu.

V Italiji so se iz protestov 
razvili nemiri in spopadi.

Dnevnik je poročal, da 
ima Rotnik samo v eni od 

velenjskih bank 3,3 milijona 
evrov gotovine.

Tik pred zdajci so se ZDA 
rešile bankrota.
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Milena Krstič – Planinc

Z Elvino Babajić sva se srečali ob 
kavi na terasi lokala, ki ga je prije-
tno grelo oktobrsko sonce. Krošnje 
dreves v bližini so bile še odete v to-
ple jesenske barve, veliko listov pa 
je z njih že odpadlo. Eden po eden 
... Simbolika odhajanja. Prišla je iz 
Ljubljane, kjer živi. Srečanje ni bilo 
naključno. Elvina, zgovorna, izobra-
žena, polna življenja, vodi mednaro-
dno podjetje Babajić, d. o. o., iz Ve-
lenja, kjer se predvsem ukvarjajo s 
prevozi umrlih po svetu. Pri tem spo-
znavajo številne novosti v pogrebni-
štvu in ena od teh, ki so jo pred štiri-
mi leti pripeljali v Slovenijo, je spo-
minski diamant iz pepela umrlega.

Marsikje se ob odhodu že odloča-
jo za alternativne pogrebe. Kot pri-

trjuje Babajićeva, tudi za spominski 
diamant iz pepela umrlega. Prav ta  
je bil tema pogovora.

Kako iz pepela umrlega do dia-
manta? 
»Žaro, ki jo prevzamemo v kre-

matoriju, odpeljemo v Švico v la-
boratorij Argondanza AG. Tam iz 
žare vzamejo toliko pepela, kolikor 
ga potrebujejo za izdelavo diaman-
ta. To je od 400 do 500 gramov od 
2.500 gramov, kolikor ga je pribli-
žno v eni žari. Včasih me ljudje, ki 
se odločijo za diamant iz vsega pe-
pela sprašujejo, če bo zato, ker je 
bil pokojni močnejše postave, dia-
mant večji. Ne bo. To ni povezano 
s tem. Velikost diamanta je odvisna 
od tega, koliko časa pepel pustimo 
pod visokim pritiskom in visoko 
temperaturo.

Preostanek žare, če se svojci po-
leg spominskega diamanta odloči-
jo tudi za klasični pokop, v 24 urah 
pripeljemo nazaj. Nekateri pa se 
odločijo za spominski diamant iz 
celotnega pepela.«

V tem primeru ni ne groba ne spo-
menika ...
»Ni.« 
Kje je potem ta diamant?
»Za diamant dobimo certifikat, ki 

priča o tem, da je nastal izključno iz 

pepela pokojnega, da zraven ni no-
benih drugih primesi. Diamant je 
spravljen v posebni šatulji in oboje 
izročimo svojcem. Kaj svojci nare-
dijo? Možnosti je več. Nekateri di-
amant hranijo v tej šatulji naprej, 

nekateri pa si diamant vgradijo v 
nakit.«

Kakšna pa je barva diamanta?
»Na barvo diamanta ne moremo 

vplivati. Vsak je edinstven. Barva 
je odvisna od količine kemijskega 

elementa bora, vezanega na ogljik. 
Kadar je bora več, diamant sije v 
modrikasti barvi, kadar ga je manj, 
je bolj belkast, bolj prozoren.«

Vsak drugačen, vsak poseben?
»Tako kot vsak človek v času svo-

jega življenja.«
Kaj pa oblike diamanta?
»O obliki se svojci odločijo, pre-

den odpeljemo pepel pokojnega v 
Švico. Možnih je osem oblik, od 
srčka, ovala, briljanta ... Takrat se 
odločijo tudi za velikost oziroma 
karat diamanta. Večji, kot je dia-

mant, dlje časa potrebuje, da se pod 
visokim pritiskom in visoko tempe-
raturo spreminja v diamant, in dalj 
časa, kot ga pustimo pod temi po-
goji, večji bo.«

Je večji diamant tudi dražji?
»Seveda, saj je čas izdelave tudi 

daljši. Najmanjši diamant, velikosti 
od 0,23 do 0,25 karata, ki potrebu-

je za rast tri do štiri mesece, stane 
okoli 3.000 evrov.«

Lahko iz pepela enega pokojnika 
dobimo več diamantov?
»Lahko tri, štiri. Tudi taka naro-

čila so. Za brate, sestre, hčere, si-
nove ...«.

Lahko damo izdelati diamant tudi 
iz pepela, ki je v žari že več let?
»Lahko, ker ni pomembno, kako 

dolgo je žara že pokopana. Urediti 
je potrebno dokumentacijo za pre-
kop žare, nadaljnji postopek pa je 
enak.«

To so novosti, reklo bi se lahko 
tudi alternativni pogrebi. Kot taki 
– koliko je zanje zanimanja?
»Pri nas je sicer že smrt tabu. Ko 

sem pred štirimi leti spominski di-
amant pripeljala v Slovenijo kot 
tretjo vejo pogreba, je bil to čisti 
'boom', čista novost. Pričakovala 
sem, da bodo ljudje do tega zadr-
žani, zaprti, pa se je izkazalo, da še 
zdaleč ni tako. Spraševali so, klicali, 
pisali ... Zanimalo jih je vse več in 
več. V štirih letih je vsak tretji Slove-
nec že slišal za spominski diamant, 
ki postaja tudi vse manjši tabu.«

Kdo pa se največ odloča za spomin-
ski diamant?
»To je zanimivo. Največkrat se 

otroci odločijo za spominski dia-
mant iz svojih staršev. Ni pa se nam 
še zgodilo, da bi se mož odločil za 
ženo ali žena za moža.«

Je iz Velenja že tudi kak pokojnik 
danes diamant?
»Ne eden, nekaj jih je že.«

n

Raztros pepela pokojnih
Možen je tudi zunaj pokopališč

Velenje - Od lanskega novembra je na pokopališču v Podkraju ure-
jen poseben prostor za raztros pepela. Od obstoječih grobnih mest 
je odmaknjen, ima tlakovano potko, omejujejo ga ciprese, krasi vrba 
žalujka, v njem sta napisni plošči, kamor še vpišejo imena pokojnih.

Darko Poprijan, ki je v času našega klica nadomeščal vodjo pogreb-
ne službe, je povedal, da so doslej v tem prostoru raztrosili pepel dveh 
pokojnikov. Prijava smrti in pogrebni protokol je pri raztrosu pepela 
pokojnih v posebej urejenih prostorih povsem enak kot v drugih pri-
merih, le da se žara s pepelom ne položi v grob, ampak pepel raztre-
se na travno površino.

Pokop se praviloma opravi na pokopališču (žare s pepelom pokoj-
nih ni dovoljeno hraniti doma), a se lahko pepel pokojnika strese tudi 
po gozdu, travniku, gori, morju, v potok, reko ... vendar le z odločbo, 
ki jo izda upravna enota na osnovi volje svojcev pokojnega in soglas-
jem lastnika zemljišča.

V Sloveniji je raztros možen praktično povsod, so pa seveda tudi 
izjeme. Tukaj v bližini denimo raztros pepela pokojnih ni možen v 
Mozirskem gaju.

n mkp

KOMEMORACIJE
V spomin na vse padle žrtve fašizma v drugi svetovni voj-
ni na območju mestne občine Velenje, občine Šoštanj in 
občine Šmartno ob Paki bodo potekale komemoracije pri 
naslednjih spominskih obeležjih:

• četrtek, 24. 10., ob 16.30 uri pri spominski sobi v zdraviliškem 
parku v Topolšici;

• četrtek, 24. 10., ob 16. uri pri spomeniku talcem v Starem Velenju;
• četrtek, 24. 10., ob 16. uri pri spomeniku padlim borcem na po-

kopališču v Šmartnem;
• petek, 25. 10., ob 15. uri pri spominski plošči v Šaleku pri gasil-

skem domu;
• petek, 25. 10., ob 17. uri pri spomeniku na pokopališču v Plešivcu; 
• petek, 25. 10., ob 16. uri pri spomeniku padlih partizanov v Šem-

bricu;
• petek, 25. 10., ob 11. uri pri spomeniku v Vinski Gori;
• petek, 25. 10., ob 16.30 pri spomeniku v Škalah pri osnovni šoli;
• petek, 25. 10., ob 11. uri pri spominski plošči v Šentilju pri Do-

mu krajanov;
• ponedeljek, 28. 10., ob 15. uri pri spomeniku padlega partizana 

v Paki;
• ponedeljek, 28. 10., ob 17. uri pri spominski plošči padlim parti-

zanom pri Domu krajanov v Kavčah;
• torek, 29. 10., ob 16. uri pri spomeniku padlih partizanov v Pesju 

pri Domu krajanov;
• torek, 29. 10., ob 15.30  pri spomeniku padlih v NOB v Gaberkah;
• sreda, 30. 10., ob 16. uri pred spomenikom padlih borcev na Tr-

gu svobode v Šoštanju;
• četrtek, 31.10., ob 16.30 pri spomeniku padlim v NOB v spodnjih 

Ravnah (pri Ploštajnerju);
• četrtek, 31. 10., ob 10. uri pri spominski plošči žrtvam nacizma 

pri Lovskem domu v Skornem – Šmartno ob Paki.

V sredo, 30. 10., ob 18. uri pa bo osrednja komemoracija pri spo-
meniku Onemele puške na Titovem trgu v Velenju.

Združenje borcev za vrednote NOB Velenje

Pepel pokojnega kot diamant
Kot oblika alternativnih pogrebov se uveljavlja tudi v Sloveniji

Elvina Babajić: »Diamant je že od nekaj veljal za simbol 
neminljivosti, spomina in ljubezni.«

Spominski diamant 
Algordanza v žlahtni šatulji.

Milena Krstič - Planinc

Nekje se začne in nekje konča. 
V tostranstvu je jasno. Ko se rodiš, 
veš, da boš enkrat umrl. S sleher-
nim življenjem je tako. Vsakemu 
odbije zadnja ura. Če rojstvo spre-
mljajo zdravice, veselje in radost, 
smrt zaokroži pogreb. Vsaj večine. 
Sestavni del pogrebnega ceremoni-
ala je govor, v katerem govornik z 
besedami oriše prehojeno pot po-
kojnika. Ni lahko napisati govora 
in ni ga lahko prebrati, povedati.

»Zelo dobro se spomnim svojega 
prvega poslovilnega govora. Takrat 
sem bil star 18 let. Umrl je sosedov 
fant, le štiri leta mlajši od mene. Pri-
jatelji so me prosili, da mu sprego-
vorim ob slovesu, ker sem veliko 
deklamiral, nastopal, pisal .... Pri-
znam, da niti slučajno nisem vedel, 
kaj me čaka. Komaj sem speljal. Ni 
bilo enostavno. Jokali so starši, joka-
li so prijatelji, na jok je šlo meni ...,« 
pripoveduje eden od govornikov na 
pogrebih Andrej Volk iz Šoštanja.

Potem se je začelo. Prosil ga je 
eden, prosil ga je drugi ... »Težko je 
bilo reči – nočem.« Do pred treh, 
štirih let je govore, ki jih je imel na 
pogrebih, še štel, od takrat jih ne 
več. Jih je pa bilo že krepko čez pet-
sto. Občutenih. Ganljivih. 

»Še vedno imam pri vsakem govo-
ru tremo. Ta kaže na odgovornost. 
To ni le branje ...«. Mu je pa uspelo 
vseh teh letih, čez 32 jih je že, pri 
sebi razčistiti svoja čustva. »Vedno 
pa ne gre. V soboto ni šlo. Nino 
Ošlovnik ... Govor sem mu napi-
sal, potem pa klical drugega, da ga 
je prebral ... Nisem mogel.«  

Kako jih piše? »Tople vode tukaj 
ne moreš odkriti. Imam svoj uvod in 
svoj zaključek, osrednji del pa je se-

stavljen iz tistega, kar mi povedo so-
rodniki oziroma pokojnikovi bližji. 
Velikokrat vsega ne želijo povedati. 
Saj veste, kako je. V dolgem življe-
nju ostane včasih kdo le pri enem 
partnerju, kdo drugi jih ima več. Tri, 
štiri ... Vsega pa tudi ne gre razgla-
šati na velik zvon.« O pokojniku vse 
dobro, pravi. Vedno gre k svojcem 
na dom, kjer se sestane z najožji-
mi. »Govora ne moreš sestaviti na 
osnovi tistega, kar ve ulica ali sosed-
je.« Najraje ima, če jih je pri dajanju 
podatkov o pokojnem več. »S tem 
se malo zaščitiš. Občutljivi, s čustvi 
nabiti dogodki so to. Malo zapišeš 
po svoje, pa se že lahko opečeš. Mi-
mogrede ti kdo kaj očita. Spomnim 
se enega od pogrebov v Zavodnjah. 
Povedal in zapisal sem tisto, kar so 
želeli svojci. Sredi govora pa se nek-
do zadere – kaj lažeš, saj ni bilo tako 
... Kaj sem hotel? Bral sem naprej.« 
Prigod, podobnih tej, je več. »Eden 
od govornikov mi je razlagal, da je 
k njemu sredi govora pristopil soro-
dnik, mu govor iztrgal iz rok in ga 
vrgel stran ...«. Ali pa: »Govornika je 
po pogrebu klicala pokojnikova že-
na, ker je ta sploh ni omenil. Govoril 
je samo o njegovi prvi ženi. Podatke 
o drugi je imel na drugi strani lista, 
to pa je pomotoma spregledal. Ta-
krat je bilo govora celo o tožbi, ne 
vem pa, ali je do nje dejansko prišlo 
...« Spomnil se je tudi gospe, ki je po 
dvanajstih letih pristopila k njemu: 
»Pravi mi: saj se spomnite? Mož mi 
je umrl. Takrat niste povedali vsega 
... Pa tega niso želeli sorodniki, ki pa 
so si potem očitno premislili, niso 
mi pa povedali.«

Srečanja s svojci, prijatelji pokoj-
nih niso enostavna. Še zdaleč ne. Pri 
tem ne moreš biti »birokrat«. Vzeti si 
moraš čas za besedo tolažbe.

Vidi marsikaj. Spoznava odnose 
med ljudmi. »Pred leti sem šel k po-
kojnikovim na dom. Vsi sorodniki 
so se zbrali v kuhinji. Vsak bi želel, 
da bi v govoru povedal tudi kaj o 
njih ... Potem se naslednji dan tja 

zapeljem še enkrat. Ko 
sem pisal govor, sem 
ugotovil, da mi nekaj 
manjka. Pri krsti je bil 
samo še eden od po-
kojnikovih sorodnikov. 
Kje so ostali, sem vpra-
šal. Pa pove, da so se 
kmalu za tem, ko sem 
odšel, skregali. Povedal 
jim je, da je pokojni vse 
zapisal njemu. Oni pa 
so, kot izgleda, tudi pri-
čakovali ... Zdi se mi, 
da jih takrat tudi na po-
grebu ni bilo.«

Vse govore ima spra-
vljene. Tiste izpred let 
hrani v posebni mapi, 
tiste iz zadnjih le v raču-
nalniku. V vsakem od 
njih je del njega. Nje-

gov občutek do sočloveka, spošto-
vanje do pokojnega in do tistih, ki 
ostanejo.

n

Andrej Volk: »Pri tem ne moreš biti 
birokrat. Vzeti si moraš čas za besedo 

tolažbe.« 

O pokojniku vse dobro
Andrej Volk iz Šoštanja je napisal in 
na pogrebnih slovesnostih prebral že 
preko petsto govorov
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15. svetovni dan 
osteoporoze potekal 
s sloganom »Jaz 
sem močna, bodi še 
ti« - Velenje odličen 
gostitelj več kot 800 
udeležencem 

Bojana Špegel

Velenje, 19. oktobra – Osteopo-
rozi pravijo tiha bolezen. Ker prav 
nič ne boli, dokler ne pride do pr-
vega zloma kosti. Žal je pri bolni-
kih – bolezen pogosteje prizadene 
ženske – dovolj le enostaven gib 
in kost se lahko zlomi. Na to opo-
zarjajo vsako leto 20. oktobra ob 
svetovnem dnevu osteoporoze. Le-
tošnji slogan je bil »Jaz sem moč-
na, bodi še ti«, osrednja slovenska 
prireditev pa je v soboto potekala 
v Velenju, kjer se je srečalo več kot 
osemsto članic in članov društev 
bolnikov z osteoporozo iz vse Slo-
venije. Gostitelji, Društvo za oste-
oporozo Šaleške doline, se je zelo 
izkazalo; dopoldne so gostom raz-

kazali mesto, ob 13. uri pa so se 
zbrali v velenjski Rdeči dvorani. 
Skupaj z Zvezo društev bolnikov z 
osteoporozo Slovenije in v sodelo-
vanju z Mestno občino Velenje so 
tam pripravili lepo in poučno pri-
reditev, ki je Velenje prikazala kot 
lepo, gostoljubno mesto. Ne naza-
dnje so prav vsi, ki so prišli nanjo, 
prejeli sončnico iz papirja, cvet, ki 
je zaščitni znak združenja bolni-
kov z osteoporozo in tudi mesta 
Velenje. Kar 1.000 so jih izdelale 
članice šaleškega društva, razdeli-
le pa so jih več kot 800. Zbrane sta 

pozdravila tudi evropska poslanka 
mag. Mojca Kleva Kekuš in velenj-
ski župan Bojan Kontič. Strokovni 
del programa je bil posvečen leto-
šnji temi; na to, kako pomembna 
je aktivnost v mladosti za trdne ko-
sti v starosti, je predavala dr. Ma-
ja Kozlevčar Živec. Vmes pa so za 
prijeten program poskrbeli Robert 
Goličnik s svojim ansamblom in 
učenci harmonike, plesalci in ple-
salke plesne šole Step, ansambel 
Šepet in skupina plesalk oriental-
skega plesa, stare od 45 do 70 let …

Gibanje je zelo 
pomembno

Bolezen, za katero je značilna 
zmanjšana kostna gostota in spre-
membe v mikroarhitekturi kosti, 
ima v Sloveniji že skoraj 6.000 lju-
di. To nam je povedala predsednica 
Zveze društev bolnikov z osteopo-
rozo Slovenije zdravnica Duša Hla-
de Zore, ki je nagovorila tudi zbrane 

v Rdeči dvorani. K temu je dodala: 
»Osteoporozo so poznali že v staa-
rem Egiptu. A takrat so ljudje umi-
rali veliko mlajši, zato ni bila tako 
pogosta. V svetu in pri nas je bole-
zen priznana šele od takrat, ko so se 
pojavili prvi dexa stroji, s katerimi 
ugotavljamo, v kakšnem stanju so 
naše kosti. Od tega je okoli 25 let. 
Načini preverjanja so danes različ-
ni; vedno bolj ugotavljamo ocene 
tveganja za zlom z računalniškim 
programom frax, o katerem bomo v 
prihodnje še veliko slišali. Prvo pre-
verjanje priporočamo pri ženskah 
v menopavzi, pri moških pa po 60 
letu. Če pa vzamete naš vprašalnik 
za dejavnike tveganja, zlasti če je-
mljete zdravila, ki povzročajo to bo-
lezen, ali če imate bolezni, ki jo po-
spešijo, je treba na pregled bistveno 
prej.« Zelo pomembno je namreč, 
da vemo za bolezen, da lahko pre-
prečimo osteoporozni zlom. Kora-
ki so trije; bogata prehrana s kalci-
jem, dovolj gibanja in izogibanje 
škodljivim navadam in razvadam, 
kot sta alkohol in kajenje. »Ob tem 
ne smemo pozabiti na vitamin D, 
ki je zelo pomemben pri bolnikih z 
osteoporozo, tudi za večjo odpor-
nost,« še doda predsednica zveze, 

ki danes združuje 18 društev. Sve-
tovni dan osteoporoze zaznamjejo 
že od leta 1998. 

Ker jim je mar za 
ljudi

Kot gostiteljica je navzoče na 
sobotni prireditvi nagovorila tudi 
predsednica Društva bolnikov z 
osteoporozo Šaleške doline Janja 
Rednjak. Povedala nam je, da so 
zelo ponosni, da so bili letos gosti-
telji prireditve. »Naše društvo je le-
tos zaznamovalo osmo obletnico 
delovanja. O naših aktivnostih ob-
veščamo 180 članov in članic, res 
aktivnih pa nas je okoli 60. Na naša 
preventivna predavanja pride tudi 
do 120 ljudi. Vse aktivnosti izvaja-
mo brezplačno. Vsak dan med te-
dnom imamo kakšno aktivnost, saj 
nam je mar za ljudi. Ob ponedelj-
kih imamo plesne vaje, ob torkih 
nordijsko hojo, ob sredah jogo, ob 
četrtkih telovadbo, ki nauči, kako 
se vaje pravilno izvajajo. Vsak dru-
gi četrtek krepimo ročne spretno-
sti, pripravljamo tudi tečaje kuha-
nja …,« izvemo. Vse zato, da bi bile 
kosti in telo čim dlje čili in zdravi.

n

ZDRAVSTVO

Tatjana Podgoršek

Topolšica, 19. oktobra – V dvora-
ni Wellness centra Zala v Topolšici 
je bila minulo soboto priložnostna 
slovesnost, s katero so zaznamovali 
20-letnico delovanja Centra multi-
ple skleroze. Ta je v hotelu Mladika 
tamkajšnjega naravnega zdravilišča, 
v njem pa poleg bolnikov z omenje-
no še vedno neozdravljivo boleznijo 
rehabilitirajo tudi bolnike z ostali-
mi nevrološkimi obolenji. Center je 
edini za zdravljenje multiple sklero-
ze (MS) v Sloveniji in tudi v širšem 
evropskem prostoru. 

Direktorica delniške družbe Ter-
me Topolšica Lidija Fijavž Špeh je 
v svojem slovesnem nagovoru med 
obujanjem spominov med drugim 
dejala, da je iz enostavne poslov-
ne ideje nastalo veliko. »Združenje 
multiple skleroze Slovenije ni zgolj 
največji posamični delničar delni-
ške družbe Terme Topolšica, nje-
govi člani so tudi najpomembnejši 
uporabniki naših medicinskih sto-
ritev. Družno sledimo novostim, 
se izobražujemo. Kadar je kapital 
močneje izrazil svoj interes, ste nam 
stali ob strani. Želimo si, da bi bilo 
tudi v prihodnje tako, da bi bile na-
še vezi še naprej močnejše od ka-

pitala. Skupaj smo nepremagljivi, 
je naše sporočilo ob praznovanju 
20-letnice centra,« je še dejala Fi-
javž Špehova.

Njenim besedam je pritrdil tudi 
predsednik Združenja MS Slove-
nije Alojzij Ješelnik. Kot je dejal, 
so z delovanjem centra v Topolšici 
dosegli veliko stvari. »To obletni-
co praznujemo tudi kot začetek or-
ganizirane strokovne rehabilitacije 
bolnikov z MS. Pred tem smo jo 

organizirali za posamezne skupine 
kot samoplačniki, ker nam zdrav-
niki zdravljenja niso priznali.« Med 
»velike stvari« je Ješelnik uvrstil še 
plačilo obnovitvene rehabilitacije. 
S tem so dosegli, da zdravstvena 
zavarovalnica plačuje zdravljenje 
tudi članom ostalih petih invalid-
skih organizacij v Sloveniji. Dosež-
kov ni mogoče prezreti pri učinkih 
zdravljenja. Izvajanje obnovitvene 
rehabilitacije je – po njegovih zago-

tovilih - podaljšalo življenjsko dobo 
bolnikov z MS za 10 let, izboljša-
la se je njihova psihična in fizična 
kakovost življenja, saj so dalj ča-
sa manj odvisni od pomoči drugih, 
kar pomeni manj stroškov za drža-
vo. »20-letnica torej ni samo jubilej 
otvoritve Mladike, je tudi obletnica 
velikih dosežkov bolnikov z MS,« 
je menil Ješelnik.

Dolgoletni predsednik nadzorne-
ga sveta delniške družbe Terme To-

polšica Stane Mažgon pa je ob tej 
priložnosti izrazil skrb nad poče-
tjem novodobnih lastnikov term. 
»Sedanji lastnik bi rad iz Topolšice 
iztržil čim več. Bil bi že čas, da tudi 
združenje pride do določenega vi-
ra prihodkov. Še posebej tudi zato, 
ker fundacija zmanjšuje prispevek, 
posledice krize se poglabljajo, bol-
niki z MS pa poleg zdravil nujno 

potrebujejo še več obnovitvene re-
habilitacije.«

Priložnostno prireditev so oboga-
tili pevec Dani Gregor ter vodilni 
strokovni delavci Term z zanimi-
vimi predavanji na temo zdravlje-
nja MS.

n

Vezi so močnejše od kapitala
20-letnica delovanja Centra multiple skleroze v Topolšici – Začetek organizirane obnovitvene 
rehabilitacije velik dosežek tudi za druge bolnike – Novodobni lastniki »mešajo štrene«

Zdravstvena zavarovalnica za 
rehabilitacijo 841 obolelih

V Sloveniji je približno 3.500 bolnikov z diagnozo multiple sklero-
za (MS). V Združenje Multiple skleroze Slovenije jih je včlanjenih 
2.200. Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije odmerja denar za 
zdravljenje 841 osebam, letos je to kvoto še zmanjšal. Po zagotovilih 
vodstva združenja si z donacijami in drugimi prihodki prizadevajo za 
rehabilitacijo 1.200 obolelih z MS na leto.

Hotel Mladika ima 50 bolniških postelj, namenjenih 
predvsem negi težko pokretnih bolnikov. Zaseden je v 
poprečju 50-odstotno na leto, kajti bolj gibljivi bolniki 

večinoma uporabljajo storitve v hotelu Vesna. Na leto se v 
Topolšici zdravi od 600 do 800 bolnikov z MS.

Iz enostavne poslovne ideje je nastalo veliko več, so med drugim ugotavljali udeleženci 
prireditve.

Prijetno druženje s sončnico v rokah

Na prireditvi so opozorili na pomen preventivnega delovanja, odkrivanja in zdravljenja 
osteoporoze in aktiven življenjski slog. Hkrati pa so se tudi zabavali.

Velenje, 18. oktobra – V petek zvečer je bilo preddverje velenjske 
knjižnice tako polno, kot že dolgo ne. Očitno je, da medicina in 
stanje v slovenskem zdravstvu zanimata mnoge Šalečane, ki jih 
je na večer, ki ga je pripravil Rotary klub Velenje, privabilo tu-
di znano ime predavatelja. O resnici v medicini, predvsem pa o 

metodah zdravljenja raka debelega črevesja je predaval dr. Erik 
Brecelj, vrhunski kirurg in onkolog. Predavanje je bilo precej stro-

kovno, predavatelj pa ga je začinil s sebi lastnim humorjem. Tudi 
velenjskemu občinstvu je dokazal, da nima dlake na jeziku, večina 
pa si je ob videnem in slišanem želela, da se nikoli ne bi soočili z di-

agnozo, za katero je specialist.                 n bš

Dr. Erik Brecelj je strokovnjak za zdravljenje 
raka na črevesju in to je bila tudi tema njegovega 

predavanja v Velenju.

Velenje, 18. oktobra –
knjižnice tako polno, kot že dolgo ne. Očitno je, da medicina in 
stanje v slovenskem zdravstvu zanimata mnoge Šalečane, ki jih 
je na večer, ki ga je pripravil Rotary klub Velenje, privabilo tu
di znano ime predavatelja. O resnici v medicini, predvsem pa o 

metodah zdravljenja raka debelega črevesja je predaval 
Brecelj, vrhunski kirurg in onkolog. Predavanje je bilo precej stro

kovno, predavatelj pa ga je začinil s sebi lastnim humorjem. Tudi 
velenjskemu občinstvu je dokazal, da nima dlake na jeziku, večina 
pa si je ob videnem in slišanem želela, da se nikoli ne bi soočili z di

agnozo, za katero je specialist.

raka na črevesju in to je bila tudi tema njegovega 

Medicina budi veliko zanimanje



9

Naš  čas, 24. 10. 2013, bar ve:  CMYK,  stran 9

24. oktobra 2013  KULTURA

Dan odprtih vrat
Velenje, 10. oktobra - Šole Šolskega centra Velenje so tudi letos pripravile 

dan odprtih vrat za učence zaključnih razredov osnovnih šol. Poleg deve-
tošolcev iz štirih šol v mestni občini Velenje so se ga udeležili tudi osnov-
nošolci iz Šoštanja, Mislinje, Polzele, Braslovč in Dobrne.

Rudarska, Strojna ter Elektro in računalniška šola so ob tej priložnosti 
odprle vrata specializiranih učilnic in delavnic na Medpodjetniškem izo-
braževalnem centru v Velenju. Dijaki so jim predstavili način dela ter uspo-
sabljanja v programih, jih seznanili z življenjem na šolah in možnostmi 
vključevanja v različne oblike obšolskih dejavnosti. Podobno so storili gim-
nazijci, dijaki in dijakinje Šole za storitvene dejavnosti pa so devetošolcem 
predstavili šolo najprej na Trgu mladosti, nato pa so jih razdelili v manjše 
skupine, ki so se pridružile dijakom pri različnih urah pouka. 

Učenci in dijaki so imeli veliko povedati o svojih željah, namerah, poklic-
ni poti in načrtovani karieri. Zato so menili, da je dan odprtih vrat pomem-
ben dogodek za devetošolce, saj ti lahko na njem pobliže spoznajo srednjo 
šolo, pridobijo že nekatere informacije iz prve roke in si tko ustvarijo vtis 
o bodočem izobraževalnem okolju.

n

Tatjana Podgoršek

Šmartno ob Paki, 18. oktobra - 
Oder v kulturnem domu v Šmar-
tnem ob Paki je bil minuli vikend 
poln. Napolnili so ga člani tam-
kajšnjega nepoklicnega Gledališča 
pod kozolcem, ki so odprli sezono 
2013/2014 s premiero in nato še 
dvema ponovitvama dela Toneta 
Partljiča Nasvidenje nad zvezdami. 
Režijo so tudi tokrat zaupali preka-
ljenemu domačemu ustvarjalcu Jo-
žetu Krajncu, s katerim so pred dve-
ma letoma postavili na oder prav ta-
ko komedijo Čarlijeva tetka.

Nasvidenje nad zvezdami je »po-
kopališka komedija,« ki humorno 

razgalja različne in tipične člove-
ške lastnosti: na eni strani napuh, 
prevzetnost, hinavščino, dvoličnost, 
različne stereotipe, zapostavljenost 
nekaterih poklicev … Po drugi stra-
ni pa tudi iskrenost, poštenost, spo-
štovanje … »Osnovno sporočilo ko-
medije je, da smo »nad zvezdami« 
vsi enaki, da zato pred tem ni smi-
sla, ni potrebe – še zlasti ne na po-
kopališču – po dokazovanju in pre-
piranju, kdo je pomembnejši, kdo je 
v življenju veljal več, kdo manj …,« 
je dejal Jože Krajnc.

Po njegovih besedah so šmarški 
kozolčani tokrat dober razlog za 
srečevanje v novi delovni sezoni is-
kali po »vrtovih« domačih sodobnih 

piscev dramskih besedil. Zatekli so 
se k besedilom mojstra Toneta Par-
tljiča, avtorja mnogih nepozabnih 
zimzelenih besedil in ne nazadnje 
tudi prijatelja ter dobrega znanca 
njihovega gledališča. Komedija Na-
svidenje nad zvezdami je njegovo 
manj znano delo, katerega izvirnik 
je pred kratkim nekoliko preoble-
kel, podobam običajne človeške 
nečimrnosti dodal nekaj sodobnih 
družbenih in političnih črt ter spet 
izrisal zgodbo, ki je zelo življenjska, 
zelo »naša«. Tudi takrat, ko se doga-
ja na pokopališču.

Igralska druščina na odru je bila 
tokrat kar številna, več kot 20-član-
ska. Po zagotovilu Jožeta Krajnca 

ne po naključju. Ko je že kazalo, 
da bo s podmladkom križ, se je pod 
gostoljubno streho šmarškega ko-
zolca zateklo nekaj novih obrazov 
in nekaj takih, ki so že bili del gle-
dališkega ansambla, pa jih je to in 
ono oddaljilo od odra. Želja po gle-
dališkem druženju v pravi druščini 
jih je spet vrnila nanj. 

Premiero igre so načrtovali že 
aprila, ob koncu prejšnje sezone, 
a so jo zaradi hujše poškodbe ene-
ga od igralcev preložili na kasnejši 
čas – na sredino oktobra, in se tako 
vključili v program praznika Občine 
Šmartno ob Paki. 

n

Nasvidenje nad zvezdami
Člani Gledališča pod kozolcem iz Šmartnega ob Paki za začetek 
sezone pripravili premiero pokopališke komedije v osmih slikah – 
Gledališkemu jedru se je pridružilo nekaj novih obrazov 

Tomaž Potočnik, predsednik 
Gledališča pod kozolcem, o 
minuli sezoni:

»Ocenjujem, da je bila kar 
uspešna. Gostovali smo s ko-
medijo Čarlijeva tetka. Nasto-
pili smo več kot 25-krat. Med 
drugim tudi v Novi Gorici, kjer 
je bilo posebno doživetje na-
stopiti prvič na tako velikem 
odru. Pridobili smo tudi nekaj 
novih igralcev, predvsem mlaj-
ših. Sedaj nas je že kar 23 in je 
včasih težko uskladiti vse obve-
znosti. Minulo sezono si bomo 
zapomnili tudi po tem, da smo 
jo prekinili zaradi zdravstvenih 
težav staroste našega gledali-
šča Franca Rudnika, ki v njem 
deluje že blizu 60 let. Odločili 
smo se, da odigra vlogo v ko-
mediji Nasvidenje nad zvez-
dami, za katero je dejal, da naj 
bi bila njegova zadnja. Zdelo 
se nam je prav, da počakamo 
nanj in mu tako izrazimo spo-
štovanje in zaupanje.«Šmarški gledališčniki so na oder postavili »ogledalo današnje družbe«.

Regijsko srečanje 
Učitelji tujih jezikov na Gimnaziji Velenje

V ponedeljek, 14. 10., je na Gimnaziji Velenje na povabilo tukajšnjih uči-
teljic tujih jezikov potekalo prvo srečanje z osnovnošolskimi učitelji tega 
predmetnega področja iz šaleške, savinjske in koroške regije. Namen sre-
čanja je bila želja olajšati prehod med osnovno šolo in gimnazijo. V okviru 
tega smo na gimnaziji Velenje letos prvič razpisali literarni natečaj za de-
vetošolce »Ustvarjajmo v tujem jeziku«, tokrat na temo »Stvari, za katere 
smo hvaležni«. Natečaj bo potekal od oktobra do decembra, sklenili pa ga 
bomo v januarju z zaključno prireditvijo, na kateri bodo najboljši prispevki 
predstavljeni in nagrajeni. Natečaj bo omogočil izmenjavo idej in izkušenj 
med devetošolci in gimnazijci. 

Na samem srečanju smo učitelji izmenjali izkušnje in podali ideje za so-
delovanje v bodoče, kar so povabljeni z navdušenjem sprejeli. Z veseljem 
ugotavljamo, da je interes učiteljev osnovnih šol za tovrstno druženje izje-
mno velik in si ga v bodoče še želijo.

Vsi skupaj želimo, da bi z omenjenim natečajem odprli ustvarjalno sodelo-
vanje med učitelji osnovnih šol in gimnazije v dobro naših bodočih dijakov.

n Jožica Plešnik, Jelka Oder

Velenje, 21. oktobra – V ponede-
ljek zvečer je v velenjski mestni knji-
žnici predsednik Slovenske demo-
kratske stranke Janez Janša predsta-
vil svojo novo knjigo, ki jo je naslo-
vil »Za kulturo življenja«. Kot je v 
uvodu v večer razkril voditelj pogo-
vora zgodovinar Branko Lesjak, je 
to že četrta knjiga izpod njegovega 
peresa v zadnjem času. Izšla je pri 
založbi Nova obzorja, ima pa skoraj 
500 strani. V knjigi so zajeti prispev-
ki, ki kronološko zajamejo obdobje 
od leta 1913 do leta 1989. 

Knjižnica v mestu, v katerem je 
Janez Janša sedaj tudi someščan, 
ga je gostila prvič. Pričakovano je 
na večer prišlo veliko ljudi, med nji-
mi največ članov in simpatizerjev 
stranke SDS, ki je ob vstopu Janše 
v stranko štela le okoli 1.500 čla-
nov, danes pa naj bi jih imela že 
več kot 90 tisoč. To po besedah vo-
ditelja pogovora govori o karizmi 
in sposobnostih gosta, »ki je tudi 
eden ključnih mož slovenske osa-

mosvojitve,« je misel zaključil Bran-
ko Lesjak. 

Njegov uvod v večer je bil dolg, 
saj je podal mnenje o knjigi, ki je bi-
la povod za večer. »V knjigi so zelo 
različni prispevki od zasebnih zapi-
skov, dnevnikov do opisa dogodkov 
v Hudi jami, ki jo avtor povezuje z 
družinsko izkušnjo. Težko bi rekel, 
da je to političen tekst; ocenjujem jo 

kot odziv na dogajanje v slovenski 
politiki, kot vpogled nekoga, ki je 
bil udeležen v njej,« je še dodal Les-
jak. Občinstvo pa si je želelo slišati 
avtorja. Ta nam je v uvodu povedal: 
»Knjiga Za kulturo življenja je zbor-
nik, ki je v bistvu 25-letna refleksi-
ja na dogodke, ki so me spremljali 
skozi politični del mojega delovanja. 
Tokrat so to zgolj pisna besedila.« 

Naslov je izbran iz uvodnega dela 
knjige, iz besedila, ki ga je napisal 
leta 2009. »Gre za tekst, ki razkriva 
refleksije skozi obdobje dobrih 20 
let, ukvarja se s poskusom odgovora 
na vprašanje, zakaj smo danes tam, 
kjer smo, zakaj nekih stvari kot na-
rod nismo naredili ali jih morda ni-
smo sposobni narediti in kakšne so 
za to posledice. Morda naslov ne 
sodi v sfero politične publicistike, 
ampak v filozofijo, kot so filozofska 
tudi vprašanja, ki jih obravnavam 
v knjigi.« O tem je v nadaljevanju 
večera še veliko govoril, kot tudi o 
vrednotah, ki jih osebno najbolj ce-
ni. Dokazal je, da dobro pozna zgo-
dovino, z voditeljem pogovora pa 
sta z občinstvom delila tudi nekaj 
anekdot iz življenja politikov, ki so 
mu ljubi.

n Bojana Špegel 

Janez Janša prvič gost v Knjižnici

V pogovoru z 
zgodovinarjem Brankom 
Lesjakom je predstavil 
svojo novo knjigo Za 
kulturo življenja in 
komentiral aktualno 
dogajanje v državi

O nepremičninskem 
davku in razpokah v 
koaliciji

Pred predstavitvijo knjige je Janez Janša dal izjavo 
za medije, v kateri je med drugim pokomentiral ne-
premičninski davek. »Ta davek v takšni ostrini, kot je 
sedaj, ne bi bil potreben, če bi stvari tekle normalno 
naprej, tako kot so bile zastavljene v lanskem letu. 
Sedaj bi praktično že imeli prve zelene veje oziroma 
oživljanje gospodarstva. Ob napovedih recesije pa 
vlada išče nove vire. Nepremičninski davek je napa-
čen, še posebej v tistem delu, v katerem prizadene 
posameznike, ki so na socialnem robu, in v tistem 
delu, v katerem prizadene gospodarstvo. Gospodar-
stvu bo povečal stroške, kar pomeni, da bo manj in-
vesticij, posledično pa manj delovnih mest in manj 
gospodarske rasti. Zato bo ta ali naslednja vlada spet 

iskala nove vire v novih davkih,« je povedal.
Na vprašanje o razpoki v koaliciji je odgovoril, da 

je DeSUS že velikokrat in v več koalicijah napove-
doval različne stvari, ki so se ali pa se niso uresničile. 
Dodal je: »Zato tega ne bi jemal preveč dramatično. 
Tisto, kar je dramatično, je smer, v katero vlada pe-
lje državo. To je smer večjega zadolževanja, večjega 
obremenjevanja gospodarstva in državljanov, kar ne 
bo pripeljalo do izhoda iz krize. To zgolj povečuje 
našo spiralo zadolževanja in nekje zgodaj spomladi 
naslednje leto bo denarja zmanjkalo.« 

Na vprašanje, ali še klice »trojko« v Slovenijo, je 
odgovoril: »Ta tako imenovana »trojka« ima na raz-
polago sredstva, da izvedejo reforme ob izpolnjenih 
pogojih. Ta sredstva so po 1-odstoni obrestni meri, 
kar je praktično zastonj. Slovenija pa si trenutno lah-
ko izposodi denar na mednarodnih finančnih trgih 
po obrestnih merah od 6 do 7 %, če ga bo sploh dobi-
la. To pa pomeni, da tako dragega denarja ob takšni 
gospodarski rasti ne moremo vračati.«

Knjiga »Za kulturo življenja« po besedah Janeza Janše ni 
klasičen politični, ampak bolj filozofski tekst.

Četrti NumiFil 
Velenje, 26. oktobra - V soboto bo v dvorani Centra Nova od 9. do 13. ure 

potekalo četrto srečanje Numifil – numizmatično, filatelistično in kartofil-
sko srečanje, ki ga pripravlja Festival Velenje. Ob srečanju je na Pošti Vele-
nje že odprta priložnostna filatelistična razstava. Na srečanju bo mogoče 
kupiti, si ogledati ali menjati različno zbirateljsko gradivo in pripomočke. 
Izšel je tudi poštni žig srečanja in osebna znamka. Obiskovalci bodo na 
srečanju lahko kupili znamke, kovance in denar, pobrskali za starimi raz-
glednicami, si kupili zbirateljske potrebščine ... Tradicionalno srečanje v 
Velenju je eno bolje organiziranih in pripravljenih tovrstnih zbirateljskih 
dogodkov v naši državi.
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Živa
Aleš Ojsteršek

Vedno sem raje objel zagovornika koncepta odpiranja prostorov 
kot pa njegovega nasprotnika. Lahko da sem kdaj komu zaradi tega 
podrl gredico, vendar je bilo to namenoma in podzavestno obenem. 
Kadar gre za življenjski moto, verjetno ne gre drugače.

Galerijo na prostem, novi urbani element mojega mesta, sem hi-
poma lahko sprejel. Kot manifest in kot prostor, kjer »umetnik svoja 
dela na ogled postavi«. Deluje mi nekoliko utesnjeno, ko ti na obro-
bju zornega kota v pogledu še ostaja prejšnja podoba; negotovo, ko 
ne veš, kako bi se lotil zaporedja; pa vendarle – živo, da bi bolj ne 
moglo biti. Glasbenikom na ulici mojega mesta so se pridružili ume-
tniki vizualnega. 

V tokratni postavitvi domačega fotografskega mojstra Mateja Vrani-
ča spremljamo krajino – podobe krajevnih skupnosti in urbanih me-
stnih četrti. Gre za razstavo neke vrste naročenih del, kar sem dojel 
kot šibkejši del te postavitve, saj v takšnih primerih čas, predvsem 
pomanjkanje, lahko pomembno zaznamuje prikazano celoto. Da gre 
za mojstra, je mogoče lepo začutiti. V nekaj fotografijah je lepo ujet 
ambient, predvsem spokoj in mogoče ga je celo čutiti – kljub vrvežu, 
ki te ob opazovanju spremlja.

Ali mesto dejansko vedno bolj odraža koncept odprtega prostora, 
bi verjetno lahko pokazali tudi s kakšno statistiko, vendar gre v tem 
primeru bolj za občutek, ki mora biti lasten njegovemu prebivalcu. 
Zase lahko trdim, da v obdobju zadnjih nekaj let srečujem v večini 
primerov ravnanja, ki potrjujejo, da se Velenje premika v to smer. 
Pri tem seveda ne mislim, da obstaja imaginarna sila in da entiteta 
mesta misli sama po sebi; gre za ljudi, ki so idejo in koncept povzeli, 
premiki pa so logična posledica. 

Mogoče je misliti tudi o argumentu, da smo bili v sprejemanje ta-
kšnega koncepta prisiljeni, saj da je večina virov financiranja zakle-
njena ravno s tem ključem. Če bi mu hoteli pritrditi, bi morali zani-
kati tisti del svojega zgodovinskega spomina, ki so ga skozi čas vzpo-
stavljali posamezniki s tovrstnimi ravnanji, najpogosteje pa so bili to 
ravno umetniki ali njeni ljubitelji (gibanja, projekti in prostori - Ki-
no16, Zrno, Stiskarna, Hotenja, Plac, Zoom, Dvignjeni zastor, Šale-
ški razgledi, V imenu sove … če na hitro in po spominu pokažem le 
na nekaj tistih, ki sem jih sam dojel kot takšne). Temu pritrjuje tudi 
primerjava s sredinami, tistimi manjšimi ali srednje veliki mesti, ki 
ostajajo zaprta in samozadostna. Zgube svojega časa.

n

17 plesnih skupin, 
32 koreografij, 170 
mladih plesalcev

Velenje, 17. oktobra - Javni sklad 
RS za kulturne dejavnosti (JSKD) 
in njegova območna izpostava Vele-
nje sta skupaj s Pikinim festivalom 
Velenje pripravila že 10. Mini festi-
val otroških plesnih skupin PIKA 
MIGA. Prejšnjo soboto in nedeljo 

so se v velenjskem domu kulture ob-
činstvu predstavili plesalci in plesal-
ke, stari med 7 in 15 let. Vsak dan 
je občinstvo videlo po 16 plesnih 
koreografij. Plesalci so na festival 
prišli iz vseh koncev Slovenije, ve-
lik del svojega prostega časa pa po-
svečajo plesnim vajam in plesnemu 
ustvarjanju. Zaplesali so plesne mi-
niature po izboru državne selektori-
ce za ples pri Javnem skladu RS za 
kulturne dejavnosti Nataše Tovirac. 

Da so mladi plesalci ustvarjalni tu-
di na drugih področjih, so pokaza-

li v popoldanskem druženju, ko so 
organizatorji zanje pripravili ustvar-
jalne delavnice, namenjene pred-
vsem druženju mladih. Med tem 
so se mentorice udeležile okrogle 
mize, na kateri je samostojna stro-
kovna svetovalka za plesno dejav-
nost JSKD Nina Meško predstavi-
la nekatere novosti pri organizaciji 
prireditev, revij in tekmovanj za pri-
hodnje leto.

n bš

Velenje, 18. oktober – Velenje je 
septembra dobilo novo tematsko 
pot »Velenje – sprehod skozi me-
sto moderne« in hkrati enako naslo-
vljen arhitekturni vodnik po mestu, 
katerega avtor je arhitekt in obliko-
valec Rok Poles. Tisti, ki ste ga že 
prijeli v roke, se zagotovo strinjate, 
da je lep, razumljiv in uporaben. Pa 
ne le to; tako domačinom kot obi-
skovalcem mesta bo močno pribli-
žal arhitekturne presežke Velenja, 
na kratko pa predstavlja tudi javne 
spomenike, mimo katerih obisko-
valca ponese pot. 

Roka Polesa smo povabili na kle-
pet, ko je »njegov« arhitekturni vo-
dnik že našel pot med ljudi. Najprej 
nas je zanimalo, kakšen izziv je bil 
zanj priprava knjige o mestu, ki je 
v času odprtja novega središča ve-
ljalo za »socialistični čudež«, ki je 
pred 54 leti zrasel v borih treh le-
tih. Povedal nam je: »Čeprav sem 
se prej že dolgo ukvarjal s tem po-
dročjem, je bil zame to res izziv. 
Misli sem moral urediti na novo, 
saj je bila zahteva naročnika, naj 
bo knjiga kratka, jedrnata, pribli-
žana povprečnemu obiskovalcu ali 
prebivalci Velenja. Ne gre za viso-
ko strokovno monografsko študijo, 
ampak vodnik, ki človeka prime za 
roko in ga pelje od arhitekture do 
arhitekture, pa tudi skozi čas. Zaje-
to je obdobje od II. svetovne vojne 
do 70-ih let prejšnjega stoletja, ko 
je Velenje upravičeno nosilo naziv 
»socialistični čudež«.

Od Sončnega parka 
do hotela Paka

Avtor nam razloži, da se spre-
hod začne v Sončnem parku, po-
pelje nas po Kidričevi cesti mimo 
osnovne šole Miha Pintarja Tole-
da in Konjušnice. Ob spustu pro-
ti mestu spoznamo stanovanjske 
bloke ob Tomšičevi cesti, stolpnico 

ob njej. Sprehod nadaljujemo proti 
reki Paki, kjer spoznamo stari del 
zdravstvenega doma, Cesarjevo vi-
lo, velenjsko gimnazijo in osnovno 
šolo Gustava Šiliha. Potem stopimo 
v mestni center, spoznamo stekle-
no direkcijo, dom kulture, delavski 
klub in nekdanjo (danes ljudsko) 
delavsko univerzo. Pot pelje naprej 
do Kristlovega bloka ob Šaleški ce-
sti do centralnega otroškega igrišča, 
mimo stavbe velenjske občine pa 

se potem vrnemo na Titov trg, ki je 
pravi arhitekturni fenomen. Spre-
hod se zaključi pri Hotelu Paka. V 
prvem delu vodnika je predstavlje-
nih 18 arhitektur in prostorskih ure-
ditev, drugi del pa predstavlja javne 
spomenike in karte mesta.

Na vprašanje, kako drzna je bila 
ideja takratnega župana Velenja Ne-
stla Žganka, da pri snovanju nove-
ga mestnega središča k sodelovanju 
povabi danes zelo priznane arhitek-

te moderne, nam Rok Poles odgo-
vori: »To je bila zelo pogumna odlo-
čitev, ki je bila v tistih časih deležna 
številnih kritik in polen pod noge. 
Njegova vizija je bila napredna, ze-
lo neomajna. Ozrl se je preko meja 
tedanjega socialističnega bloka v so-
dobno Evropo in vzore prenašal v 
Velenje. Med njimi je bil tudi toplo-
vod, prvi v Jugoslaviji. Arhitekturni 
vzor mu je bil zračnost mesta, veli-
ko zelenja, z osrednjim trgom, pro-
metnim režimom in stavbami, ki so 
pomenile nov princip oblikovanja. 
Naše okolje tega takrat ni bilo vaje-
no, a je čez čas ugotovilo, da je bila 
to prava rešitev. Zato je bilo novo 
Velenje po otvoritvi deležno velike 
pozornosti stroke in širših množic.«

Naš sogovornik doda, da se je v 
sedemdesetih letih prejšnjega stole-
tja zgodil prelom; nova prepričanja, 
kako naj se gradi mesto in stavbe, 
so prekrila ideje mesta moderne. Že 
v devetdesetih letih s pojavom post-
moderne je bila arhitekturna dedi-
ščina mesta spet prepoznana in ura-
dno zavarovana; središče mesta je 
zavarovano kot spomenik naselbin-
ske dediščine, prav tako posamezne 
stavbe, od doma kulture do Kristlo-
vega bloka. To sta tudi po mnenju 
avtorja vodnika najlepši stavbi, ki še 
vedno veljata za presežek v arhitek-
turi. Kristlov blok je že ob izgradnji 
požel takšno pozornost, da je arhi-
tekt zanj dobil Prešernovo nagrado. 

Avtorju je všeč, da je vodnik izšel 
tudi v angleščini. »Odpiramo se v 
svet, ta nas vse pogosteje opazi. Tuj-
ci, ki prihajajo k nam, veliko lažje 
razumejo fenomene v prostoru, če 
jim jih pojasnimo tudi v angleščini. 
Vodnik je brezplačen, med drugim 
ga lahko dobite v TIC Velenje v Vi-
li Bianca.

n Bojana Špegel

Vodnik, ki popelje na sprehod in skozi čas 
»Velenje – sprehod skozi mesto moderne« je nov vodnik, ki lepo predstavi največje 
arhitekturne dosežke mesta – Knjigo lahko dobite brezplačno

Rok Poles: »Tematika je vredna tudi resne znanstvene 
študije in monografije.«

Tematsko pot in arhitektur-
ni vodnik, ki vabi na sprehod 
skozi mesto moderne, so na 
MO Velenje pripravili v okvi-
ru evropskega projekta ATRI-
UM. V sklopu tega so v Ga-
leriji Velenje odprli tudi Ar-
hitekturni kotiček, kjer lahko 
občani dobijo brezplačne na-
svete arhitektov in krajinskih 
arhitektov.

Sprehod po Velenju bo 
čisto drugačen, če ga 

boste opravili s to knjigo 
v roki.

Najboljši slovenski mladi plesalci so se dva dni predstavljali na odru velenjskega doma 
kulture.

Kamen in 
les

Šoštanj, 15. oktober - V Mestni ga-
leriji Šoštanj razstavlja Franjo Ma-
rošek, kipar iz Dravograda. Ljubi-
teljem umetnosti se predstavlja z 
reliefi znanih slovenskih literatov, 
Cankarja, Prešerna, Voranca … in 
skulpturami v lesu in kamnu. Prav 
v kamnu je, po besedah ene od li-
kovnih kritičark, dosegel vidni na-
predek, saj ustvarja vedno bolj z 
občutkom in zavestjo, da nadgraju-
je naravno. Tudi Marošek je v svo-
jem ustvarjalnem raziskovanju najp-
rej posegel po lesu in realističnem 
besednjaku, kasneje so ga privlačili 
minerali, ki vabijo s svojimi minia-
turnimi kristaličnimi strukturami in 
kamen kot možnost posega v njego-
ve strukture, tako ročnega kot stroj-

nega. Materiali, s katerimi Marošek 
ustvarja, so v glavnem iz njegovega 
okolja, torej Koroške.

Na odprtju, ki je bilo minuli to-
rek, je o avtorju spregovorila mag. 
Simona Javornik Ristič, z glasbo pa 

je dogodek zaokrožil kitarist Fran-
jo Jurič. 

Razstava bo na ogled do 6. no-
vembra. 

n Mbk, foto Dejan Tonkli

Razstave ob 120-letnici rojstva 
Gustava Šiliha 

Velenje, 24. oktobra – Danes ob 13. uri bodo v Mu-
zeju Velenje na Velenjskem gradu odprli razstavo v 
čast rojaku Gustavu Šilihu, saj je 31. julija minilo 120 
let od rojstva enega vodilnih slovenskih pedagogov in 
mladinskega pisatelja. V kulturnem programu bodo 
nastopili otroci otroške folklorne skupine iz Osnov-

ne šole Gustava Šiliha. S svojimi strokovnimi spisi 
in predavanji se je Šilih uveljavil v didaktiki, mladin-
ski psihologiji,  izobraževanju učiteljev ter družinski 
vzgoji. V slovenski prostor je prenašal napredne evro-
pske pedagoške ideje, širši slovenski, še zlasti domači 
šaleški javnosti pa je zlasti poznan kot avtor dveh del 
za mladino, mladinske povesti Nekoč je bilo jezero 
ter mladinskega romana Beli dvor.

n

Deseta Pika miga
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Klinčijev bogati 
abraham  

Aleš Klinar ob svojem okroglem 
jubileju v letošnjem letu pripravlja 
obilo presenečenj. Prihaja njegov no-
vi album 63 Special, 21. novembra 
pa v ljubljanski Cvetličarni pripravlja 
veliki koncert Samo milijon nas je. 
Na odru se bodo Klinčiju pridružili 
številni gostje. Kot se za veliki jubilej 
spodobi, mu bo ob 50-letnici ob stra-
ni stalo kar 50 gostov. Poleg glavne-
ga akterja Aleša Klinarja Klinčija in 
njegovega banda Klinči orkestra bo-
do nastopili tudi Trkaj, Matjaž Jelen, 
Alenka Godec, Anja Rupel, Nuša 
Derenda, Sergej Škofljanec, Samuel 
Lucas, Vojo Djuran, Pika Božič, Re-
beka Dremelj in mnogi drugi. Seve-
da ne bodo manjkali Rock Partyza-
ni, ki letos praznujejo 10. obletnico 
delovanja, Novi spomini (Agropop 
show), pevski zbor in pole dance 
performance. Klinči pa seveda pri-
pravlja tudi mnogo presenečenj.

James Leg Band v 
eMCeju

V soboto, 2. novembra, bo v ve-
lenjskem eMCe placu nastopil Ja-
mes Leg Band. Klaviaturist in pe-
vec John Wesley Myers, znan pod 
imenom James Leg, je že dolga leta 
prisoten na ameriški garažni roko-
vski sceni. Sodeloval je v zasedbi 
The Immortal Lee County Killers, 
po njenem razpadu pa je leta 2004 
ustanovil zasedbo Black Diamond 
Heavies, ki je sprva delovala kot trio, 
po odhodu kitarista pa kot uspešen 
duet, ki je izdal kar tri albume in 

postal ena najbolj iskanih garažnih 
atrakcij v ZDA, Evropi in Avstrali-
ji. Po razpadu dueta leta 2009 je  Ja-
mes Leg izdal svoj prvi solo album 
Solitary Pleasure, na katerem je de-
set pesmi, obarvanih z globokim in 
peklenskim vokalom in zastrašujoči-
mi toni orgel, po katerih kot v tran-
su letijo njegovi prsti. Lani je James 
Leg s prijatelji iz skupine Left Lane 
Cruiser posnel še album z naslovom 
Painkillers, na katerem je deset blue-
sovskih predelav, od Roberta John-
sona do skupine Rolling Stones.

Koncert se bo pričel ob 21.00 
uri, občinstvo pa bo najprej ogreval 
mladi kantavtor Vasja Mihajlović.

Robert Jukič in 
njegovo življenje  

Velenjski glasbenik Robert Jukič 
predstavlja svoj osmi album z na-
slovom Life. Založila ga je švicar-
ska založba Unit Records, gre pa za 
nov konceptualni glasbeni projekt 
električnega glasbenega raziskoval-
ca. V njem prepleta različne glasbe-
ne oblike in v dvajsetih skladbah s 
pomočjo 36 glasbenikov iz devetih 

držav poslušalca popelje skozi raz-
lična obdobja človeškega življenja 
od rojstva do smrti. Začetki projek-
ta segajo v leto 2009, ko so začele 
nastajati prve skladbe z glasbo, ki 
sega od različnih jazzovskih oblik 
do klasične glasbe, od ljudskih glasb 
sveta do vplivov popularnih zvrsti. 
Snemanja so se začela v letu 2010 
in zaključila februarja letos, poteka-
la pa so v Sloveniji, Avstriji, Belgiji, 
Veliki Britaniji in na Kosovu.

E.V.A. prinaša dež
Jesen je potrkala na vrata, toplo 

vreme se za nekaj časa poslavlja, 
v deželo pa prihajajo bolj deževni 
dnevi. Skupina E.V.A. (Electric Ve-
nom Agency) v tem jesenskem raz-

položenju na radijske postaje pošilja 
skladbo s primernim naslovom Dež, 
ki nas bo sicer grela in nam lepšala 
vedno krajše jesenske dni. Besedilo 
za skladbo je napisala Eva Moškon, 
glasbo Mitja Kovačič, aranžma pa 
skupina E.V.A.. Dež je drugi single s 
prihajajočega novega albuma skupi-
ne, ki bo na prodajnih policah pred-
vidoma v drugi polovici prihodnje-
ga leta. Skladba bo kmalu dobila tu-
di vizualno podobo. Tokrat so spot 
snemali v njihovem skupnem domu 
– placu za vaje, vlogi režiserja in fo-
tografa pa je prevzel Miran Juršič.

Manuellin zadnji 
ples

Laščanka Manuella Brečko po 
skladbah Il Futuro in Inferno pred-
stavlja novo skladbo Zadnji ples, za 
katero je že posnela tudi zanimiv vi-
deospot. Tokrat se je lotila nostalgič-
nih baladnih zvokov. Glasbo je napi-
sal Marjan Hvala, besedilo Iztok Me-
lanšek, aranžma pa je delo Boštjana 
Grabnarja. Videospot so posneli v 
Portorožu na jahti Surubim, ki ima 
neverjetno zgodovino, saj se je na 
njej zvrstilo kar nekaj znanih imen, 
med njimi Maria Callas in Luciano 

Pavarotti, Bjork in še kdo, legenda 
pa pravi, da sta se na tej barki zaroči-
la tudi Tito in Jovanka Broz. Snema-
nje spota, ki je potekalo na zadnji po-
letni dan, je bilo zabavno in prijetno, 
zelo profesionalna ekipa pa stvari ni 
prepuščala naključju. Manuella je s 
skladbo Zadnji ples nastopila tudi 
na festivalu Slovenska popevka in 
se po glasovih občinstva uvrstila na 
peto mesto.

Danilova glasbena 
dediščina

Skupina Danilo Kocjančič Frien-
ds, ki je pod vodstvom legendarnega 
primorskega glasbenika nastala pred 
tremi leti, je ponovno na odrih. Z 
bolj rockovsko aranžiranimi Danilo-
vimi uspešnicami (Poišči me, Tina, 
Anita ni nikoli, Pogum, Senca, Do-
ber dan, Črta, Si še jezna name, Por-
torož 1905 …) in novimi skladbami 
se predstavljajo glasbeniki in prija-
telji, ki so delovali kot člani Danilo-
vih originalnih zasedb: Ladi Mljač, 
Slavko Ivančič, Jadran Ogrin, Zden-
ko Cotič in Matjaž Sterže. Pred krat-
kim je izšla skladba Moje laži, pri 
snemanju katere je še sodeloval Da-
nilo. 3. februarja letos je izgubil boj 
z boleznijo, a prijatelji in zasedba 
ostajajo. Njegovo glasbo bodo z ve-
likim spoštovanjem oživljali še na-
prej, tako na njegovi zadnji plošči 
kot tudi v živo. Skupina je z Dani-
lom za to ploščo posnela že več kot 
polovico materiala in njegova želja 
je bila, da se konča še zadnje poglav-
je njegove bogate glasbene zgodbe. 
Po novih uspešnicah Nisi prva, nisi 
zadnja in Daj, daj, daj je po njegovi 
smrti izšla tudi skladba Moja Jana 
ne pada, do začetka prihodnjega le-
ta pa bo posnet tudi ves manjkajoči 
material. Eno skladbo (remix) bo 
prispeval tudi Danilov sin Valenti-
no Kanzyani.

Novic, takšnih in drugačnih, ne 
manjka. Med aktualnejšimi je ta, 
da Radio Velenje prestavlja oddaj-
nik lokalne frekvence 88,9 MHz – 
frekvence, na kateri so stekle prve 
oddaje Radia Velenje pred 40 leti, 
na novo lokacijo.

Pred 10 leti smo zaradi želje po 
boljši slišnosti prestavili oddajnik 
iz Šaleške 19 v Velenju na vrh za-

letišča skakalnice pod Velenjskim 
gradom. Ker je bila ta, kot najb-
rž veste, ker smo o tem poročali, 
zgrajena na črno in ne ustreza so-
dobnim skakalnim zahtevam, jo 
bodo rušili. 

Novo lokacijo za postavitev od-
dajnika lokalne frekvence smo 
našli na oddajni točki Paka pri Ve-
lenju, kjer že stoji oddajni stolp or-

ganizacijske enote RTV Ljubljana 
Oddajniki in zveze. APEK nam 
je izdala odločbo in v naslednjih 
dneh nameravamo prestavitev tu-
di opraviti. 

Vodja radijskih tehnikov Mit-
ja Čretnik pravi, da prestavitev 
oddajnika za naše poslušalce ne 
predstavlja velikih sprememb. Ne-
koliko se bo spremenilo le območ-

je pokritosti s signalom. Tako bo-
mo na nekaterih območjih nekoli-
ko manj slišni, na drugih pa ravno 
obratno - kjer smo bili doslej slab-
še slišni, bomo poslej bolje. Sicer 
pa ostaja naša glavna frekvenca 
107,8 MHz z oddajnika Plešivec. 
S pomočjo slednje prihajajo infor-
macije, zanimivosti, obilica dobre 
glasbe v domove poslušalcev ter 
poslušalk na območju od avstrij-
ske do hrvaške meje. Vabljeni v 
našo družbo, mi smo radi v vaši!

n tp

107,8 MHz

NUDE
V teh dneh izda-
jajo novo ploščo 
(EP), prvi del 
ambiciozno zasta-
vljene trilogije z naslovom Vzpon LCD 
generacije. Uvodni album trilogije 
nosi naslov Analogna ljubezen in je 
že deveta plošča skupine, ki bo jutri 
zvečer (25. oktobra) nastopila na tra-
dicionalnem koncertu v velenjskem 
klubu Max.

PERO LOVŠIN
Dobro leto od izida njegovega zadnje-
ga albuma Za spremembo Pero 
Lovšin predstavlja tretji single s tega 
projekta. Gre za skladbo Popoln tujc,  
ki nadaljuje pot prvih dveh komadov 
Za spremembo in Še en krog, in že 
postaja stalnica repertoarja njegovih 
nastopov.

MEF IN NOB
Izšel je novi, tretji album zasedbe 
Mef in narodnoosvobodilni bend, 
ki jo je okrog sebe zbral znani pri-

morski avtor 
Drago Mislej 
– Mef. Naslov 
albuma je 
Najboljša 

leta, naslovna skladba pa je tudi prvi 
single, ki ga skupina predstavlja. 
Avtor glasbe in besedila je seveda 
Drago Mislej. 

DEJAN VUNJAK
20-letni sin pokojnega Brendija je po 
preigravanju in prepevanju očetovih 
pesmi izdal prvo svojo. Želim, želim 
je naslov skladbe, za katero je glasbo 
napisal sam, ki pa resnici na ljubo 
precej spominja na nekdanje Brendi-
jeve skladbe.

ALFI NIPIČ
69-letna egenda slovenske glasbene 
scene pripravlja nov, jubilejni album, 
ki prihaja na tržišče v teh dneh. 
Napoveduje ga skladba z naslovom 
Kako te rad imam, ki je hkrati tudi 
naslovna pesem Alfijevega novega 
albuma.

Glasbene novičke • Glasbene novičke • Glasbene novičke

PESEM TEDNA NA RADIU VELENJE
Izbor poteka vsako soboto ob 9.35 uri. Zmagovalno skladbo pa lahko slišite 
v programu Radia Velenje dvakrat dnevno: po poročilih ob 9.30 in po poro-
čilih ob 14.30. 

1. SASHA LOPEZ FEAT. RADIO KILLER - Perfect day 
2. TANJA ŽAGAR - Številka 3 
3. MILEY CYRUS - Wreckig ball
V Moldaviji rojeni zvezdnik dance glasbe Sasha Lopez (njegovo pravi ime je 
Serge Istrati) ponuja še eno plesno uspešnico. Superzvezdniška romunska 
ekipa ustvarjalcev plesnih skladb Sasha Lopez & Radio Killer je tokrat 
pripravila jesensko zgodbo o popolnem dnevu (Perfect Day), ki v sebi nosi 
okus poletja. Z vsemi lepimi spomini na vroče dni, seveda.

LESTVICA  
DOMAČE GLASBE

Vsako nedeljo ob 17.30 na Radiu Velenje  
in vsak četrtek v tedniku Naš čas

1. SVETLINI & MAMBO KINGS - Palme in valovi 
2. JURČKI - V ljubezni ni laži
3. BISERI - Punči ni debate 
4. MLADI DOLENJCI - Priznam 
5. GOLTE - Saj bi trkal 
6. NAVIHANKE - Študentska je težka 
7. ŠTRK - Srček moj in srček tvoj 
8. ŠPICA - Nikoli več 
9. ZUPAN - Danes grem ven

10. VIŽA - Lahko bi mi povedala

... več na www.radiovelenje.com

Oddajnik na drugi lokaciji
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Stalna 
pripravljenost
Končuje se mesec var-
stva pred požari. Na sre-
čo so gasilci vedno pri-
pravljeni, ne le ta mesec, 
saj pri nas neprestano 
kaj tli. Na žalost marsi-
kaj tako, da tudi gasilci 
ne morejo pomagati.

Pre- in po- tresi
Šaleška energetika naj 
bi imela res visoko na-
petost. V lokalnem oko-
lju naj bi povzročala celo 
potrese, v oddaljeni pre-
stolnici pa močne pre-
trese.

Pasja
Ob ugibanjih, da naj bi 
pri nas uvedli še davek 
na pse, nekatere zanima, 
kdo ga bo moral plačeva-
ti. Ali le lastniki psov ali 
tudi vse večja množica 
Slovencev, ki so na psu?!

Težko dihamo
Pri nas je zadnji čas vse 
več govora o tem, da v 
Sloveniji težko dihamo. 
Vendar še zdaleč ne le 
zaradi onesnaženega zra-
ka.

Dokaz
Dobili smo nov dokaz, 
da tudi omama ne pozna 
meja. Droge so mnogim 
vse bolj drage. Čeprav so 
drage. Nekaterim so dra-
ge ravno zaradi tega, ker 
so drage.

Težko bo
Imamo sivo ekonomijo 
in polno dela na črno. 
Le kako lahko potem ra-
čunamo na svetlo priho-
dnost.

Skupaj ali ne
Pravijo, da je skupno 
hujšanje uspešnejše, kot 
če se tega lotevamo po-
samično. Je pa zelo 
uspešno posamično de-
beljenje.

Eksperimenti
Politiki delajo več ekspe-
rimentov kot znanstveni-
ki. Tudi posledice prvih 
ljudje veliko bolj čutijo.

Dragocenost
Šele ob napovedanem 
davku na nepremičnine 
se nekateri zavedajo, ka-
kšno dragocenost ima-
jo. In v jezi zaradi davka 
razkrivajo, česar mno-
gi sploh niso vedeli, da 
imajo.

Trčenje z 
asteroidom leta 
2032?

Ukrajinski astronomi so odkrili 
velikanski asteroid, poimenovan 
2013 TV135, katerega obstoj so 
kasneje potrdili tudi astronomi iz 
Španije, Italije in Rusije. Mednaro-
dni strokovnjaki so ga označili za 

enega od dveh najbolj nevarnih do 
zdaj, saj njegov premer obsega štiri-
sto metrov (za primerjavo: premer 
asteroida, ki je pred 65 milijoni let 
izbrisal dinozavre, naj bi obsegal do-
brih devet kilometrov in pol). Znan-
stveniki pojasnjujejo, da bi bila sila, 
ki bi se sprostila ob trku s takšnim 
telesom, enakovredna udaru 2500 
atomskih bomb. 

Več o omenjenem asteroidu bo-
mo vedeli leta 2024, ko si ga bodo 
znanstveniki lahko pobližje ogledali 
in bolje ocenili mesto možnega trka 
– če bi se ta zgodil, naj bi do tega 
prišlo 26. avgusta 2032. Kot poja-
snjujejo, so možnosti za to 1 pro-
ti 63 tisoč. Če bo asteroid Zemljo 
zgrešil, pa je zagotovo ne bo obšel v 
velikem loku; mimo Zemljine orbi-
te naj bi letel na razdalji 1.600.000 
kilometrov. 

Prodala sta tri 
otroke

V kitajskem mestu Šanghaj je 
tamkajšnje tožilstvo podalo ovad-
bo zoper par, ki je obtožen trgova-
nja z ljudmi. Mati in oče, stara okoli 
30 let, sta namreč priznala, da sta v 
zadnjih letih prodala tri svoje otro-
ke. Dejala sta, da sta za njih želela 
boljše življenje, a policija je ugotovi-

la, da sta s prodajo zaslužila skoraj 
10 tisoč evrov, ki sta jih zapravila za 
nakup iPhona 
in čevljev dra-
gih blagovnih 
znamk. Prve-
ga otroka sta 
prodala leta 
2008, druge-
ga leta 2011 
in tretjega – 
dojenčico, le-
tos. Ponudbe 
sta objavila 
kar na svetov-
nem spletu, 
kjer sta pripisala tudi želeni znesek. 
Oglas so opazili tudi policisti, ki so 
starša izsledili s pomočjo njunega 
IP naslova in ju aretirali. Oče je še 
v priporu, mati pa je plačala varšči-
no in je na prostosti.

Razstava »Seks in 
evolucija«

V nemškem mestu Münster je bi-
la do minulega vikenda odprta raz-
stava z naslovom »Seks in evolu-
cija«. Tematika se je gibala okrog 
različnih živalskih parov, ki so jih 
razstavljalci nagačili tako, kot bi jih 
ujeli med parjenjem. Razstavljenih 
je bilo 450 predmetov, med njimi 
tudi ježi, lisice, jeleni in ljudje. Da 
bi bilo prikazano še bolj zanimivo, 
so bili na razstavo vključeni tudi ne-
kateri posebni primeri razmnoževa-
nja, na primer divji purani, ki lahko 
izležejo jajca, iz katerih se izvalijo 
samci, ne da bi bila jajca oploje-
na. Avtorji so z razstavo poskušali 
prikazati vlogo razmnoževanja v 
evoluciji živalskega in rastlinskega 
kraljestva. »Seks velja v naravi za 
nekaj luksuznega, saj terja veliko 

energije, obenem pa ustvarja veli-
ko genetsko raznolikost,« je poja-
snil eden od avtorjev razstave dr. 
Jan Ole Kriegs. 

Poltonski meteorit
Ruski potapljači so v prejšnjem 

tednu iz jezera na območju Urala 
potegnili več kot pol tone težek kos 
kamna, za katerega domnevajo, da 
je del meteorita, ki je februarja ek-
splodiral nad rusko pokrajino Čelja-
binsk. Najdba obsega v premeru 1,5 
metra in je mnogo težja, 
kot so si predstavljali; raz-
padla je celo tehtnica, s 
katero so želeli izmeriti te-
žo v jezeru najdenega ko-
sa. Ker je merilna napra-
va delovala le do 570 ki-
logramov, znanstveniki 
zdaj le domnevajo, da je 
skupna teža kosa več kot 
600 kilogramov. Ob tem 
strokovnjaki sicer opozar-
jajo, da bo za dokončno potr-
ditev, ali je najdeni kos dejansko 
prišel iz vesolja, potrebnega še ve-
liko časa. Od februarja so namreč 
iz tega jezera potegnili 12 kamnov, 
le štirje pa so se zares pokazali 
za meteorite.

Mačje vino
V trendu sodobne osamljenosti je 

očitno postalo precej običajno, da 
so najboljši človekov prijatelj živali. 
Japonci, ki trendom radi sledijo, pa 
so se domislili načina, kako s svo-
jim štirinožnim prijateljem preži-

veti nekaj posebnih trenutkov. 
V podjetju B&H Lifes so se 
osredotočili na muce in izde-
lali t. i. mačje vino. Vino, iz-
delano posebej za mačke, se 

imenuje Nyan Nyan No-
uveau, kar v prevodu 

pomeni »mjav mjav«. 
Izdelek ne vsebuje al-
kohola, temveč sok 
grozdja sorte kaber-
net in mačjo meto, ki 

je dobila ime po tem, 
da njen vonj privlači mač-

ke. Omenjeno mačje vino se 
prodaja v steklenici, tisti lastni-
ki mačk, ki bodo želeli svoje 
ljubljence pogostiti na poseben 

način, pa bodo za to od-
šteli štiri dolarje.

binsk. Najdba obsega v premeru 1,5 

jajo, da bo za dokončno potr-jajo, da bo za dokončno potr-jajo, da bo za dokončno potr
ditev, ali je najdeni kos dejansko 
prišel iz vesolja, potrebnega še ve-
liko časa. Od februarja so namreč 
iz tega jezera potegnili 12 kamnov, 
le štirje pa so se zares pokazali 

veti nekaj posebnih trenutkov. 
V podjetju B&H Lifes so se 
osredotočili na muce in izde
lali t. i. mačje vino. Vino, iz
delano posebej za mačke, se 

imenuje Nyan Nyan No
uveau, kar v prevodu 

da njen vonj privlači mač
ke. Omenjeno mačje vino se 

prodaja v steklenici, tisti lastni
ki mačk, ki bodo želeli svoje 
ljubljence pogostiti na poseben 

način, pa bodo za to od
šteli štiri dolarje.

 Kaj se pogovarjata, ko se srečata bivša so-
seda, oba odlična pedagoga? Herma Groznik 
in Robi Klančnik sta predvsem vedno vesela, 
ko se srečata, skupnih spominov pa imata to-
liko, da jima tem za pogovore nikoli ne zmanj-
ka. Zato jima res nikoli ni treba čvekati o vre-
menu.

 Dve upokojenki, dve šmarški »kozolčan-
ki«, prijateljici tudi zunaj odrskih deskah - Mi-
ja Žerjav (prva z leve) in Zvonka Peršič - se 
vedno, kadar se srečata, zapleteta v zanimiv 
pogovor. Mija Zvonki: »Dobro zgledaš, čeprav 
si pred nedavnim praznovala 70-letnico. Sicer 
pa takole očitno mislijo tudi drugi, če ne ti za 
rojstni dan ne bi dali torte v obliki Honde ci-
vik, kaj šele presenečenje »fešte«, ki si jo pri-
pravila za svoje prijatelje in prijateljice – na-
stop Jožeta Krajnca in pevca ansambla Malibu 
Marjana Ugljana. Samo povej mi, kaj misliš, a 
bolje prepevata, igrata ali zgledata?«

 Sončna očala 
bosta sicer oba po-
časi pospravila, ker 
jih čez zimo ne bo-
sta prav veliko po-
trebovala. Za to pa 
bosta toliko bolj 
vneto vrtela diri-
gentski palici. Ka-
pelnika velenjske 
in šoštanjske god-
be Matjaž Emeršič 
in Miran Šumeč-
nik imata več sku-
pnih ljubezni, vse 
pa so povezane z 
glasbo. Sploh ne 
dvomimo, da je bi-
la ta tudi v trenut-
ku, ko ju je ujel 
Čvek, povod za 
prešeren smeh.
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Tatjana Podgoršek

Šmartno ob Paki, 19. oktobra – V 
Martinovi vasi ob železniški progi 
v Šmartnem ob Paki se je minulo 
soboto znova nekaj dogajalo. Tu so 
člani domačega konjerejskega dru-
štva pripravili 2. Martinov konjski 
sejem, na katerem naj bi predvsem 
prodajali in kupovali konje, novo 
in rabljeno konjsko opremo in tudi 

pripomočke. 
Nič ali zelo malo od tega bo, smo 

ugotavljali redki obiskovalci, saj je 
bil pogled na prizorišče dobro uro 
po napovedanem začetku prireditve 
zelo klavrn. Le nekaj ponudnikov 
na stojnicah, in to brez konj, ki jih 
je na območju, od koder prihajajo 
člani društva, blizu 80. Kasneje smo 
le dočakali konjsko vprego Franca 
Mumeljna, ki tudi sicer s svojima 

konjičkoma in vozom popestri 
kakšno drugo prireditev v kraju. 
V postavljenih boksih za privez 
konjev sta čez čas stala dva vranca, 
pripravljena za ježo obiskovalcev. 
Proti koncu sobotnega dopoldne-
va se je zadeva vendarle razživela. 
»Dogaja se, kar je bil eden od ciljev. 
Če bomo s sejmom dodali kamen-
ček v mozaik prireditev v počastitev 
praznika občine Šmartno ob Paki, 
bomo dosegli enega od namenov,« 
nam je dejal tajnik društva Jože 
Aristovnik. 

Drugi namen, ki ga želijo doseči 
s prireditvijo, je – po njegovih bese-
dah - želja po ohranjanju lepih šeg 
ni navad, povezanih s konji, in jih 
predstaviti mlajšim generacijam. 

Tako so pred 15 leti obudili bla-
goslov konj na štefanovo, v poča-
stitev občinskega praznika so prav 
tako pred 15 leti organizirali pohod 
konjenice po občinskih mejah, lani 
pa so v mozaik prizadevanj vključili 
še Martinov konjski sejem. »V sta-
rih časih so se ponudniki in kupci 
konj srečevali le na sejmih, ki so bili 
poleg druženja tudi priložnost za 
izmenjavo izkušenj. Danes ni tako, 

saj so se načini tržnega komunicira-
nja zelo spremenili. V društvu smo 
se odločili, da je vsemu navkljub 
vredno poskusiti, in upamo, da bo 
sčasoma sejem tradicionalno vsako 
tretjo soboto v oktobru.«

Martin Ramšak, pobudnik in prvi 
predsednik Konjerejskega društva 
Šmartno ob Paki, se je na prireditvi 
mudil z vnukoma Tajdo in Anže-
tom. »Ideja o prireditvi je dobra, se 
pa pozna, da so v društvu prevze-
li vajeti v svoje roke mlajši člani. 
Manjka ljudi, ki bi bili pripravljeni 
še kaj narediti. Mladim pa manjka 
izkušenj, kar se vidi po vrzelih v 
organizaciji in tudi po tem, kar je 
danes v Martinovi vasi. Vse namreč 
ne sodi na takšen sejem. Lahko bi 
bilo več ponudnikov prave opreme 
za konje,« je komentiral. Povedal je 
še, da so konji na njihovi kmetiji pri-
sotni že vrsto let in da nadaljujejo 
tradicijo svojega očeta. V njegovih 
časih so služili predvsem za delo, 
danes imajo devet konj bolj zaradi 
veselja, nekaj malega pa z njimi tudi 
trgujejo. »Skrb za konje je kar zah-
tevna, sploh pozimi, ko so v hlevu. 
Zahtevajo več reda, pomembna je 
še krma, več je tudi bolezni.« Vese-
lje s plemenitimi živalmi je Martin 
že prenesel na svoja vnuka, pred-
vsem na Anžeta, ki mu pri enostav-
nih opravilih pridno pomaga. 

n

Vredno je poskusiti
Člani Konjerejskega društva Šmartno ob Paki 
pripravili drugi Martinov konjski sejem – Cilj: 
ohranjanje lepih šeg in navad

Jože Aristovnik: »Konjereja 
kot ljubiteljska dejavnost 

pridobiva vse več 
privržencev.«

Martin Ramšak z vnukoma

Konji so »čakali« na pogumne jezdece.

Velenje, 24 oktobra – Oktobra 
leta 1953 so v Velenju ustanovili 
prvo Društvo prijateljev mladine 
v Šaleški dolini. »Ustanovili so ga 
v želji, da bi otroci v dolini lepše 
živeli. To je bilo v istem letu, ko 
je le nekaj mesecev prej zaživela 
Zveza prijateljev mladine Slovenije. 
Tako se je začela skupna zgodba 
dela za blaginjo otrok in družin v 
dolini. V šestih desetletjih je nastal 
dober, trden mozaik programov, ki 
jih naša zveza izvaja tudi s pomo-
čjo 15 društev prijateljev mladine, 
ki delujejo po vsej Šaleški dolini,« 
nam je tik pred prireditvijo, s katero 
bodo danes ob 18. uri v velenjskem 
domu kulture zaznamovali 60-letni-
co delovanja MZPM Velenje, pove-
dala sekretarka Tinca Kovač. Želijo 
si, da se jim pridružite in skupaj z 
njimi podoživite bogato zgodovino 
in sedanjost zveze. 

Ljudje akcije
Zdenko Gorišek, predsednik Med-

občinske zveze prijateljev mladine 
Velenje, ocenjuje, da zveza svoje 
delo in poslanstvo odlično opravlja. 
»Smo ljudje akcije. Prepričan sem, 
da smo po projektih, ki jih izvaja-
mo, že dobro poznani ne le v Šale-
ški dolini, ampak tudi širše. Smo 
gonilna sila, ki skrbimo za otroke 
in mlade s številnimi projekti, sode-
lujemo tudi s starši, strokovnjaki. 
V zadnjem času smo postali tudi 
precej velika humanitarna organi-
zacija, saj skušamo omiliti socialne 
stiske družin. S svojim mozaikom 
različnih projektov skušamo za 
naše otroke preprosto narediti naj-
boljše.«

Boji pa se, da prihodnost žal ne 
bo rožnata. »Tudi v Šaleški dolini je 
vse več družin, ki so na robu preži-

vetja. Poskušali jim bomo pomaga-
ti. Obenem bomo iskali možnosti, 
da obdržimo vse projekte, ki jih 
danes izvajamo vsaj na taki ravni, 
kot so sedaj. Veseli smo, da naše 
delovanje podpirajo vse tri občine 
v dolini, ogromno pa naredijo naši 
prostovoljci. To, da smo letos posta-
li Naj prostovoljska organizacija v 
MO Velenje, je bilo priznanje vsem 
našim prostovoljcem, ki svoj prosti 
čas in energijo darujejo otrokom. 
Piko na i je dodalo še občinsko pri-
znanje plaketa MO Velenje, ki smo 
jo prejeli ob 60-letnici delovanja,« je 
še poudaril.

Ohranjajo staro, 
dodajajo novo

Tinca Kovač, sekretarka MZPM 
Velenje, nam je v nadaljevanju 
preletela aktivnosti, po katerih so 
prepoznavni v desetletjih delova-
nja: »V šestdesetih letih je prav 
zveza poskrbela, da se je prehrana 
otrok v šolah izboljšala. Na pobudo 
zveze so začeli v osnovnih šolah 
kuhati tudi kosila in ne le malice. 
Dobra štiri desetletja skrbimo za 
ohranjanje slovenskega jezika in lju-
bezni do branja s Kajuhovo bralno 
značko, skoraj dve desetletji berejo 
tudi otroci v vrtcih. Izvajamo šte-
vilne preventivne dejavnosti v želji, 
da bodo naši otroci zdravi; dolga 
leta skrbimo za letovanja otrok ob 
morju in številne aktivnosti v doli-
ni. Lahko rečem, da so bili temelji 

organizacije dobro postavljeni, zato 
vseh 60 let delo le nadgrajujemo. 
Vedno smo prisluhnili otrokom, kaj 
si želijo, zato programe posodablja-
mo, si izmišljamo nove projekte. 
Pomembnost dela zunaj družine 
in institucij je po mojem tako 
velika, da jo je treba voditi še 
dolga leta v prihodnje.« 

Na zvezi pripravljajo projekte 
v 5 različnih sklopih; pomemb-
no je, da že 23 let pripravljajo 
občinske in regijske otroške 
parlamente, na katerih otroke 
učijo demokracije. »To je po 
svoje nadaljevanje dela pionirskih 
organizacij,« doda sogovornica, ki 
meni, da so izjemno pomembni 
tudi vsi programi za prosti čas, v 
katerih se imajo otroci lepo. Aktiv-
no in zdravo preživljajo prosti čas, 

se družijo, spoznavajo nove prija-
telje. Pomembni so naši veselode-
cembrski programi. Res si želim, 
da se ohranijo, saj v njih obdari-
mo vse otroke z enakim darilom. 

Z njimi združujemo otroke in 
odrasle, pomembno je, da priredi-
tve pripravljamo v vseh krajevnih 
skupnostih v dolini, obiskujejo pa 
jih vse generacije. Več kot 40 let že 
teče ta tradicija, v darilu pa je vedno 
tudi knjiga,« doda sogovornica, ki 
še posebej poudari: »Za nas je vsak 
otrok enak. Je le otrok, ne delamo 
razlik med njimi. S svojimi progra-
mi se trudimo, da jih tudi otroci ne 
čutijo prehudo. Pri nas so vsi otroci 
dobrodošli.« Pomembni pa so tudi 
programi za odrasle, od šole za star-
še do svetovalnega telefona za mla-
dostnike TOM. V vsakem šolskem 
letu dobro sodelujejo tako z vrtci 
kot osnovnimi šolami, ponosni so 
na okoljevarstvene projekte, ki se 
vrstijo že več kot 20 let. Ljudem 
v stiski pomagajo na več načinov, 
predvsem pa poskrbijo, da skupaj 
reagirajo, da pride do rešitve težav 
v družinah. 

n Bojana Špegel

60 let mladi
Slogan, pod katerim bodo danes ob 18. uri v 
kulturnem domu praznovali visoko obletnico 
delovanja Medobčinske zveze prijateljev 
mladine (MZPM) Velenje, trdno stoji – Ustvarili 
mozaik aktivnosti, ki bogati življenje otrok in 
družin v vsej Šaleški dolini in širše

Že naše babice so govorile, da iz malega 
zraste veliko in če vsak mesec dajete nekaj 
denarja na stran, boste sčasoma privarčevali 
za uresničitev katere izmed želja. 

Varčevanje je temelj zdravih osebnih financ, saj zagotavlja varnost 
ob nepredvidenih življenjskih dogodkih, odraža skrb za varno priho-
dnost, poleg tega pa omogoča tudi uresničitev finančnih ciljev. Zakaj pa 
je pomembno začeti varčevati čim prej? Predvsem zaradi izkoriščanja 
časovne vrednosti denarja in obrestno-obrestnega plemenitenja. Časovna 
vrednost denarja predstavlja preprosto idejo, da je denar, ki ga prejmete 
danes, več vreden kot tisti, ki ga boste prejeli v prihodnosti. Zlato pravilo 
urejenih osebnih financ pa pravi, da preden vsem vse plačate, privarčujte 
nekaj zase ali: če sodite med tiste, ki potrošijo ves denar, kolikor ga imajo 
mesečno na razpolago, poskrbite za to, da vam ne bo na voljo. Vzpostavite 
redno varčevanje, tako da se bo določen znesek samodejno prenesel na 
varčevalni račun ali v drugo obliko varčevanja, še preden vas bo zamikalo 
zapraviti ves razpoložljivi denar. Tako bo del vaših sredstev na varnem. 

In čeprav se zdijo zneski postopnega varčevanja na prvi pogled majhni, 
lahko tako privarčujete dobršen delež denarja, ki bi ga drugače porabili za 
vsakdanje nepomembnosti. Redno mesečno varčevanje v višini najmanj 
20 evrov vam lahko sčasoma prinese prihranke za večje nakupe v priho-
dnosti ali za izpolnitev drugih osebnih želja, ki presegajo vaše siceršnje 
finančne zmožnosti. 

n

VARČEVALNI KOTIČEK

Tinca Kovač: »Med otroki ne 
delamo razlik.« 

Zdenko Gorišek: »Želimo 
si, da vse programe zveze 

obdržimo tudi v prihodnje.«
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 24. oktobra 2013VI PIŠETE

Moj dnevnik 
OŠ Gorica na Ptuju  
(30. 9. – 4. 10.)

»Letos smo preživeli nepozabno 
šolo v naravi. Ne samo, da smo se 
zabavali, ampak smo se tudi 
veliko naučili. 

Kot prejšnja leta smo tudi 
letos sedmošolci OŠ Gorica 
Velenje doživeli nepozabno 
šolo v naravi. Tokrat v Centru 
šolskih in obšolskih dejavno-
sti (CŠOD) Štrk v okolici Ptu-
ja. Naša pustolovščina se je 
začela z vožnjo po avtocesti, 
ki je vodila do doma Štrk. Pot 
je hitro minila. Ko smo prispe-
li, smo se namestili po sobah. 
Imeli smo nekaj prostega 
časa, nato pa se odpravili na 
predavanje o okolju. Z gospo Darjo 
smo odšli na odlagališče smeti. Videli 
smo, koliko odpadnih pločevink, pla-
stenk in ostalih odpadkov odvržemo. 
Ob pogledu na količino odpadkov 

smo se vsi zamislili. Odločili smo se, 
da bomo še skrbneje ločevali odpadke 
in s tem obvarovali okolje. Ves čas 
bivanja v domu smo bili tudi športno 
aktivni. Odpravili smo se na kolesar-
ski izlet, igrali odbojko in nogomet 
ter se preizkusili v plezanju po umetni 

steni. Plezanje je bilo zelo vznemirlji-
vo in adrenalinsko; bilo me je malo 
strah, ko sem pogledala navzdol in 
videla sošolce, ki so bili videti zelo 
majhni. Eden od večerov je bil name-

njen nočnemu pohodu. Toplo smo 
se oblekli in se odpravili raziskovat 
Ptujsko polje. Bilo nas strah teme, 
a smo pohod opravili pogumno in 
samozavestno. Vrnili smo se utrujeni, 
zato smo se ovili v odeje in sladko 
zaspali. Ta šola v naravi nam bo zara-

di odličnega programa 
vedno ostala v lepem 
spominu.«

Tako je o šoli v naravi 
razmišljala sedmošolka 
Pija Lucija Kralj. Zado-
voljstvo z izpeljanim 
programom je tako pri 
učiteljih kot tudi star-
ših. Nizka cena, a zelo 
kvalitetno zastavljene 
in izpeljane vsebine, 
kar je predvsem zasluga 
tamkajšnjih učiteljev, 
prijetna nastanitev ter 

predvsem veselje otrok je tisto, kar 
so nas prepričale, da je bila izbira 
CŠOD prava.
n Pia Lucija Kralj, učenka  

7. b in Andreja Vintar, prof.

Sošolci in sošolke, ki so pred pet-
desetimi leti na osnovni šoli Mihe 
Pintarja Toleda končali svoje osnov-
nošolsko izobraževanje, so se v 
petek ponovno zbrali na prijetnem 
druženju. Ta generacija je tudi sicer 
močno povezana, saj se že od dvaj-
setletnice naprej sestajajo vsakih pet 
let v velikem številu. Tudi tokrat se 
jih je zbralo trideset, skupaj s svojim 

razrednikom prof. Glavačem.
Osnovno šolo so začeli eni obisko-

vati v t. i. »nemški šoli« v Starem Vele-
nju (danes tam domuje DPM), drugi 
v zgradbi v Starem Velenju (danes 
so tam prostori KS), nato nadaljevali 
v nedograjenih prostorih nove šole, 
nato zopet v »konjušnici«, od četrtega 
razreda dalje pa v dokončani novi 
šoli M. P. Toleda. Danes že skoraj vsi 

upokojeni sošolci so si imeli seveda 
veliko povedati, žal med njimi ni več 
osmih sošolk in sošolcev. Spominu 
nanje so se poklonili z obiskom nji-
hovih grobov. Vsi upajo na polno 
udeležbo na naslednjem srečanju 
čez pet let.

n

Petdesetletnica zaključka osnovne šole

Veselje v Stari vasi
Stara vas - Tetka jesen je prišla v vas in nas 

obdarila gobami in bučami, s kostanjem, 
gobovo in bučno juho pa tudi pogostila. Sta-
rovaški veseljaki so zaigrali, da smo lahko še 
zaplesali.

Člani gobarskega društva Marauh iz Velenja 
so pripravili zanimivo razstavo gob in nam dali 
koristne nasvete o nabiranju in uživanju gob, 
krajanke in krajani so na ogled postavili svoje 
pridelke, med katerimi so bile posebnost Kore-
nove buče, posladkali pa smo se tudi z doma 
pečenimi »jesenskimi« slaščicami. Veselo in 
zanimivo je bilo. S polnimi želodci in umazani 
okrog ust smo tetki obljubili, da jo bomo priho-
dnje leto spet z veseljem gostili.

n

Društvo Šola zdravja (ŠZ) je 
priredila v soboto, 19. oktobra, 
zadnje letošnje srečanje vseh 
skupin ŠZ na Ptuju. Številne 
skupine iz vseh krajev Slovenije, 
med katerimi smo bili Šoštanj-
čani (12) in Velenjčanke (2), so 
po prijaznem nagovoru župana 
Štefana Čelana izvedle svoj 
program, vaje 1.000 gibov pod 
vodstvom dr. Nikolaja Grishina, 
avtorja vaj, idejnega vodje in sou-
stanovitelja društva Šole zdravja. 
Nato so nam domačini omogo-
čili ogled Ptuja pod strokovnim 

vodstvom, kopanje v bližnjih ter-
mah in okusno kosilo po primer-
ni ceni. Po kosilu je bil izredni 
zbor članov društva, na katerem 
smo sprejemali spremembe sta-
tuta društva. Naša skupina se 
je na poti domov, po zaslugi 
Ljubice Donko, organizatorke 
skupine Šoštanj, udeležila kosta-
njevega piknika pri prijateljici 
Ani in Matjažu v Renčah pri 
Framu. Lepo in koristno je bilo 
srečanje, telovadba in druženje.

n Zdenka Uršnik

Veliko druženje na Ptuju
Nova planinska karta  
Šaleške doline 

Velenje, 18. oktobra – Planinska zveza Slovenije je v sodelovanju z Mestno občino 
Velenje ter občinami Mislinja, Muta, Ravne na Koroškem in Šoštanj izdala planinsko 
karto z naslovom Šaleška dolina z okolico. Na karti so poleg planinskih poti označena 
tudi plezališča, zajema pa območje, ki na severu sega do avstrijske meje, na jugu do Pre-
bolda, na vzhodu do Vitanja in na zahodu do Mežice. Na hrbtni strani nove planinske 
karte so tudi podatki o planinskih kočah območja ter kratke predstavitve občin, ki so 
sodelovale pri pripravi planinske karte. Karto lahko dobite tudi v velenjskem Turistično-
-informacijskem centru, ki je odprt od ponedeljka do petka med 7. in 19. uro, ob sobotah, 
nedeljah in praznikih pa med 9. in 17. uro.

n
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24. oktobra 2013  NAŠI KRAJI IN LJUDJE

Velenje – Prebold – Ob koncu 
prejšnjega tedna je potekalo regijsko 
gasilsko tekmovanje Gasilskih zvez 
Savinjsko-šaleške regije. Najboljše 
ekipe tekmovanj posameznih štirih 
gasilskih zvez so se pomerile v Pre-
boldu in na Rečici ob Savinji. 

V Preboldu so tekmovali pionirji 
in mladinci. Med pionirkami je eki-
pa PGD Škale zasedla drugo mesto, 
med mladinci so zmagali gasilci 
PGD Vinska Gora. Člani in članice 
so tekmovali v Rečici ob Savinji, kjer 
je ekipa članic PGD Lokovica v kate-
goriji A zasedla tretje mesto. Člani in 
članice PGD Šentilj so v kategoriji B 
prav tako zasedli tretje mesto. Med 

veterani so se dobro odrezali člani 
PGD Šalek, ki so tudi  osvojili tretje 
mesto, njihove članice pa so postale 
regijske prvakinje. Vse naštete ekipe 

bodo Gasilsko zvezo Šaleške doline 
zastopale na državnem gasilskem tek-
movanju maja prihodnje leto.

n bš

Dobri na 
regijskih 
tekmovanjih 
gasilcev

Mladi gasilci so se na regijskem tekmovanju odlično 
odrezali. Po njem je nastala 'gasilska' fotografija.

Prostovoljni gasilci ves čas obna-
vljajo in nadgrajujemo svoje znanje, 
med drugim z gasilskimi vajami. Ena 
takšnih je bila prejšnjo soboto, ko je 
»zagorelo« v kurilnici stanovanjskega 
objekta v Škalah. Zaradi nadtlaka v 
peči na trdo gorivo je po kotlovnici 
izpuhnila večja količina saj in žerja-
vice. Vnela so se drva v bližini peči in 
požar se je začel širiti po kotlovnici. V 
zaklenjenem objektu je bila ujeta ena 
oseba. Skozi odprto okno se je začel 
širiti dim, ki ga je opazil bližnji sosed, 

zato je poklical na številko 112. Sosed 
je z rezalnim ključem odprl vhodna 
vrata in izklopil električno napeljavo. 
Kljub vaji so se gasilci svojega dela 
lotili, kot bi šlo zares. Člani PGD Ška-
le so na kraj dogodka prispeli le nekaj 
minut po klicu. Zaradi nevarnosti 
razširitve požara na sosednje objekte 
so prosili za dodatno pomoč, zato 
smo jim na pomoč priskočili člani 
našega društva z dvema voziloma – 
GVC 24/50 in GVM-1. Skupaj je na 
požarišče prišlo enaindvajset gasilcev, 

od tega enajst iz našega društva, dva 
sta bila dežurna v gasilskem domu za 
morebitna nadaljnja povelja. Osebo, 
ujeto v požaru, je takoj oskrbel bolni-
čar PGD Škale, nato jo je v oskrbo 
predal velenjskim reševalcem. S hitro 
in uspešno intervencijo nam je uspelo 
preprečiti širitev požara na sosednje 
prostore stanovanjskega objekta.

n Boris Špeh

V Škalah zagorelo le za vajo
Člani Prostovoljnega industrijskega gasilskega društva Premogovnika 
Velenje in Prostovoljnega gasilskega društva Škale uspešno izpeljali 
gasilsko vajo

Uspešno izpeljana operativna taktična vaja PGD Škale in PIGD Premogovnika Velenje  
(foto Miran Debelak)

Ljubi koš,  
če ljubiš pivo

Se vprašate, kaj pomeni ta slika. 
Poslal nam jo je užaloščen, a ekolo-
ško osveščen občan Vladimir Kom-
pan. Ob cesti od krožišča v Podkraj 
pa do kamnoseka pri pokopališču je 
v slabi uri nabral toliko ostankov, ki 
so jih neodgovorno v naravo odvr-
gli ljubitelji piva. Je sploh potreben 
komentar?

n
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Potem ko so v prvem krogu 1. 
državne lige na gostovanju v Murski 
Soboti odbojkarji Šoštanja Topolši-
ce gladko izgubili z 0 : 3, so morali 
čestitati tudi ekipi Fužinarja Metala 
iz Raven na Koroškem. Tokratno 
srečanje pa je bilo veliko bolj ize-
načeno in napeto ter polno preo-
bratov znotraj posameznih nizov. 
Varovanci Zorana Kedačiča bi si 
zaslužili vsaj točko, a se je ob koncu 
obrnilo drugače, saj so odbojkarji 
Fužinarja slavili s 3 : 1.

Že v prvem nizu so Šoštanjčani 
povedli za tri (10 : 7), vendar so v 
nadaljevanju popustili in dovolili 
gostiteljem, da izenačijo. Ekipi sta 
bili enakovredni vse do 22. točke, 
ko je še bilo izenačeno, nato pa so 
odbojkarji Fužinarja s tremi zapo-
rednimi točkami osvojili niz in se 

veselili vodstva z 1 : 0.
Večji del drugega niza so imeli 

rahlo pobudo domači odbojkarji, 
ki so nekajkrat vodili za tri, vendar 
so Šoštanjčani vedno znova uspeli 
izenačiti. Gostitelji so vodili še s 
23 : 21, a tudi to ni bilo dovolj za 
miren zaključek niza, saj so šoštanj-
ski odbojkarji uspeli izenačiti in si 
priigrati nekaj zaključnih žog, ki jih 
niso uspeli izkoristiti, Fužinar pa je 
tudi izkoristili šele svojo peto, tako 
da se je niz končal s 35 : 33, kar je 
pomenilo vodstvo Fužinarja Metala 
z 2 : 0 v nizih.

Kljub zapravljeni priložnosti v 
drugem nizu se Šoštanjčani niso 
vdali, zaigrali so še bolje in imeli 
večji del niza prednost treh ali štirih 
točk, kolikor je bila razlika v njihov 
prid tudi ob koncu – Šoštanjčani so 

niz dobili s 25 : 21 in znižali zaosta-
nek na 2 : 1.

Sledila je nova drama v četrtem 
nizu, ki so ga sicer bolje začeli 
gostitelji, vendar so gostje kmalu 
prevzeli pobudo in povedli s 15 : 11, 
vodili še z 19 : 16, v nadaljevanju pa 
popustili in dovolili odbojkarjem 
Fužinarja Metala nov preobrat. 
Ravenčani so izenačili na 22 : 22, 
sledila je nova izenačena končnica, 
ki je tudi pripadla gostiteljem, ki so 
tako dobili niz s 26 : 24 in s tem tudi 
srečanje s 3 : 1 v nizih. 

Odbojkarji Šoštanja Topolšice 
so sinoči na tretjem zaporednem 
gostovanju igrali v Novi Gorici, 
v soboto so prosti, prvo domačo 
tekmo pa bodo odigrali šele 2. 
novembra. 

n

Drugi poraz odbojkarjev

V prvi nogometni ligi je bil konec 
tedna 14. igralni dan. Najbolj vro-
če oziroma razburljivo je bilo na 
dveh tekmah. V Ljubljani so celj-
ski nogometaši pokvarili prazno-
vanje Olimpijinim navijačem, tako 
imenovanim Green Dragonsom, 
ob 25-letnici delovanja te skupine. 
Zmagali so z 2 : 0 in še poglobili kri-
zo ljubljanskih nogometašev. Po že 
sedmem porazu je Andrej Razdrh 
po tekmi kot trener odstopil, kar 
je vodstvo kluba sprejelo. Povsem 
nasprotno pa je bilo na Rudarjevem 
igrišču ob jezeru, kjer je bil ob veliki 
borbenosti vseh igralcev vendarle 
junak osrednje tekme kroga z dve-
ma goloma odlični Mate Eterović. 
Slavili so z 2 : 1.

Rudarji so bili že v 5. minuti v 
izgubljenem položaju, saj so gostje 
po njihovi nezbranosti pred vratar-
jem Matjažem Rozmanom povedli 
z 1 : 0. Hitro vodstvo gostov pa ni 
omajalo njihove samozavesti in 
odločenosti, da si priigrajo sedmo 
zmago. Do izenačitvenega gola so 
morali gledalci trpeti kar dobre pol 
ure, do popolnega preobrata pa 
celo do prve minute štiriminutne-
ga sodnikovega dodatka. Zadnje 
minute so bile zelo vznemirljive. 
Zmaga bi namreč lahko odšla tudi 
z gosti. Najprej, v zadnji minuti, je 
navijačem zastal dih, ko so gostje 
nevarno napadli, strelec njihovega 
gola Gianvito Misuraca pa ni pod-

vojil vodstva gostov, saj je z dobre-
ga položaja le za nekaj cm zgrešil 
mrežo. Nato so domači izvedli 
hiter nasprotni napad. Ivan Firer 
je bil bolj natančen kot pred njimi 
gostujoči napadalec, a vseeno še ne 
dovolj. Zadel je okvir vrat, na srečo 
pa je nato žoga 'plesala' od Mateja 
Podlogarja in Elvisa Bratanovića 
in nazadnje prišla do Eterovića, ki 
je z natančnim in močnim udar-
cem povzročil val navdušenja na 
tribuni, sam pa se znašel v objemu 
soigralcev. 

S sedmo zmago se je Rudar pov-
zpel na tretje meto, Eterović pa z 
novima zadetkoma na lestvici naj-
boljših strelcev na sam vrh. Vodi z 
devetimi goli pred Mariborčanom 
Jeanom Philippom Mendyjem, ki 
je doslej zadel 8-krat, in igralcem 
Gorice Massimom Codo, ki je dose-
gel 7 golov.

Rudarji so zasluženo zmagali, saj 

so imeli več priložnosti. Ne glede 
na to je najbolj pomembno, da so 
dosegli gol več. Potrdili pa so tudi 
veliko samozavest, saj jih nepriča-
kovano hitro vodstvo nasprotnikov 
ni omajalo. Odločno so zastavili 
igro in verjeli, da so sposobni pre-
obrniti potek dvoboja in se dvigniti 
iz pepela. Trener Jernej Javornik 
po tekmi ni skrival velikega zado-
voljstva: »Fantje so s svojo igro, ki 
je bila polna dinamike, priložnosti, 
nihanj, potrdili, da se jim v letop-
šnjem prvenstvu ni treba bati niko-
gar. Zaslužijo si čestitke za veliko 
požrtvovalnost in da se niso predali 
do zadnjega sodnikovega piska.«

Mate Eterović pa je dodal: »Tek-
ma je bila izjemno težka. Vedeli 
smo, da bo takšna, saj je Gorica 
zelo dobro moštvo. Toda zelo 
dobro smo se pripravili nanjo. Zara-
di naše nezbranosti je sicer hitro 
povedla, vendar nas to ni zmedlo. 
Verjeli smo, da bodo prišli naši 
trenutki. Potrdili smo, da je treba 
vztrajati do zadnje minute, in za 
to smo bili nagrajeni. Zmaga je še 
toliko bolj pomembna, ker je že 
kazalo, da se bomo morali zadovo-
ljiti samo s točko. Vesel sem mojih 
dveh golov, toda brez pomoči igral-
cev jih ne bi bilo. Moram se jim 
zahvaliti za dobro igro, garanje do 
zadnjega trenutka. Ni pomembno, 
kdo zadene, pomembneje je, da 
sploh dosežemo gol. Če sam zade-
nem, je super, če zadene kdo drug, 
je spet super. Skratka, najbolj šteje 
učinek cele ekipe, ker je nogomet 
kolektivna igra in sam brez pomoči 
soigralcev ne moreš nič doseči.«

n S. Vovk

Rudar tretji, Eterović prvi

V 11. krogu v 2. nogometni ligi 
so najbolj razočarali nogometaši 
Kalcerja Radomlje, ki so doma z 
0 : 1 izgubili proti Aluminiju. Tega 
se je najbrž zelo razveselil Roltek 
Dob. V Črnomlju je z 2 : 0 prema-
gal Belo krajino in povečal prednost 
na vrhu lestvice pred njimi na šest 
točk, Črnomaljci pa s samo dvema 
priigranima točkama še ostajajo 
najslabše moštvo v ligi, in to že od 
samega začetka kot prvi kandidat 
za selitev v nižjo ligo. 

Nogometaši Šmartna 1928 so z 
novincem Veržejem na njegovem 
igrišču igrali 1 : 1, pa čeprav so vodi-
li. S točko so bili gotovo zadovoljni, 
saj Veržejci kot novinci z igro nav-
dušujejo. V dosedanjih 11 krogih 
so že šestkrat zmagali, Šmarčani 
pa enkrat manj. Domači so bili 
bližje zmagi glede na to, da so kar 
dvakrat zadeli okvir vrat. Enkrat 
pa je okvir vrat preprečil žogi pot 
za hrbet domačega vratarja tudi 
gostom, Aldinu Omeroviču. Gotovo 

se je v igri gostov poznalo, da zaradi 
bolezni ni bilo v moštvu njihovega 
najboljšega strelca Lovra Bizjaka. 
Čeprav ni igral, je zadržal prvo 
mesto na lestvici strelcev. Doslej 
je zabil kar tri gole več kot najbliž-
ja zasledovalca. Čeprav so osvojili 
samo točko, so zadržali peto mesto 
na lestvici, Veržej pa je po tem kro-
gu s točko več četrti. Oba je prehi-
tel prebujajoči se povratnik v ligo 
Aluminij, ki pa na tretjem mestu za 
vodilnim Dobom vendarle zaostaja 
kar za devet točk, za drugimi Rado-
mljani pa le še za tri.

n

Mate Eterović – sam na vrhu 
najboljših strelcev 

Razplet v prvi moški ligi lahko 
ocenimo z besedami: nič novega. 
Po 7. krogu so aktualni prvaki roko-
metaši Gorenja ter Mariborčani še 
brez poraza, saj niso izgubili še 
nobene točke. V ligi prvakov pa so 
Velenjčani doživeli že tretji poraz

V 7. krogu domačega prvenstva 
so brez težav, in to zelo visoko, kar 
s 15 goli razlike (37 : 22) premaga-
li Izolo. Po prvem polčasu je sicer 
njihova prednost znašala le pet 
golov. Toda v nadaljevanju so se 
razigrali in po čvrsti obrambni igri 
brez težav s hitrimi napadi rešetali 
mrežo gostov. Pri tem sta najbolj 
blestela Rok Golčar in kapetan 
Niko Medved, ki po poškodbah spet 
odlično igrata. Skupaj sta dosegla 
kar 17 golov. 

Glede na to, da aktualni prvaki 
še naprej igrajo v zgoščenem ritmu 
sreda – sobota (nedelja), trener 
Ivan Vajdl proti slabšim naspro-
tnikom bolj ali manj enakomerno 
obremenjuje igralce. Na tej tekmi 
je začel z eno postavo, drugi polčas 
pa so v glavnem nadaljevali drugi. 
Nekatere je bolj ali manj povsem 
spočil, Janez Gams pa sploh ni sto-
pil na parket. 

Pred tem, v sredo, so rokometa-
ši Gorenja razočarani odhajali s 
parketa Rdeče dvorane. V 4. krogu 
lige prvakov so gostili danskega 
prvaka, moštvo Alborga. Tekma 
je bila zanje zelo pomembna, saj 
je bil nasprotnik eden od neposre-
dnih tekmecev za uvrstitev v drugi 
krog tega prestižnega evropskega 

klubskega tekmovanja. Gostje, ki 
so prišli v Velenje le s trinajstimi 
igralci, so bili premočni in so zma-
gali s petimi goli razlike (30 : 25). 

Pred začetkom tega prestižnega 
evropskega klubskega tekmovanja 

je bila želja Velenjčanov uvrstitev 
v drugi del tekmovanja oziroma 
(vsaj) v osmino finala. Zato bi 
morali predtekmovanje končati 
vsaj na četrtem mestu, na katerem 
so trenutno. Ali so njihove želje 

uresničjive, bo najbrž znano že po 
naslednjih dveh tekmah s špan-
sko La Riojo. Prva tekma bo 16. 
novembra, rokometaši Gorenja pa 
bodo gostje.

Sicer pa, kot je dejal po tekmi vra-

tar Emir Taletović: »Žalostni smo, 
ker smo upali, da bomo zmagali. 
Toda glave pokonci. Ta poraz še ni 
usoden za napredovanje. Še imamo 
nekaj tekem, liga še traja.«

n S. Vovk

Poraz z Danci,  
doma še brez poraza
Rokometaši Gorenja še upajo na uvrstitev v osmino finala lige 
prvakov – Bo že odločilna tekma s Španci?

Skandinavci so bili premočni. Domači so povedli z golom 
Staša Skubeta (v 'objemu'), nato pa so bili vsekozi v 

rezultatski prednostji gostje.

Nogometaši Šoštanja v štajerski 
ligi še naprej zelo nihajo v igri. Na 
prejšnjem prvenstvu so bili z dru-
gim mestom na pragu tretje lige, 
zato so bili tudi v novem kandidat 
za visoko uvrstitev. Resda je bilo 
doslej odigranih šele devet krogov, 
toda Šoštanjčani z dosedanjo igro 
ne vlivajo upanja na dobro uvrsti-
tev. 

V 9. krogu so gostovali pri v tem 

prvenstvu zelo slabi Pesnici in izgu-
bili z 1 : 2, kar je že njihov četrti 
poraz ob treh zmagah in dveh neod-
ločenih izidih. Vodilni Fužinar pa 
še vedno melje svoje nasprotnike. V 
tem krogu je s 3 : 0 zmagal v Žalcu 
in skupaj s Koroško Dravogradom 
ostaja brez poraza, pred njimi pa 
ima na prvem mestu že šest točk 
prednosti. Ravenčani so namreč le 
enkrat igrali neodločeno, na vseh 

drugih tekmah pa zmagali, Dravo-
grajčani pa imajo kar štiri neodloče-
ne izide. V tem krogu so na derbiju 
gostovali v Radljah, kjer pa gledalci 
niso videli nobenega gola. Zmago-
valcev ni bilo tudi na tekmah med 
Slovenj Gradcem in Marles hišami, 
kjer se mreži prav tako nista tresli, 
pa med Zrečami in Peco, kjer pa so 
ljubitelji nogometa videli po zade-
tek na vsaki strani.

n vos

(Ne)pričakovan poraz

Vodeb 
zmagal

Na slovenskem pokalnem tek-
movanju za starostno konkurenco 
U12, U14 in U16, ki je bilo pre-
teklo soboto v Ljutomeru, je med 
štiridesetimi klubi iz Slovenije in 
Hrvaške najboljši rezultat dosegel 

Tilen Vodeb.
V zelo dobri konkurenci v kate-

goriji U16, +81 kg je Vodeb pre-
magal vse svoje nasprotnike in 
dosegel prvo mesto. Ta rezultat je 
poleg lanskega 2. mesta na držav-
nem prvenstvu U16 drugi najboljši 
rezultat v njegovi tekmovalni karie-
ri. Rezultat je zato tako dober, ker 
je premagal tudi državnega prvaka 
v tej kategoriji.

V starostni skupini U14 so tek-
movali trije velenjski tekmovalci: 
Urban Marič, Tarik Pašagić in Tea 

Laznik. Tarik je osvojil 3. mesto, 
Tea je bila med deklicami druga, 
Urban pa v svoji kategoriji peti.

Na koncu so se pomerili še naj-
mlajši upi za prihodnost juda. V 
starosti U12 ima velenjski judo klub 
zelo dobre tekmovalce.

Druga mesta so osvojili Urban 
Kuhar, Jan Zavratnik in Urh Što-
ber, tretja pa sta bila Miha Ciglar 
in Vid Jelaš. Vsekakor imajo velenj-
ski judoisti borce, ki bodo prinašali 
medalje tudi v naslednjih letih.

n

Tudi po 7. krogu v prvi ženski 
nogometni ligi lahko ugotovimo: 
na vrhu nič novega. Brez izgubljene 
točke so v vodstvu aktualne prvaki-
nje, nogometašice iz Beltincev, pred 
igralkami Rudarja Škale, ki so edino 
tekmo doslej izgubile prav z njimi.

Ta krog bo ostal predvsem v spo-
minu, da poražene ekipe niso dose-

gle nobenega gola, zmagovalke pa 
na štirih tekmah skupaj 27. Nogo-
metašice Rudarja Škale in Jevnice 
so si priigrale najvišji zmagi. Prve so 
gostile Prešo Slovenj Gradec in jih 
'sprešale' z 8:0, druge pa so z ena-
kim izidom v Novem mestu slavile 
proti Krki.

Tudi na Rudarjevem igrišču z 

umetno travo so ljubitelji ženskega 
nogometa videli nekaj zelo lepih 
golov. Najlepši je bil vsekakor drugi 
Lare Prašnikar, saj je gostujočo vra-
tarko premagala z udarcem iz kota. 
S tema goloma je Prašnikarjeva 
letos zadela že 13-krat (tolikokrat 
je zadela tudi Moira Murič), največ 
golov - dvajset pa je doslej dosegla 
igralka Pomurja Tanja Vrabel.

n vos

Domači nogometaši 
iz poraza do zmage – 
Vztrajali do konca in 
bili za to nagrajeni 

Judo

Z novincem (samo) točka

Poraženke niso zadele
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Liga prvakov, skupina D, 
4. krog
Gorenje Velenje - Aalborg 
25:30 (11:15)
Gorenje Velenje: Taletović (13 obramb), B. 
Burić (3 obrambe), N. Cehte 1, S. Burić 3, 
Cingesar, K. Cehte 6, Skube 8, Golčar 2, Šošta-
rič 1, Vrečar, Dobelšek, Gams, Nosan, Oštir, 
Dujmovič 3 (1), Bećiri 1.
Trener: Ivan Vajdl.
Sedemmetrovke: Gorenje Velenje 4 (3), 
Aalborg 1 (1); iizključitve: Gorenje Velenje 4, 
Aalborg 4 minute.
Druga izida: Hamburg - Drott Halmstad 39:30 
(18:14), La Rioja - Flensburg 32:32 (13:19). 
Vrstni red: Hamburg 8 točk, Flensburg 7, Aal-
borg 4, Gorenje in La Rioja 2, Halmstad 1

Prva Liga Telekom 
Slovenije, 14. krog 
Rudar –Gorica 2:1 (1:1)
Strelci: 0:1 Gianvito Misuraca (5), 1:1 Mate 
Eterovič (37), 2:1 Mate Eterović (91)
Rudar: Rozman, Krefl (od 52. Jeseničnik ), 
Kašnik, Knezović , Klinar (od 86. Podlogar), 
Črnčič, Radujko (od 75.Stjepanović), Firer, 
Rotman, Bratanović, Eterović. 
Trener: Jernej Javornik.
Drugi izidi: Krka - Maribor 0:5 (0:2), Rudar - 
Gorica 2:1 (1:1), Luka Koper - Triglav 2:0 (1:0), 
Olimpija - Celje 0:2 (0:0), Zavrč - Domžale 
2:2 (2:2) 
Vrstni red: 1. Maribor (tekma manj) 29 
(31:8), 2. Luka Koper 27 (20:14), 3. Rudar 
25 (18:13), 4. Zavrč 24 (21:22), 5. Gorica 22 
(24:14), 6. Domžale 20 (23:15), 7. Olimpija 
(tekma manj) 16 (18:21), 8. Celje 14 (12:23), 
9. Krka 11 (11:29), 10. Triglav 5 (8:27). 
15. krog: Domžale – Rudar (26. 10. ob 17.30)

1. A DRL – ženske, 5. kr.
Veplas Velenje - Mlinotest 
Ajdovščina 28:21 (16:9)
Velenje: Amon (19 obramb), Simić (3 obram-
be), Naglič 2, Nakić Milka 5, Hrnčič 6 (1), 
Fatkić 2 (1), Sivka 3 (1), Halilović 5, Mičić 2, 
Majerič, Tomić, Ferenc 2, Finkšt 1, Tabaković, 
Nakić Branka, Pajić.
Trenerka: Snežana Rodić.
Sedemmetrovke: Velenje 3 (5), Ajdovščina 8 
(10). Izključitve: Velenje 16 minut, Ajdovščina 
6 minut.
Drugi izidi: Piran - Naklo Peko Tržič 42:24, 
Zelene doline Žalec - Tenzor DP Logik Ptuj 
44:11, Zagorje GEN-I - Celje Celjske mesnine 
25:16 in Krka - Fikon Koper 28:23. 
6. krog: Naklo – Velenje (26. 10.).

Liga Telemach, 1. krog
Slovan – Elektra Šoštanj 78 : 
64 (18 : 17, 38 : 34, 62 : 47)
Elektra Šoštanj: U. Bukovič 2 (2-2), Podvršnik 
24 (7-8), Lelić 6 (6-8), Ognjenovič 6, G. Buko-

vič, Bajramlič 12 (6-6), Hasič, Stanojevič 4 
(2-4), Brčina 10 (3-3)
Trener: Ivan Smiljanić
Vrstni red: 1. Helios Domžale, 2. Slovan, 3. 
Portorož, 4. Tajfun, 5. Grosuplje vsi po 2, 6. 
Hopsi Polzela, 7. Maribor Nova KBM, 8. Zla-
torog Laško, 9. Elektra Šoštanj, 10. Rogaška 
vsi po 1. 

1. DOL moški, 2. krog
Fužinar Metal Ravne – 
Šoštanj Topolšica 3 : 1 (22, 
33, -21, 26)
Šoštanj Topolšica: Zupanc, Lipovac, Bojino-
vić, Port, Kumer, Pavič, Menih, Koželnik, Uršič, 
Rojnik, Boženk, Ivartnik.
Trener: Zoran Kedačič
Vrstni red: 1. Panvita Pomgrad 5, 2. GO 
Volley, 3. Krka oba 4, 4. Salonit Anhovo, 5. 
Fužinar Metal Ravne, 6. Calcit Volleyball vsi 3, 
7. Lunos Maribor 2, 8. Astec Triglav, 9. Šoštanj 
Topolšica oba 0

2. SNL – 11. krog
Farmtech Veržej - Šmartno 
1928 1:1 (0:1)
Strelca: 10 Matevž Lenošek (29), 1:1 Mitja 
Mauko (57)
Šmartno 1928: Jesenek, Zamernik (od 75. 
Zamernik), Matić, Hočevar, Kompan, Jelen, 
Kolenc, Bolha, Vindiš (od 64. Močivnik), Leno-
šek (od 66. Saramati), Omerovič. 
Trener: Oskar Drobne. .
Drugi izidi: Šenčur - AH Mas Tech 4:0 (1:0), 
Farmtech Veržej - Šmartno 1928 1:1 (0:1), 
Krško - Šampion 2:1 (1:1), Kalcer Radomlje 
- Aluminij 0:1 (0:0), Bela krajina - Roltek Dob 
0:2 (0:1).
Vrstni red: 1. R. Dob 28 (20:10), 2. K. Rado-
mlje 22 (26:12), 3. Aluminij 19 (12:8), 4. F. 
Veržej 19 (18:9), 5. Šmartno 1928 18 (19:16), 
6. Šenčur 17 (26:18), 7. Krško 15 (17:17), 8. 
Ankaran 9 (13:22), 10. B. krajina 2 (4:20). 
12. krog: Šmartno – Bela krajina (27. 10. ob 
14. uri)

ŠNL - 9. krog 
Tehnotim Pesnica - Šoštanj 
2:1 (1:1)
Šoštanj: Jozić, Šmon, Rogič, Hajdari, Podle-
snik, Šlutej, Cafuta, Grušovnik (od 69. Gegić), 
Hudobreznik (od 60. Glavina), Verhovnik, 
Celcer. 
Trener: Josip Vugrinec.
Strelci: 0:1 David Cafuta (25), 1:1 Miha Zajc 
(40), 2:1 Aladin Džerlak (47)
Drugi izidi: Izidi: 9. krog Pohorje - Kovinar Što-
re 3:2 (2:1), Slovenj Gradec - Marles hiše 0:0 
(0:0), Žalec - Fužinar 0:3 (0:0), Zreče – Peca 
1:1 (1:0), Mons Claudius - Lenart 1:0 (1:0), 
Radlje - Koroška Dravograd 0:0.
Vrstni red: 1. Fužinar 25 (23:4), 2. K. Dravo-
grad 19 (22:6), 3. Radlje 18 (11:3), 4. Peca 
14 (21:17), 5. Lenart 12 (10:9), 6. K. Štore 12 
(14:14), 7. Zreče 12 (10:11), 8. Šoštanj 11 

(8:7), 9. Žalec 11 (9:16), 10. M. Claudius 10 
(9:12), 11. Pohorje 10 (12:22), 12. Pesnica 
7 (9:19), 13. M. hiše 6 (6:13), 14. S. Gradec 
5 (4:15).
10 krog: Šoštanj – Radlje, 26. oktobra ob 
15.uri.

SŽNL – 8. krog
Rudar Škale - Preša Slovenj 
Gradec 8:0 (3:0)
Strelke: Murič (33, 54), Malinić (37), Pra-
šnikar (43, 56), Pijuković (59), Gomboc (74), 
Marolt (89).
Rudar Škale: Horvat, Gomboc, Jevtić (od 80. 
Brerdnik), Sevšek, Nagy (od 57. Zagajšek), 
Bric (od 72. Cafuta), Ljubec (od 64. Lukek), 
Murič, Prašnikar, Marolt, Malinić (od 52. 
Pijuković)
Trener: Dušan Uršnik.
Drugi izidi: Krka - Jevnica 0:8 (0:4), AH Mas 
Tech - Velesovo 0:5 (0:2, Teleing Pomurje 
Beltinci - Radomlje 6:0 (2:0).
Vrstni red: 1. Pomurje 21 (6:2), 2. R. Škale 18 
(38:7), 3. Jevnica 16 (31:15), 4. Maribor 14 
(28:5), 5, Radomlje 10 (20:22), 6. Velesovo 6 
(6:42), 7. AH Mach Tech 6 (6:42), 8. Krka 3 
(1:33), 9. Preša S. Gradec 0 (5:53). Maribor-
čanke so bile proste.
9. krog (3. novembra: R. Škale – Jevnica)

1. NLB Leasing liga, 7. kr.
Gorenje Velenje – Istrabenz 
plini Izola 37:22 (17:22)
Gorenje: B. Burić 9 (1x7 m) obramb,Taletovič 
6 obramb, N. Cehte 2, Medved 8 (2), S. Burić 
2, Cingesar 1, K. Cehte 3, Skube 3, Golčar 
9, Šoštarič 5, Papež, Gams, Nosan 2, Oštir, 
Dujmovič, Bečiri 2. 
Trener: Ivan Vajdl.
Izključitve: Gorenje 6 minut, Izola 8. Sedem-
metrovke: Gorenje 4:2, Izola 5:3.
Drugi izidi: Maribor Branik - Ribnica Riko hiše 
29:23 (14:12), Slovan - Krško 31:30 (16:17), 
Krka : SVIŠ Ivančna Gorica 32:28 (14:10), 
Celje Pivovarna Laško - Sevnica 36:27 (17:13), 
Trimo Trebnje - Jeruzalem Ormož 32:26 
(15:11).
Vrstni red: 1. Gorenje7 tekem - 14 točk, 2. 
Branik 7 – 14, 3. Celje 7 – 12, 4. Krka 7 – 9, 5. 
Istrabenz Izola 7 – 7, 6. Ribnica Riko hiše 7 – 7, 
7. Sevnica 7 – 6, 8. Slovan 7 – 4, 9. Trimo 
Trebnje 7 – 4,10. J. Ormož 7 – 4, 11. Krško 
7 – 2, 12. Sviš 7 – 1.
8. krog, včeraj (sreda): Krško – Gorenje; 9. 
krog (sobota, 26. oktobra ob 19.uri): Gorenje 
– Sviš.

Kegljanje - 2 liga – 
vzhod 6. krog
Ceršak:Šoštanj 8:0 
(3374:3043 )
Šoštanj: Novak – 239 – Pintarič – 257- 496 
(0), Sečki – 537  (0), Jug – 500 (0), Križovnik 
– 494 (0), Hasičič – 515 (0), Kramer – 501 (0).

Tako so igrali

Šoštanj drsi 
proti dnu

Kegljači Šoštanja so izgubili že 
četrtič zapovrstjo, a tokrat z naj-
višjim možnim izidom 8 : 0. Tako 
blede predstave Šoštanjčani že 
dolgo niso prikazali. Dejstvo, da so 
kegljali na enem najslabših kegljišč 
v ligi, ne opravičuje tako visoke-
ga poraza. Na vprašanje, zakaj je 

moštvo trenutno tako slabo, je tre-
ner Fidej dejal: » Ekipo Šoštanja 
vodim že več kot dve leti, približno 
vem, kaj sem delal in kaj fantje 
delajo na treningih. Ne vem, kaj se 
z njimi dogaja na tekmi. Če bi to 
tekmo dobili, bi bilo vse drugače. 
Igralci niso slabi. Ko bodo fantje 
zopet ujeli pravo formo, bo veliko 
bolje. V garderobi sem jih dejal, da 
še ne nameravam bežati iz kluba. 
Na treningih je delo dobro. Res pa 
je, da je trening eno, tekma drugo. 
In če ni rezultatov, je pač odgovo-
ren trener. Že iz moralnih razlogov 

bom upravi ponudil svoj odstop, 
kar pa se bo zgodilo v prihodnje, ni 
v mojih rokah.«

Sedaj sledi dvotedenski premor, 
igralci bodo na domačih stezah 
nastopili 9. novembra, ko bodo 
gostili zadnjeuvrščeno ekipo – Per-
gola. Šoštanjčani bodo imeli dovolj 
časa, da se dobro pripravijo na 
srečanje ter tako zabeležijo drugo 
zmago. Morebiten poraz bi pome-
nil že alarm pred možnim izpadom. 
Upamo, da ne bo tako.

n

Tekmovanja v šahu so v polnem 
teku. Velenjčani nastopajo v prvi ligi, 
igralci Šoštanja in Šentilja pa v tretji 
ligi. 

Velenjčani na tretjem 
mestu

Po odigranih petih krogih v prvi ligi 
– vzhod vodi Kovinar Maribor z 21,5 
točke, pred Mariborom 19,5 in Vele-
njem 18,5, ekipa Celja je na šestem, 

Slovenj Gradca pa na devetem mestu. 
V ligi nastopa deset moštev, ki bodo 
odigrala devet krogov. Do sedaj so 
odigrali pet krogov, igralci Velenja 
so dvakrat izgubili in trikrat zmagali. 
Izgubili so z Radensko s 3,5 : 2,5 in 
s Kovinarjem s 4 : 2. Zmagali pa so 
z Mariborom s 4 : 2, s Slovenj Grad-
cem 5,5 : 0,5 in s Celjem 4,5 : 1,5. 
Najuspešnejši v ekipi so bili: Rajko-
vič je dobil 3,5 točke iz štirih iger, 
Martinovič in Rameša po 3,5 iz 5, 
G. Goršek in Brusnjak pa po 3 iz 5. 
Tekmovanje se bo nadaljevalo 25. do 

27. oktobra v Šentjurju. 

Končano je tekmovanje v 
1. enotni ženski ligi. 

Končalo se je tekmovanje v 1. 
enotni ženski ligi v Murski Soboti. 
Na tekmovanju je nastopilo 20 ekip. 
Zmagala je ekipa Krke iz Novega 
mesta s 15 točkami pred Ptujem 14 
in Gorenjko Lesce 12,5. Ekipa Vele-
nja je zasedla 9. mesto z 9,5 točkami. 
Točke sta osvojili Špela Sovič 4 in 
Nada Stankovič 5,5. 

n B. B.

Šah

Skala 2. 
najuspešnejši 
klub v Doboju

V soboto, 19. 10., je v Doboju v 
Republiki srbski potekalo mednaro-
dno odprto prvenstvo Doboj Open. 
Prvenstva se je udeležilo 210 tekmo-
valcev iz 6 držav in 29 klubov. 

Kot je v novi tekmovalni sezoni že 
v navadi, so člani Taekwon-do kluba 
Skala ponovno posegli po najvišjih 
mestih in osvojili nazive najboljših. 
Taekwon-do klub Skala je tako postal 
2. najuspešnejši klub tekmovanja, 

Nejc Rakuša je osvojil naslov naj-
boljšega mladinca, Borut Sobota pa 
najboljšega člana.

Na najvišjo stopničko so se pov-
zpeli: Nejc Rakuša (mladinci, forme 
črni pas I. dan), Borut Sobota (člani, 
forme črni pas II. dan, borbe do 71 
kg in specialna tehnika), Tai Zorko 
Vačovnik (mlajši dečki, forme modri 
pas in borbe -30 kg), Domen Zabu-
kovnik (starejši dečki, forme rdeči 
pas in mladinci, forme rdeči pas), 
Klemen Glinšek (mladinci, forme 
modri pas), Klemen Vogler (mladin-
ci, borbe -51kg), Matej Rezar (člani, 
borbe +85kg), Uroš Rupreht (člani, 
borbe -78kg).

Srebrne medalje so osvojili: Nejc 
Rakuša (mladinci, borbe -45 kg), 
Luka Krel (starejši dečki, forme 

modri pas), Renato Vogler (starej-
ši dečki, forme rdeči pas), Domen 
Zabukovnik (mladinci, borbe -51 
kg), Nejc Rupreht (mladinci, borbe 
- 57kg), Klemen Vogler (mladinci, 
forme črni pas I. dan).

Tretji pa so bili: Patrick Pasarič 
(starejši dečki, forme modri pas in 
borbe -145 cm), Luka Krel (starejši 
dečki, borbe -175 cm), Renato Vogler 
(starejši dečki, borbe -155 cm), Nejc 
Rakuša (starejši dečki, forme črni 
pas I. dan in borbe -155 cm), Kle-
men Glinšek (mladinci, borbe -63 
kg), Nejc Rupreht (mladinci, forme 
črni pas I. dan), Laura Volk (mla-
dinke, forme črni pas I. dan in borbe 
-58 kg).

n

Zaradi poplave v športni dvorani 
Šoštanj, zaradi katere je potreb-
no menjati del parketa, so morali 
košarkarji Elektre uvodno srečanje 
letošnjega državnega prvenstva 
namesto v Šoštanju odigrati na 
Kodeljevem. Okrnjeni treningi 
zaradi težav z dvorano v pripravljal-
nem obdobju in prvo gostovanje 
sta že pokazala, da je pred Elektro 
zelo težka sezona. Za nameček je 
poškodovan Žiga Zagorc, tako da 
v Ljubljani ni igral.

Srečanje v Ljubljani so bolje zače-
li gostje, saj je Elektra povedla s 17 : 
10 in še malo pred odmorom vodila 
za točko – 34 : 33. V nadaljevanju 

pa so vajeti igre v svoje roke prevze-
li domači košarkarji, ki so z delnim 
izidom 14  : 0 prišli do vodstva 54 : 
37. Zaigrali so zavzeto v obrambi in 
hitro ter iznajdljivo v napadu. Šošta-
njčanom na drugi strani v napadu 
tudi zaradi agresivne obrambe nika-
kor ni steklo, kar se je pokazalo v 
slabem metu iz igre, saj so za dva 
metali zgolj s 37-odstotno natanč-
nostjo. V napadu je bil razpoložen 
le Andrej Podvršnik, ki je s petimi 
trojkami iz sedmih poskusov držal 
korak z gostitelji, ob koncu pa je 
dosegel 24 točk. Na drugi strani je 
imel trener Slovana Simon Petrov 
več razpoloženih igralcev, najučin-

kovitejši je bil Stipe Modrič (21), 
Jure Močnik in Domen Bratož sta 
jih dosegla 15, Vjeran Soldo pa 11. 

Ivan Smiljanić, trener Elektre 
Šoštanja: »Slovan je že od začetka 
tekme igral čvrsto v obrambi in s 
tem zelo ohromil našo igro v napa-
du, kjer nikakor nismo prišli do 
želene igre. Na drugi strani so oni 
dosegli veliko lahkih košev, potem 
ko smo mi proti njihovi agresivni 
obrambi igrali precej nezbrani. 
Zasluženo smo izgubili.«

V soboto košarkarji Elektre gostu-
jejo na Polzeli pri Hopsih, srečanje 
bo ob 19. uri. Hopsi so v prvem kro-
gu tesno izgubili z Grosupljim.   n

Elektra pričela prvenstvo s porazom

Rokometašice velenjskega Veplasa so tudi 
v 5. krogu razveselile svoje ljubitelje. V Rdeči 
dvorani v Velenju so gostile igralke Mlinotesta 
iz Ajdovščine in jih prepričljivo premagale 
z 28 : 21. Pet tekem in pet zmag je izkupi-
ček, ki jih postavlja na sam vrh lestvice, tik za 
Zagorjem, obe ekipi pa imata enako število 
točk. Z zelo agresivno igro so sredi prvega 
polčasa vodile že z osmimi zadetki (11 : 3). Ob 
polčasu pa je njihova prednost znašala sedem 
golov. To razliko so v nadaljevanju brez težav 
ohranile, pa čeprav so priložnost za igro dobile 
vse mlajše igralke.                                          n

Padle tudi 
Ajdovke

Taekwon-do

Kegljanje

Triala, ki predstavlja najzah-
tevnejše parsko tekmovanje v 
tekmovalnem sistemu Slovenske 
bridge zveze, sta se udeležila dva 
tekmovalca Šaleškega bridge kluba: 
velemojster Bojan Ambrož in moj-
ster Janko Mijoč. V kvalifikacijski 
skupini A je Janko Mijoč v paru z 
Danilom Ralco osvojil četrto mesto, 
v kvalifikacijski skupini B pa Bojan 
Ambrož v paru z Maticem Šenkom 
drugo mesto. Oba para sta si tako 
priborila nastop v finalu najpo-
membnejšega parskega državnega 
prvenstva v bridžu, v katerem sta v 
lanskoletnem finalu za prvovrstno 
presenečenje poskrbela prav naj-
mlajša udeleženca finala – igralec 
Šaleškega bridge kluba Grega Rus 
in igralka Bridge kluba Postojna 
Maruša Baša, ki sta osvojila ta pre-
stižni naslov.

Finale triala A, v katerem je v 
nastopilo najboljših 12 parov iz 
kvalifikacij, je potekalo v Ljubljani 
med 11. in 13. oktobrom. Igralci v 

paru so glede na razvrstitev po moj-
strskih točkah odigrali napornih 11 
krogov. Na koncu sta si zmago izbo-
rila par Ambrož – Šenk in postala 
letošnja državna prvaka. Osvojitev 
naslova državnega prvaka z zmago 
v finalu triala je še toliko pomemb-
nejša, saj v skladu s pravilnikom 
Bridge zveze Slovenije za državno 
prvenstvo z Butler obračunom (Tri-
al) predstavljajo trije prvouvrščeni 
pari tudi reprezentanco Slovenije 
za prihodnje leto na mednarodnih 
bridž prvenstvih.

V tem času je potekal tudi finale 
triala v kategoriji B za igralce, ki so 
po mojstrskih točkah osvojili naziv 
križ ali karo. Tudi v tem finalu, kjer 
so nastopili 4 igralci Šaleškega brid-
ge kluba, sta svoje znanje in igranje 
bridža potrdila par Nuša Gošnik 
- Stane Gošnik, ki sta v konkuren-
ci 10 parov osvojila končno tretje 
mesto, medtem ko je par Irena Jež 
in Viljem Jelen končal tekmovanje 
na desetem mestu.

n

Nov naslov prvaka za igralca ŠBK
Člani Šaleškega bridž 
kluba, ki so spomladi 
osvojili naslov 
klubskega moštvenega 
prvaka Slovenije, tudi 
v jesenskem času 
nadaljujejo z odličnimi 
dosežki
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Previdnost ne bo 
odveč

Bližajo se prazniki in jesenske poči-
tnice. Policisti svetujejo strpnost v 
prometu, pravočasen odhod od 
doma in upoštevanje prometnega 
režima. Kot običajno bo promet v 
času praznikov še posebej gost v oko-
lici pokopališč. Na območju Podkraj 
bo spremenjen prometni režim. Pro-
met bo potekal iz smeri Partizanske 
ceste mimo pokopališča enosmerno. 
Tudi letos bodo za varnost skrbeli 
policisti in medobčinski redarji, za 
parkirni režim pa člani ZŠAM. Poli-
cisti svetujejo, da v vozilih v času par-
kiranja ne puščate vrednejših stvari.

Ko odhajate od doma, zaprite vsa 
okna, vrata zaklenite. Če boste od 
doma več dni, pa se dogovorite s 
sosedi, sorodniki, prijatelji za nadzor 
sovjega stanovanja ali hiše.

Kradejo kot srake
Velenje, 15. oktobra – Tudi v 

zadnjem tednu se je na območju v 

pristojnosti Policijske postaje Vele-
nje zgodilo nekaj tatvin. Tatovom pa 
očitno pride tudi vse prav.

V torek je neznanec na delovišču v 
Šaleku iz rezervoarjev treh delovnih 
strojev iztočil 450 litrov dieselskega 
goriva. Okoli poldneva so policisti 
obravnavali tatvino bakrenih odtoč-
nih cevi. Šest metrov jih je poniknilo 
s stanovanjske hiše na Cesti bratov 
Mravljakov, kasneje, v petek, pa 
nekaj tudi v Zgornjem Šaleku.

V sredo, 16. oktobra, je na delo-
višču ob lokalni cesti Hrastovec–
Cirkovce neznanec izkoristil krajšo 
odsotnost samostojnega podjetnika 
in mu vzel motorno žago za rezanje 
asfalta. Pred stanovanjskim blokom 
na Vojkovi cesti pa je kolesar ostal 
brez dveh koles na kolesu.

V petek, 18. oktobra, je brez naku-
pa ostala voznica, ki je vozilo par-
kirala pred trgovino Hofer na Selu 
in skočila še v drugo. Na vozilu je 
pustila priprto šipo na oknu. To je 
izkoristil neznanec, ki je iz vozila 
odnesel škatlo s prehrambenimi 
izdelki. Oškodoval jo je za 35 evrov. 

Na parkirnem prostoru gostilne na 
Selu pa je neznanec vlomil v tovorno 
vozilo, da je lahko ukradel 450 litrov 
goriva.

Vedno se najdejo 
očividci

Velenje, 15. oktobra – Pobegi s kra-
jev prometnih nesreč se ne izidejo. 
Tako se ni izšlo tudi tistemu, ki je 
v torek popoldan na parkirišču na 
Cankarjevi zaradi nepravilnega pre-
mika z vozilom trčil v tam parkiran 
avto in odpeljal. Očividec je oško-
dovancu ponudil registrsko oznako 
vozila pobeglega voznika. Tega zdaj 
čaka plačilni nalog za dva prekrška.

Razbil stekla na avtu
Vinska Gora, 16. oktobra – V sredo 

je neznanec namerno razbil stekla na 
osebnem avtomobilu, ki je bil parki-
ran na dvorišču stanovanjske hiše v 
Vinski Gori. Lastniku je povzročil za 
300 evrov škode.

Vlomljeno v dva avta
Velenje – V zadnjem tednu sta bila 

tarča vlomilcev tudi dva avtomobila. 
V enega je bilo vlomljeno v sredo 
zvečer na parkirnem prostoru pred 
stanovanjsko hišo na Erjavčevi. Sto-
rilec je odnesel avtoradio in kaseto-
fon. V soboto, 19. oktobra popoldan, 
pa je bilo vlomljeno v avto, parki-
ran na parkirišču pri pokopališču 

Podkraj. Storilec je razbil steklo na 
vratih vozila, pregledal notranjost in 
iz prtljažnika vzel žensko torbico z 
vsebino. 

Izsilil v nesrečo
Velenje, 16. oktobra – V sredo 

zjutraj je počilo na regionalni cesti 
Velenje–Šoštanj. Pri NOP-u je voz-
nik osebnega avtomobila zaradi 
izsiljevanja prednosti trčil v voznika 
tovornega vozila. Voznik osebnega 
avtomobila je v nesreči utrpel lahke 
telesne poškodbe, na kraju nesreče 
mu je urgentna ekipa zdravstvenega 
doma nudila zdravniško pomoč.

Kratek stik v 
hladilniku

Velenje, 19. oktobra – V soboto 
dopoldan je zagorelo pri čolnarni ob 
Velenjskem jezeru. Vzrok požara, 
ki so ga pogasili gasilci, je bil kratek 
stik na enem od hladilnikov. Požar je 
povzročil za okoli 4.000 evrov škode.

Vlomilec povzročil 
precej škode

Velenje, 21. oktobra – V ponede-
ljek so policisti obravnavali vlom v 
leseno vikend hišo v Lazah. Storilec 
je odnesel dva akumulatorska vrtalni-
ka in dva kotna brusilna stroja, poleg 
tega pa je kar nekaj škode povzročil 
na stavbnem pohištvu.

MODROBELA KRONIKA

Iz policijske beležke
Bivši jo zasleduje
Velenje, 17. oktobra – V četrtek pono-
či je bivše dekle prijavilo bivšega fanta, 
ker jo zasleduje in nadleguje. Policisti 
mu bodo napisali plačilni nalog.
Toda tudi naslednji dan so imeli z istim 
fantom dekle in tudi policisti spet opravka. 
Tokrat je prišel do dekleta pri kinološkem 
društvu, kjer je brez dovoljenja sedel v 
njen avto, ji med prepirom vzel mobilni 
telefon in jo ugriznil v roko. Ker je dekle 
odpeljalo proti policijski postaji, je fant 
v križišču Ceste talcev in Foitove izstopil 
iz avta. Zoper 34-letnega storilca bodo 
podali kazensko ovadbo za kaznivi dejanji 
lahka telesna poškodba in tatvina.

Žaljiv do znanke
Velenje, 18. oktobra – V petek zvečer 
so policisti posredovali pred lokalom 
Podhod na Trgu bratov  Mravljak, kjer 
se je moški iz avtomobila žaljivo in 
nesramno vedel do znanke. Policisti so 
mu napisali plačilni nalog. 

Kazal jim ga je
Velenje, 18. oktobra –V petek je na 
rekreacijski poti okoli jezera neznani 
starejši možakar mimoidočim kazal 
spolovilo. Kršitelja so policisti izsledili 
v bližini restavracije. Napisali so mu 
plačilni nalog.

Z vpitjem motila druge
Šmartno ob Paki, 18. oktobra – V petek 
ponoči je v stanovanju večstanovanjske 
zgradbe v vasi Gorenje stanovalka z vpi-
tjem motila nočni mir sosedov. Policisti so 
ji napisali plačilni nalog. Policisti pa pre-
verjajo tudi njene navedbe, da jo je pred 
tem v bližnjem lokalu Pri Srebret fizično 
napadla neznanka.

Gost nesramen do 
gostov
Velenje, 18. oktobra – Na terasi loka-
la Pit stop na bencinskem servisu je v 
petek pijan gost nadlegoval goste. Ker 

se ni pomiril niti potem, ko so v lokal pri-
šli policisti, so ga pridržali do streznitve, 
mu izročili plačili nalog za dva prekrška 
in mu, ker je tuj državljan, začasno vzeli 
osebi dokument. 

Ne sme ji blizu
Velenje, 20. oktobra – V nedeljo zve-
čer so šli policisti na Goriško cesto, kjer 
je v stanovanju nad zunajzakonsko par-
tnerko izvajal nasilje partner. 46-letnik 
naj bi bil nasilen že več mesecev. Krši-
telja so zaslišali in mu izrekli varnostni 
ukrep prepoved približevanja. Čaka pa 
ga tudi ovadba na državno tožilstvo za 
kaznivo dejanje nasilje v družini.

113 – 
interventna 
številka policije
Telefonska številka 113 je interventna številka 
policije in je namenjena klicem v sili v primerih 
kršitev javnega reda in miru, prometnih nesreč, 
kaznivih dejanj, naravnih in drugih nesreč ter vseh 
ostalih primerih, ko je potrebno takojšnje ukrepa-
nje policistov oziroma prisotnost policije. 

Poslanstvo policije je: »Pomoč ljudem in skrb za 
njihovo varnost in varnost premoženja«. Kadar 
potrebujemo pomoč, je ogrožena naša osebna var-
nost ali varnost našega premoženja, takrat lahko pokličemo na telefon-
sko številko 113 in policisti bodo storili vse, da svoje poslanstvo uspešno 
opravijo. Seveda to velja tudi za primere, ko so ogroženi drugi ali pomoč 
potrebuje nekdo drug, pa zaradi okoliščin dogodka sam ne more pokli-
cati interventne številke 113. Telefonska številka 113 ni enotna številka 
za policije evropskih državah, tako kot je telefonska številka 112 za klic 
v sili, zato je prav, da se na potovanju ali bivanju v drugih državah naj-
prej seznanimo z interventnimi številkami, med katerimi je tudi tista, ki 
nam zagotavlja pomoč policije.

Vse klice na telefonsko številko 113 sprejemajo uslužbenci policije ozi-
roma uslužbenci Operativno-komunikacijskih centrov (v nadaljevanju 
OKC). V celjski regiji so to uslužbenci OKC Policijske uprave Celje, če 
pa pokličemo na to številko z mobilnega telefona, pa je odvisno od tega, 
kje smo v tistem trenutku. Ker gre za interventno številko, je prav, da 
se zavedamo tudi pomembnosti vsebine obvestila. Vsak klic oziroma 
obvestilo naj bi vsebovalo informacije oziroma odgovore na naslednja 
vprašanja: 

• KAJ se je zgodilo (čim bolj natančen opis dogodka);

• KJE se je zgodilo (čim bolj natančna lokacija, točen naslov, če 
naslova ni ali ni znan, pa lokacijo določiti s pomočjo bližnjega 
objekta, ki ga bodo policisti lažje in hitreje našli);

• KOLIKO je poškodovanih oseb, ki potrebujejo pomoč, in kakšne 
so njihove poškodbe;

• KDO je povzročil oziroma storil dogodek (ime in priimek, če to ni 
znano, pa čim bolj natančen opis osebe);

• OKOLIŠČINE dogodka, ki jih prijavitelj zaznava in so pomembne 
za postopke policistov (npr. ogroženost prijavitelja ali drugih oseb, 
nevarne okoliščine, kot so nevarnost požara, eksplozije, nesreče 
…);

• KDO kliče (prijavitelj lahko ostane anonimen tako, da ne pove 
osebnih podatkov ali od uslužbenca OKC zahteva, da ostane 
anonimen).

Promoviranje interventne številke policije 113 se je v zadnjih letih obre-
stovalo, saj se povečuje delež klicev zaradi interventnih dogodkov, ki zah-
tevajo takojšen odziv oziroma intervencijo, in zmanjšuje delež klicev, ki 
niso interventni. Za pridobitev različnih informacij ali potrebe po komu-
nikaciji z določenim policistom pokličemo telefonske številke policijskih 
uprav ali policijskih postaj, ki so objavljene na spletnih straneh policije ali 
v telefonskih imenikih. Tako se razbremenjuje interventna številka 113, 
ki jo lahko v tistem trenutku nekdo nujno potrebuje. Odzivnost policistov 
na interventne klice ocenjujejo s spremljanjem in analizo reakcijskega 
časa. Reakcijski čas je čas, ki preteče od klica na interventno številko 
113, zvonjenje telefona, prevzem klica, pogovor s klicateljem do odločitve 
o napotitvi policistov na kraj in prihoda prvega policista na kraj dogodka. 

S pomočjo takšnih analiz vodstva policijskih uprav in policijskih postaj 
lažje načrtujejo in organizirajo delo policistov na terenu ter njihovo 
ukrepanje ob interventnih dogodkih. V policiji se zavedajo, da je hitro 
ukrepanje eden bistvenih ukrepov, ki omogoča učinkovito delo polici-
stov in s tem tudi zagotavljanje varnosti ljudi in njihovega premoženja. 
Zloraba klica na interventno številko 113 je kazniva, sicer pa vsako 
nepotrebno »obremenjevanje« interventne številke 113 pomeni tudi 
zmanjševanje operativne učinkovitosti policistov v primerih, ko nekdo 
potrebuje takojšnjo pomoč. 

n Adil Huselja

Milena Krstič - Planinc

Celje, 17. oktobra – Slovenska 
policija je v začetku prejšnjega tedna 
zaključila eno najobsežnejših med-
narodnih kriminalističnih preiskav s 
področja tihotapljenja prepovedanih 
drog. Dvanajstim osebam so odvzeli 
prostost, istočasno trem v Londonu 
(ni šlo za slovenske državljane), in 
zasegli 17 kilogramov kokaina, je 
v četrtek na novinarski konferenci, 
kjer so predstavili podrobnosti 
zaključka akcije, povedal 
Damijan Turk, vodja sek-
torja kriminalistične poli-
cije PU Celje. Osem oseb, 
starih od 28 do 54 let, so 
kazensko ovadili (med nji-
mi odgovorno osebo tran-
sportne družbe iz Celja), dve 
osebi z območja Ljubljane, pet 
iz širšega območja Celja (večinoma 
z območja Velenja), eden pa je tujec. 
Sedem osumljenih so prejšnjo sredo 
privedli k preiskovalnemu sodniku, 
ki je odredil sodno pridržanje, eden 
je na begu. 

Preiskavo so na Celjskem začeli 
pred enim letom, ko so zaznali pove-
čano uporabo drog višjega cenovnega 
razreda. Ugotovili so, da glavni akterji 
vsakodnevno oskrbujejo odvisnike 

in nadaljnje 
preprodajal-
ce s celotne-
ga območja 

Celja in širše. 
Bili so dobro 

organizirani, med 
seboj pa imeli premi-

šljeno razdeljene vloge prodajalcev, 
tihotapcev, posrednikov, pomaga-
čev. Glede na količine prepovedanih 
drog, s katerimi so razpolagali, in na 
intenzivnost in gostoto prodaj krimi-

nalistična policija predvideva, da so 
osumljeni mesečno prodali skupaj 
od pol kilograma do kilogram koka-
ina in amfetamina. Za tihotapljenje 
in transport so se povezali v širšo 

mednarodno kriminalno dejavnost. 
S pomočjo avtoprevozniškega podje-
tja so sodelovali pri organizaciji tran-
sporta večjih količin kokaina med 
Nizozemsko in Veliko Britanijo ter 
Severno Irsko. Na tej relaciji naj bi 
tedensko organizirali prevoz od 20 
pa vse do 50 kilogramov kokaina. V 
dneh do 14. oktobra so organizirali 
prevoz iz Nizozemske preko Belgije 
in Francije v Veliko Britanijo. Zato 
so si v tovornem prometu priskrbeli 
legalni prevoz večje količine slado-

leda iz Slovenije v Veliko Britanijo, 
vmes pa so na Nizozemskem med sla-
doled skrili 18 kilogramov kokaina in 
ga tihotapili do Londona. V usklajeni 
akciji s slovensko kriminalistično poli-
cijo so bili v Londonu aretirani trije. 
Zasegli so jim 18 kilogramov kokaina. 
Okrožni državni tožilec Okrožnega 
državnega tožilstva v Celju Edvard 

Ermenc je pri tem poudaril zgledno 
sodelovanje več evropskih organov, 
pri tem pa izpostavil pomembno vlo-
go Evropola in Evrojusta in slovenske 
predstavnike, ki deluje v slednjem, ter 
dobro sodelovanje slovenske policije 
in tožilstva med seboj. Tomaž Peršo-
lja, vodja Sektorja za organizirano 
kriminaliteto Uprave kriminalistič-
ne policije GPU, pa je dodal, da je 
v preiskavi slovenska policija prve 
kontakte s tujimi varnostnimi organi 
vzpostavila preko policijskih atašejev 
vpletenih držav.

Na novinarski konferenci so oceni-
li, da je z zaključkom akcije lokalna 
preprodaja »razčiščena«, kar pa se 
tiče mednarodnega tihotapljenja, pa 
aktivnosti še potekajo.                       n

Kokain med sladoledom

Tomaž Peršolja, Edvard Ermenc in Damijan Turk 
so predstavili zaključek ene najobsežnejših 
kriminalističnih preiskav v zvezi z drogami.Kilogram 

kokaina (na 

debelo) stane od 

40.000 do 50.000 evrov, 

na drobno gram 60 evrov, 

lahko pa tudi do 100; 

kilogram amfetamina na 

debelo od 3.000 do 4.000 

evrov, gram od 20 

do 30 evrov.

V času celotne preiskave 
v Sloveniji so kriminalisti 
in policisti zasegli 11 
kilogramov amfetamina, 
400 gramov kokaina, 
120 paketkov po gram 
kokaina, pripravljenega 
za ulično prodajo, in 2 
kilograma konoplje.

Sedem osumljenih v 
sodnem pridržanju, 
eden še na begu

Zagorelo v arhivu 
Taka je bila predpostavka včerajšnje gasilske 
vaje šoštanjskega gasilskega poveljstva – 

Milena Krstič – Planinc 

Šoštanj, 23. oktobra – V sklopu aktivnosti v mesecu požarne varnosti – 
oktobru – so včeraj vsa štiri gasilska društva Gasilskega poveljstva Šoštanj 
(PGD Šoštanj – mesto s 54 operativnimi gasilcev, PG Topolšica ter PGD 
Lokovica s po 42 operativci in PGD Gaberke s 35) izvedla skupno taktično 
vajo. Predpostavka vaje je bil požar v arhivu občinske zgradbe v kletnih prosto-
rih objekta, do katerega je prišlo zaradi okvare na elektro instalacijah. Zaradi 
visokih temperatur se je požar začel širiti po ostalih prostorih, spremljal pa ga 
je močan dim, ki se je iz pritličja širil v zgornja nadstropja. Med požarom je 
bilo v objektu 30 zaposlenih. S to vajo so gasilci prikazali, kako usposobljeni 
so za reševanje v požarih. Vsa gasilska društva so v oktobru pripravila tudi 
svoje aktivnosti in vaje. Gasilce PGD Šoštanj – mesto v soboto čaka še zadnja. 
Med 9. in 13. uro pripravljajo tradicionalni dan odprtih vrat. Obiskovalcem 
bodo predstavili dejavnost, prostore, tehniko in opremo, organiziran bo prikaz 
rokovanja pri gašenju, obratoval pa bo tudi servis gasilnih aparatov. Najmlajši 
obiskovalci se bodo lahko preizkusili v igri Reševanje kužka iz goreče hiše.

n mkp
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Oven od 21. 3. do 21. 4.
Doma bodo nestrpni, saj se nič ne bo premaknilo iz mrtve točke. Res je skrajni čas, 
da začnete velikokrat izrečene besede in obljube spravljati v življenje. Najbližji vam 
bodo resnično zamerili, če tega ne boste začeli kar takoj uresničevati. Bolj kot vi se 
zavedajo, da si lahko na glavo nakopljete krepke sovražnike, ki pa jih v teh dneh res 
ne potrebujete. Že tako boste imeli precej težav sami s sabo in to predvsem zaradi 

prevelikih želja, ki so nerealne. Čim prej spustite kriterije in se sprijaznite, da niste v položaju, ko bi lahko 
izbirali, ampak boste morali vzeti, kar vam bodo ponudili. Ljubezen? Bo, ampak ne hitro in ne tam, kjer si 
že nekaj časa po tihem želite. 

Bik od 22. 4. do 20. 5.
V naslednjih dneh si boste oddahnili in odklopili. Pred vami bo čisto zares veliko 
življenjskih izzivov, nekateri pa bodo prav prijetni. Med njimi bodo sicer tudi taki, ki 
se jih rahlo bojite, a ker dobro veste, kako močno se bo življenje izboljšalo po nekem 
neprijetnem dogodku, boste zdržali vse. Zadnji oktobrski in prvi novembrski dnevi 
vas bodo, nasprotno od pričakovanj, polnili z energijo, sploh ne boste vremensko 

občutljivi. Občutek, da delate nekaj dobrega zase, bo božanski. Življenje se vam končno obrača v smer, ki 
ste jo že zdavnaj pričakovali, zato vam ne bo hudo, ko bodo prišli tudi neprijetni dogodki. Spoznali boste 
nekaj zelo zanimivih ljudi, a preteklosti ne.

Dvojčka od 21. 5. do 21. 6.
Obdobje zatišja, ki je v vaše življenje prineslo mir in toplino, je žal končano. Ko se 
bo treba vrniti na stare tirnice življenja, boste tokrat doživljali krizo tako vi kot vaši 
družinski člani. Ne bo vam lahko, a tega nikar ne pokažite že z izrazom na obrazu. 
Spomini na lepo obdobje bodo greli še nekaj časa, prav bojite pa se vseh obveznosti, 
ki se napovedujejo. Zvezde vam bodo stale ob strani, zato le pogumno. Pomagale 

vam bodo tudi pri financah, kjer ste malo zabredli, saj ste v zadnjem času zapravljali več kot ste ustvarili. 
Zategnite pas, saj vam prav nič ne manjka. Tudi sprehod v naravi je lahko lep in sproščujoč, pa še nič vas 
ne bo stal. Kot tudi dober klepet s prijatelji, lahko kar doma.

Rak od 22. 6. do 22. 7.
Sploh ne boste mogli verjeti, koliko se drugi ukvarjajo z vami. Nekateri vam bodo zavidali 
tiho, drugi več kot očitno. Ugotovili boste, da je včasih bolje, če človek nima veliko 
prijateljev. Ko bodo izvedeli za vašo srečo, jih boste imeli naenkrat toliko kot že dolgo ne. 
Bodite odločni in prisklednikom ne pustite blizu. Kje so pa bili, ko ste jih potrebovali? Le 
redki so vam stali ob strani in te sedaj zadržite ob sebi. Pazite se poškodb pri športu, saj 

niste v najboljši formi. Pri delu pa pazite, da vas površnost ne bo drago stala. Saj veste, da nekdo komaj čaka 
na kakšno vašo napako. Obisk sorodnikov vam bo odprl oči. In odločitev bo veliko lažja.

Lev od 23. 7. do 23. 8.
V teh jesenskih dneh, na prehodu iz oktobra v november, ne boste med tistimi, ki bi 
se lahko pohvalili, da jim gre vse kot po maslu. Ko vas bodo zasuli z vprašanji, ki bodo 
prvi pogoj za dober posel, boste celo zelo nesrečni. Tudi zato, ker tokrat res ne boste 
prepričani vase in v vaše načrte. Po vstopu v november boste imeli spet čas, da se 
posvetite partnerju in sebi. Prej se raje posvetite delu, je nujno. Ljubezenska zveza 

bo spet takšna, kot ste si vedno želeli. Včasih se vam bo celo zdelo, da ste se znova zaljubili v partnerja. 
Prijatelji vam bodo v teh dneh, če jih boste potrebovali, pripravljeni pomagati, zato vzemite ponujeno roko! 
Odzovite se vabilu na druženje s prijatelji.

Devica od 24. 8. do 23. 9.
Življenje spet teče svoj ustaljen tok, zato naj vas dogodki zadnjih oktobrskih in prvih 
novembrskih dni ne prepričajo v to, da ostanete doma. Preveč ste potrebni spremem-
be okolja, da ne bi izkoristili ponujenih, verjetno zadnjih prostih dni pred novim letom. 
Družina vas bo, če se boste le odločili za korenit rez, ki bo za vse naporen, podprla in 
vam stala ob strani. Žal ne boste imeli prave volje, da s projektom začnete že sedaj. 

Raje bi vse skupaj preložili še za nekaj tednov. Vseeno ne bodite melanholični. Včasih je dovolj en sam dan 
daleč od doma, pa se energija in volja do življenja spet močno povečata. Upoštevajte to, ko se vam ne bo 
dalo nikamor. Nekdo, ki je daleč stran, vas pogreša. Vi pa njega. Ukrepajte, med prazniki bo idealen čas.

Tehtnica od 24. 9. do 23. 10.
Čez praznike si boste hitro obnovili zaloge moči in energije. Tako se boste, čeprav v 
to niste več verjeli, v novembrske delovne dni podali sveži in polni energije. In res 
jo boste potrebovali, saj si potem kar nekaj tednov ne boste imeli časa oddahniti. 
Med preizkusi, ki vas čakajo že prve delovne dni v novembru, bodo tudi taki, ki bi 
marsikoga spravili ob živce. Vas pa ne bodo, saj boste nanje pripravljeni. Navajeni 

ste že, da pot do cilja nikoli ni čisto gladka, zato vas ovinki in ovire tudi tokrat ne bodo preveč motili. Nekdo 
od sorodnikov vam bo močno prekrižal načrte. Spoznali boste, da se pri denarju res vse konča, pa čeprav 
se vam včasih zdi, da ni tako. Odločno recite ne, saj gre za žakelj brez dna. 

Škorpijon od 24. 10. do 22. 11.
Tisti, ki si ne boste mogli privoščiti krompirjevih počitnic, boste močno delovno aktivni. 
Lahko rečemo, da boste vse naslednje dni precej obremenjeni, prosta praznična dneva 
pa bosta za silo zakrpala počutje. Energije boste žal imeli manj kot si želite, ni pa 
dvakrat za reči, da se vam ne bodo spet oglasile stare težave z zdravjem. Jesen jih po 
navadi prinese, kar že dobro veste. Če se vam bo zdelo, da imate premalo časa zase, 

si ga vzemite. Nujno! Četudi se boste morali krepko prisiliti, da se več ukvarjate s svojim telesom. Energije 
zato nihče ne bo našel namesto vas! Prepogosto vse okoli sebe krivite za svoje težave in tudi tokrat ne bo 
nič drugače. Finance? Spodbudno. To vas bo pomirilo.

Strelec od 23. 11. do 21. 12.
Zavedati ste se začeli, da boste morali vložiti zelo veliko truda, če boste želeli uresničiti 
vse želje, ki ste si jih zadali vse do novega leta. Ja, le še dva meseca časa imate. 
Če boste znali pametno načrtovati, vam bo na poslovnem področju uspelo prav vse, 
doma pa ne bodo najbolj veseli. Partner ve, da niste z njim, ker delate, a vam zameri, 
ker vam toliko tudi ne bi bilo treba. Danes ga boste celo pomirili, saj mu boste izdali 

načrte za praznike. Ti bodo tokrat res vajini, vzela pa si bosta tudi čas za sorodnike, ki jih preredko vidita. 
Čas brezdelja pa bo tudi tokrat hitro preteklost, zato užijte vsak trenutek. Seveda ne pozabite na nujne 
obveznosti, saj nekatere ne bodo mogle počakati. Trenutki v dvoje bodo v naslednjih dneh lepi. Partner 
vas po pomirjal in osrečeval. 

Kozorog od 22. 12. do 20. 1.
Čeprav si sprva ne boste priznali, da z vami ni vse tako, kot bi moralo biti, vas bo 
počutje v to prisililo. Ne bo pravo, zna se zgoditi, da se ne bo čisto nič izboljševalo. 
Ne tlačite tega v podzavest, morda tokrat ne bo minilo samo. Lažje vam bo, če 
boste vedeli, kaj se sploh dogaja z vami, zato čim prej k zdravniku! Do krompirjevih 
počitnic vas čaka še nekaj nujnih opravil, potem pa nič več ne bo nujno. Cel teden 

načrtujte tako, kot si želite, ne tako, kot želijo drugi. Simpatična oseba, ki jo boste spoznali v teh dneh, vas 
bo povsem prevzela. Ne le, da vam bo kradla ure dneva, tudi ponoči bo pogosto v vaših mislih in sanjah. 
Da se te lahko uresničijo, dobro veste. A bo treba narediti kaj več kot le gledati in se smehljati. Tokrat 
sanje lahko postanejo resničnost.

Vodnar od 21. 1. do 19. 2.
Počitniški dnevi bodo letos tako mirni in prijetni, kot si želite v dneh, ko še ne morete 
odložiti skrbi. Pa tudi dela ne, ker ga še niste končali. Jezilo vas bo, ker ne boste ves 
čas prosti, a tokrat res ne bo šlo drugače. Kar je treba narediti, za vas po navadi ni 
težko. In tudi tokrat ne bo. Godrnjali pa boste vseeno. Spoznali boste, da se morate 
čim prej lotiti dela, ki vas že nekaj časa preganja tudi v sanjah. Če boste veliko delali, 

boste pozabili tudi na za vas skoraj vsako leto neprijeten november, ki bo kmalu tu. Tokrat vam tok dogodkov 
ne bo pustil, da bi vreme sploh vplivalo na vas. Dogajalo se vam bo, kot že dolgo ne. Prestavitev ure na 
zimski čas bo blagodejno vplivala na vas, a jo boste čutili le kratek čas. 

Ribi od 20. 2. do 20. 3.
Čeprav zadnje čase dobro pogledate, kako obrnete vsak evro, si boste v naslednjih dneh 
brez slabe vesti privoščili. Dobro namreč veste, da se morate tu in tam sami nagraditi, 
saj so časi, ko so vas drugi, že nekaj časa preteklost. Spoznanje, kako lepo je, ko se 
umirite, vas bo prisililo k razmišljanju, da naredite več za korenito spremembo v svojem 
življenju. Veste, da časi tem niso naklonjeni, a vse bolj vam je jasno, da sedanjega tempa 

ne boste dolgo zdržali. Partner je trenutno vaš največji zaklad, a mu tega včasih sploh ne znate pokazati. Zato 
bodite v teh dneh prijeten življenjski sopotnik, tudi če vas bo imelo, da bi raje godrnjali. Zdravje bo še nekaj dni 
občutljivo. Ni rečeno, da gre le za utrujenost, zato se poslušajte in opazujte. Če tudi po počitnicah ne bo bolje, 
dobro veste, kaj morate storiti. Najslabše bo, če boste hoteli kar pozabiti na bolečine. Tako duševne kot telesne. 

- 25. oktobra 1997 je Velenjčan Zoran 
Rednak osvojil naslov državnega 
balinarskega prvaka v hitrostnem 
izbijanju; 

- 26. oktobra 1970 so dogradili 150 
metrov visok dimnik za novo ter-
moelektrarno Šoštanj III;

- 26. oktobra 2001 so člani motoklu-
ba Potepuh podarili velenjskemu 
Varstveno-delovnemu centru Ježek 
športne rekvizite;

- 27. vinotoka 1995 so predstavniki 
Premogovnika Velenje s predstav-

niki Turistične zveze Slovenije 
podpisali dogovor o sodelovanju v 
turizmu in urejanju okolja, hkrati 
pa so predstavili tudi projekt Turi-
stično-rekreacijskega centra Jezero;

- 28. oktobra 1995 je tedanji sloven-
ski minister za okolje in prostor dr. 
Pavle Gantar na prireditvenem pro-
storu pred hotelom Vesna v Topol-
šici s simbolnim zasukom ventila 
predal svojemu namenu vročevod 
do Topolšice;

- predsednik Slovenske demokratič-

ne zveze Velenje Franjo Bartolac 
je 29. oktobra leta 1990 postal novi 
mandatar za sestavo velenjske vlade;

- 29. oktobra 2000 so se v Sydneyju 
v Avstraliji končale 11. paraolim-
pijske igre športnikov invalidov, na 
katerih je Velenjčan Janez Hudej 
v peteroboju in metu diska osvojil 
peto, v suvanju krogle pa osmo 
mesto;

- upravni odbor Rudnika lignita 
Velenje je na seji 30. oktobra 1953 
sklenil predlagati delavskemu sve-
tu izgradnjo 30 družinskih hišic v 
novem naselju Jezero med velenjsko 
kinodvorano in Kališnikovo hišo;

- 29. in 30. oktobra 1981 je imel v 
Velenju dva koncerta svetovno zna-
ni pianist Ivo Pogorelić iz Zagreba;

- zadnji dan meseca vinotoka v Slo-
veniji praznujemo kot dan reforma-
cije; to je verski praznik slovenskih 

protestantov oziroma evangeliča-
nov, ker pa je reformacija pustila 
globoke sledove v slovenski knji-
ževnosti in slovenskem slovstvu, 
je to hkrati tudi praznik slovenske 
besede in s tem vsega slovenskega 
naroda. Primož Trubar, ki je bil vnet 
zagovornik reformacije, je namreč 
tudi avtor prvih slovenskih knjig 
Katekizma in Abecednika ter tudi 
prvi, ki je zapisal besedo Slovenec. 
Začetnik reformacije oziroma pobu-
dnik za spremembe v življenju takra-
tne katoliške cerkve je bil nemški 
duhovnik Martin Luther, ki je leta 
1517 na vrata grajske cerkve v Wit-
tenbergu nabil svojih znamenitih 
95 tez, s katerimi je sprožil gibanje, 
ki je spremenilo duhovno podobo 
Evrope.

n Damijan Kljajič

Zgodilo se je … 
od 25. do 31. oktobra

Podjetniki, pokličite nas in se nam pridružite, postanite del vaše in naše 
rubrike VEDEŽ. Seznanite naše bralce s svojimi storitvami. Info: 03 898 17 50

Nagradna križanka Pentlja
Pentlja Šoštanj 

Koroška cesta 2, Šoštanj 
Tel.: 03 588 16 30

e-mail:  
pentljasostanj@gmail.com

Poslovna darila postajajo vse 
pomembnejša, saj z njimi naredimo 
vtis na poslovne partnerje. So izraz 
medsebojnega zaupanja, naklonjeno-
sti ali hvaležnosti tako za vas,  kot 
za obdarovanca in so del poslovne 
komunikacije. 

Če darilu z graviranjem, tiskom ali 
vezenjem dodamo še personalno 
noto, bo obdarovanca še dolgo spo-
minjalo na vaše sodelovanje.

Za veliko srečo 
so potrebne male 
pozornosti – mi jih 

imamo!
Bogat izbor poslovnih in 

promocijskih daril.

Podarite jih s toplim 
stiskom rok, z iskrenimi 
željami in veselo pentljo 

na vrhu.

Izrezano geslo, opremljeno z vašim 
naslovom, pošljite  na Naš čas, d.o.o.; 
Kidričeva  2a, Velenje, s pripisom 
Pentlja, najkasneje do 4. novembra. 
Izžrebali bomo tri praktične nagrade.

PROFESIONALNE inštrukcije iz matematike in 
fizike za osnovne in srednje šole, nudi tim z 

večletnimi izkušnjami. Pripravljamo na splošno 
in poklicno maturo. Pridemo tudi na dom, 

možno tudi dopoldan. Izobraževanje Jonela,  
040 226 419 ali 040 977 474.

Izobraževanje Jonela, Gržinič Armando s.p., Stantetova 2, 3320 Velenje.
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06.10 Odmevi
07.00 Radovedni Taček
07.10 Zgodbe iz školjke
07.20 Bine: Zob
07.45 Marči Hlaček, ris.
08.05 Sreča je … če izdelaš kaj 

posebnega
08.10 Studio Kriškraš
08.40 Kulturni brlog
08.43 Živalske zgodbe: Slonov trobec
08.45 Ribič Pepe
09.05 Malo drugače: Okostja
09.10 Firbcologi: O betonu, 

pustolovcih in zvenečih kozarcih
09.35 Ungujina obleka, igrani film
09.50 Male sive celice, tv kviz
10.35 Infodrom
10.55 Holiji, nem. film
12.20 Razred zase: Animacija
13.00 Dnevnik, vreme, šport 
13.20 Tednik
14.15 Prava ideja!
14.45 Na lepše
15.10 Alpe, Donava, Jadran
15.50 Na poti: Na Kriško goro
16.20 O živalih in ljudeh, tv Maribor
17.00 Poročila, vreme, šport
17.15 Na vrtu, tv Maribor
17.40 Resnica o levih, 2/2
18.30 Ozare
18.40 Vse o Rozi, ris.
18.55 Vreme
19.00 Dnevnik, vreme, šport
20.00 Moja Slovenija, družinski kviz
21.35 Zaigraj še enkrat, sam. Tv satira
22.20 Odmevi, vreme, šport
22.50 Luther I., 2/6
23.50 Ozare
23.55 Dnevnik, vreme, šport
00.45 Dnevnik Slovencev v Italiji
01.10 Infokanal

08.10 Skozi čas
08.50 Tarča
10.10 Posebna ponudba
10.25 Slovenski utrinki
10.55 Opus
11.25 Osmi dan
12.00 Attenborough in orjaško jajce, 

dok. odd.
13.25 Ideje 30 let kasneje – Andrej 

Šifrer s prijatelji in za prijatelje, 
posn. koncerta

15.30 Titanik, 2/2
15.55 40. obletnica Mariborskega 

okteta, jubilejni koncert
18.30 Ljubljansko jutro, benečanski 

večer, dok. film
19.20 Športni izziv
20.00 Nogomet, prva liga Telekom, 

Olimpija – Celje, prenos iz 
Ljubljane

21.55 Largo Winch 2, koprod. film
23.50 33/45, sobotna glasb. noč: 

Koncert Los van van
01.15 Bleščica, odd. o modi
01.45 Na lepše, ponov.
02.10 Zabavni infokanal

07.00 Medvedek Benjamin, ris.
07.25 Chuggington, ris.
07.35 Gasilske zgodbe, ris.
07.55 Čebelica Maja, ris.
08.10 Kako izuriti svojega zmaja, ris.
08.35 Neobičajna šola, ris.
09.30 Jekleni Maks, ris.
09.55 B-Daman anime, ris.
10.20 Morske deklice – H2O, nan.
10.50 Prvi vitez, am. film
13.25 Kamp razvajencev, ang. ser.
14.25 Zmenki milijonarjev, am. ser.
15.20 Petične nosečnice, am. ser.
16.20 Aljaska, am. film
18.20 Pozor, priden pes
18.55 24ur vreme
19.00 24ur
20.00 Gostilna išče šefa
21.00 Vid in Pero šov
22.30 Črni labod, am. film
00.40 Lepotica v rožnatem, am. film
02.30 24UR
03.30 Zvoki noči

09.00 Miš maš
09.40 Napovedujemo
09.45 Popotniške razglednice: Z 

motorjem po Švici 
10.45 Oglasi
10.50 Gostilna pr Francet (54), 

zabavno glasbena oddaja
11.50 Napovedujemo 
11.55 Kuhinjica, izobraževalna oddaja 
12.20 Videospot dneva
12.25 Prodajno TV okno
12.40 Videostrani, obvestila
17.25 Prodajno TV okno
17.55 Vabimo k ogledu 
18.00 Ustvarjalne iskrice (68)
18.20 Čas za nas, tabornike! 

Taborniško leto se je začelo
19.05 Videospot dneva 
19.55 Vabimo k ogledu
20.00 2152. VTV magazin, regionalni 

- informativni program
20.25 Kultura, informativna oddaja
20.30 Koncert za Dejana, posnetek 1. 

dela 
21.45 Jutranji pogovori, ponovitev
23.15 Strokovnjak svetuje: Kako kupiti 

in skrbeti za jeklenega konjička?
00.15 Prodajno TV okno
00.20 Videospot dneva
00.35 Videostrani, obvestila

07.00 Musti, ris.
07.05 Metka in Zverinko Zver, ris.
07.10 Pokukajmo na Zemljo, ris.
07.15 Neli in Cezar, ris.
07.20 Dinko pod krinko, ris.
07.30 Svet živali: Meduza Nida, ris.
07.35 Bine, čuvaj parka: Reševalna 

akcija, ris. nan.
08.00 Tip in Top: Kolcanje, ris.
08.05 Liki, ris.
08.10 Simfonorije: Utrinek, ris.
08.15 Manja, ris.
08.25 Nodi v Deželi igrač, ris.
08.35 Vse o Rozi, ris.
08.45 Kuhanje? Otročje lahko!, ris.
08.55 Pokukajmo na Zemljo, ris.
09.00 Trnovo robidovje, ris. nan.
09.20 Leonardo, ris.
09.35 Minuta v muzeju
09.40 Pujsa Pepa, ris.
09.45 Bacek Jon, ris.
09.50 Marči Hlaček, ris. nan.
10.10 Minuta v muzeju
10.15 Polna hiša živali, 3/13
10.45 Sledi: Kulturne podobe Romov
11.15 Ozare
11.25 Obzorja duha: Veri dajmo roke
12.00 Ljudje in zemlja
13.00 Dnevnik, vreme, šport 
13.25 Slovenski pozdrav
14.20 Slikovitih 55: Narečne popevke 

s festivala Vesela jesen
14.55 Vladarske igre železne dobe, 

dok. odd.
15.30 Skirvnosti narave, franc. film
17.00 Poročila, vreme, šport
17.15 Slikovitih 55: Narodnozabavna 

glasba
18.40 Nodi v Deželi igrač, ris.
19.00 Dnevnik, vreme, šport
20.00 Oblast: Umetnost mogočega, 

3/10
21.00 Intervju: Predrag Matvejević, 

pogov. odd.
21.55 Village Folk, ljudje podeželja, 

1/25
22.10 Na poti: Dražgoškega pohoda, 

dok. ser.
22.40 Poročila, vreme, šport
23.10 Alpe, Donava, Jadran
23.40 Dnevnik
00.35 Dnevnik Slovencev v Italiji
01.00 Infokanal

08.40 Skozi čas
09.20 Globus
09.50 Alpe, Donava, Jadran
10.15 Turbulenca
10.50 Žogarija
11.25 Glasbena matineja
13.50 Rad igram nogomet
14.15 Nogomet, kvalif. za sp, Švica : 

Slovenija, posn.
16.30 Šola za žene, predstava Sng 

Drama Ljubljana
17.55 Naš vsakdanji strup, dok. odd.
19.50 Žrebanje Lota
20.00 Glasbeni večer, Vadim Gluzman
20.40 City folk: Zagreb
21.05 Hrup, dok. odd.
22.20 Angoraangora, igrani film
22.40 Kekec, tri dni pred poroko, tv 

igra
23.25 Očetnjava, tv igra
23.50 Zabavni infokanal

07.00 Medvedek Benjamin, ris.
07.25 Chuggington, ris.
07.35 Gasilske zgodbe, ris.
07.55 Čebelica Maja, ris.
08.10 Bratz, ris.
08.35 Neobičajna šola, ris.
08.40 Kako izuriti svojega zmaja, ris.
09.05 Jekleni Maks, ris.
09.30 B-Daman anime, ris.
09.55 Samuraj, ris.
10.25 Morske deklice – H2O, nan.
10.55 Črni labod, am. film
13.05 Mentalist, nan.
14.00 Jamie, obroki v pol ure, ang. 

ser.
14.30 Kuharski dvoboj tortic, am. ser.
15.25 Mala pariška kuhinja z Rachel 

Khoo, ang. ser.
16.05 Alvin in veverički 2, am. film
17.45 Okusi brez meja
18.20 Ana kuha
18.55 24ur vreme
19.00 24ur
20.00 Gostilna išče šefa
21.00 Lomilki src, am. film
23.20 Življenje s Picassom, am. film
01.45 24UR
02.45 Zvoki nočii

 PONOVITEV ODDAJ 
TEDENSKEGA SPOREDA

09.00 Miš maš
09.40 Oglasi
09.45 2151. VTV magazin
10.05 Kultura, informativna oddaja
10.10 Športni torek, športna oddaja
10.20 Napovedujemo
10.25 2152. VTV magazin
10.45 Kultura, informativna oddaja
10.50 Oglasi
10.55 Skrbimo za zdravje: 

Alzheimerjeva bolezen
11.55 Naj viža: ans. Veseli svatje, 

V.I.S. 5+
13.10 Kuhinjica, tedenski izbor
14.00 Prodajno TV okno
14.15 Videostrani, 

obvestila  
17.20 Prodajno TV okno
17.50 Napovedujemo
17.55 Nanovo: Ponovna uporaba je IN
18.35 Ustvarjalne iskrice (67): 

Jesenski svečnik
18.55 Pop corn: Nude, Nino
19.55 Vabimo k ogledu  
20.00 Gostilna pr' Francet (55), 

zabavno glasbena oddaja
21.00 Jutranji pogovori 
22.30 Dober večer, gospod 

predsednik: FRANJO BOBINAC, 
predsednik uprave Gorenje d.d.

23.30 Napovedujemo
23.35 Prodajno TV okno
23.50 Videostrani, obvestila

07.00 Poročila
07.08 Dobro jutro
08.00 Poročila
08.08 Dobro jutro
09.00 Poročila
09.08 Dobro jutro
10.00 Poročila
10.10 Radovedni Taček
10.25 Iz popotne torbe
10.50 Nočko II.: Zgodba o želvjem 

otoku, pravljica
11.00 Profesor Pustolovec: Vsak izum 

ima svojega izumitelja
11.20 Zlatko Zakladko: Čaj v Julijani
11.35 Iz ničle in enice, igrani film
12.00 Ljudje in zemlja
13.00 Dnevnik, vreme, šport 
13.35 Polnočni klub: 113, pogov. odd.
15.00 Poročila
15.10 Dober dan, Koroška
15.40 Moj prijatelj Zajec, ris. nan.
16.05 Studio Kriškraš
16.35 Kulturni brlog
16.45 Dobra ura z Bernardo
17.00 Poročila, vreme, šport
17.20 Dobra ura z Bernardo
18.30 Infodrom
18.40 Bine, čuvaj parka, ris.
18.45 Minuta v muzeju
19.00 Dnevnik, vreme, šport
20.00 Tednik
21.00 Studio city
22.00 Odmevi, vreme, šport
23.05 Umetnost igre
23.35 Knjiga mene briga
23.55 Slovenska jazz scena
00.45 Duhovni utrip
00.55 Dnevnik
01.45 Dnevnik Slovencev v Italiji
02.15 Infokanal

07.00 Veliki malčki, ris.
07.05 Nodi v Deželi igrač, ris.
07.15 Pokukajmo na Zemljo, ris.
07.20 Leonardo, ris.
07.30 Liki, ris.
07.35 Neli in Cezar, ris.
07.45 Luka, ris.
07.50 Pokukajmo na Zemljo, ris.
07.55 Nodi v Deželi igrač, ris.
08.00 Minuta v muzeju
08.05 Infodrom
08.15 Otroški infokanal
09.00 Zabavni infokanal
10.10 Dobra ura z Akijem
11.30 Dobro jutro
14.10 Točka, glasb. odd.
14.55 Na lepše
15.25 Intervju: Predrag Matvejević, 

pogov. odd.
16.25 Trideset let teme, dok. odd.
17.30 Dober dan, Koroška
18.00 Prava ideja!
18.30 To bo moj poklic: Veterinarski 

tehnik in veterinar, 28/30
19.00 Točka, glasb. odd.
19.50 Žrebanje 3 x 3 plus 6
20.00 Dediščina Evrope: Pina, dokum. 

film
21.45 Kraj zločina: Napačna pošiljka, 

1/2
23.10 Slikovitih 55: Delitve, dokum. 

film
00.00 Točka, glasb. odd.
00.50 Zabavni infokanal

06.00 Igra vlog, ris.
06.05 Grozni Gašper, ris.
06.15 Skrivnosti Silvestra in Tweetyja, 

ris.
06.40 Ko listje pada, ris.
07.40 Ko listje pada, ris.
08.30 Vihar, ris.
09.25 Tv prodaja
09.40 Ljubljena moja, nan.
10.35 Tv prodaja
10.50 Rožnati diamant, nan.
11.45 Tv prodaja
12.00 Divja v srcu, nan.
12.55 Pod eno streho, nan.
14.00 Naša mala klinika, nan.
14.55 Ljubljena moja, nan.
15.50 Rožnati diamant, nan.
16.45 Vihar, nan.
17.00 24UR popoldan
17.10 Vihar, nan.
17.55 Divja v srcu, nan.
18.55 24ur vreme
19.00 24ur
20.00 Gostilna išče šefa
22.00 24UR zvečer
22.30 Zvit in prebrisan, nan.
23.25 Kaliforniciranje, nan.
00.00 Policijska družina, nan.
00.55 Norišnica v Clevelandu, nan.
01.25 Zmenki milijonarjev, am. ser.
02.20 24UR
03.20 Zvoki noči

09.00 Dobro jutro, informativna 
oddaja

10.30 Oglasi 
10.35 2152. VTV magazin, regionalni 

- informativni program
10.55 Kultura, informativna oddaja
11.00 Kuhinjica, izobraževalna oddaja
11.55 Napovedujemo
12.00 Prodajno TV okno
12.15 Videostrani, obvestila
17.25 Prodajno TV okno
17.55 Napovedujemo
18.00 Pikin VTV studio 2013 (1)
18.40 Kuhinjica, izobraževalna oddaja
19.05 Videospot dneva
19.10 Videostrani, obvestila
19.55 Vabimo k ogledu
20.00 Vurberk 2013, posnetek 1. dela 

festivala
21.05 Regionalne novice 3
21.10 Župan z vami: Franc Zdolšek, 

župan Občine Laško
22.00 Napovedujemo
22.05 Iz oddaje Dobro jutro, 

informativna oddaja, ponovitev 
23.35 Prodajno TV okno
23.50 Videospot dneva
23.55 Videostrani, obvestila

07.00 Poročila
07.08 Dobro jutro
08.00 Poročila
08.08 Dobro jutro
09.00 Poročila
09.08 Dobro jutro
10.00 Poročila
10.10 Studio Kriškraš
10.40 Kulturni brlog
10.45 Zgodbe iz školjke
10.50 Bine: Vlak
11.10 Ungujina obleka, igrani film
11.25 Pod klobukom
12.05 Odpeti pesniki: Milčinski, Kokot, 

Župančič
12.15 Umetnost igre
13.00 Dnevnik, vreme, šport 
13.30 Studio city
14.20 Obzorja duha
15.00 Poročila
15.10 Mostovi Hidak
15.50 Neli in Cezar, ris.
15.55 Dinko pod krinko, ris.
16.05 Dragi domek, ris.
16.10 Ribič Pepe
16.45 Dobra ura z Jasno
17.00 Poročila, vreme, šport
17.20 Dobra ura z Jasno
18.30 Infodrom
18.40 Zakaj? Zato!, ris.
18.45 Simfonorije, ris.
19.00 Dnevnik, vreme, šport
20.00 Polbrat, 8/8
20.50 Golica, zgodba o skladbi, dok. 

film
22.00 Odmevi, vreme, šport
23.05 Globus
23.35 Intervju: Predrag Matvejević
00.25 Posebna ponudba
00.40 Dnevnik
01.30 Dnevnik Slovencev v Italiji
01.55 Infokanal

07.00 Veliki malčki, ris.
07.05 Nodi v Deželi igrač, ris.
07.15 Pokukajmo na Zemljo, ris.
07.20 Leonardo, ris.
07.30 Liki, ris.
07.35 Neli in Cezar, ris.
07.45 Luka, ris.
07.50 Pokukajmo na Zemljo, ris.
07.55 Nodi v Deželi igrač, ris.
08.00 Minuta v muzeju
08.05 Infodrom
08.15 Otroški infokanal
09.00 Zabavni infokanal
10.10 Dobra ura z Bernardo
11.35 Dobro jutro
14.30 Točka, glasb. odd.
15.25 Moja Slovenija, družinski kviz
16.55 Glasnik, tv Maribor
17.40 Mostovi Hidak
18.05 Na poti: Dražgoškega pohoda, 

dok. ser.
18.35 Slovenski vodni krog: Reka 

Reka, dok. nan.
19.00 Točka, glasb. odd.
19.50 Žrebanje Astra
20.00 Točka preloma
20.30 Projekt Na deželi, 3/8
20.55 Na utrip srca: Pot domov, 

portret Marija Kogoja
21.45 Sevdah za Karima, bosanski 

film
23.25 Točka, glasb. odd.
00.15 Zabavni infokanal

06.00 Igra vlog, ris.
06.05 Van Dog, ris.
06.10 Grozni Gašper, ris.
06.30 Skrivnosti Silvestra in Tweetyja, 

ris.
06.55 Ko listje pada, ris.
07.45 Ko listje pada, ris.
08.35 Vihar, ris.
09.30 Tv prodaja
09.45 Ljubljena moja, nan.
10.40 Tv prodaja
10.55 Rožnati diamant, nan.
11.50 Tv prodaja
12.05 Divja v srcu, nan.
13.00 Pod eno streho, nan.
14.00 Naša mala klinika, nan.
14.55 Ljubljena moja, nan.
15.50 Rožnati diamant, nan.
16.45 Vihar, nan.
17.00 24UR popoldan
17.10 Vihar, nan.
17.55 Divja v srcu, nan.
18.55 24ur vreme
19.00 24ur
20.00 Preverjeno
21.05 Kosti, nan.
22.00 24UR zvečer
22.30 Zvit in prebrisan, nan.
23.25 Kaliforniciranje, nan.
00.00 Policijska družina, nan.
00.55 Norišnica v Clevelandu, nan.
01.20 Zmenki milijonarjev, am. ser.
02.15 24UR
03.15 Zvoki noči

09.00 Dobro jutro, informativna 
oddaja

10.30 Oglasi 
10.35 Župan z vami: Franc Zdolšek, 

župan Občine Laško 
11.35 Kuhinjica, izobraževalna oddaja
12.00 Napovedujemo
12.05 Prodajno TV okno
12.20 Videostrani, obvestila
17.25 Prodajno TV okno
17.55 Napovedujemo
18.00 Pikin VTV studio 2013 (2)
18.40 Kuhinjica, izobraževalna oddaja
19.05 Videospot dneva
19.10 Videostrani, obvestila
19.55 Vabimo k ogledu
20.00 2153. VTV magazin, regionalni 

- informativni program
20.20 Kultura, informativna oddaja
20.25 Športni torek, športna 

informativna oddaja
20.35 Dotiki gora: Deska, Vodotočnik
21.00 Pogledi svetniške skupine 

DeSUS na dogajanje v MO 
Velenje

22.05 Iz oddaje Dobro jutro
23.35 Napovedujemo
23.40 Prodajno TV okno
23.55 Videospot dneva
00.00 Videostrani, obvestila

07.00 Poročila
07.08 Dobro jutro
08.00 Poročila
08.08 Dobro jutro
09.00 Poročila
09.08 Dobro jutro
10.00 Poročila
10.15 Ribič Pepe
10.35 Šport špas
11.00 (Ne)pomembne stvari: Zdravje
11.55 Golica, zgodba o skladbi, dok. 

film
13.00 Dnevnik, vreme, šport 
13.30 Tednk
14.25 Globus
15.00 Poročila
15.10 Mostovi Hidak
15.45 Pujsa Pepa, ris.
15.50 Male sive celice, tv kviz
16.45 Dobra ura z Milico
17.00 Poročila, vreme, šport
17.20 Dobra ura z Milico
18.30 Infodrom
18.35 Svet živali, ris.
18.40 Neli  in Cezar, ris.
19.00 Dnevnik, vreme, šport
20.05 Predsednikova kuharica, franc. 

film
21.40 Slikovitih 55
22.00 Odmevi, vreme, šport
23.05 Odkrito
23.55 Turbulenca, ponov.
00.25 Dnevnik
01.20 Dnevnik Slovencev v Italiji
01.40 Infokanal

07.00 Veliki malčki, ris.
07.05 Nodi v Deželi igrač, ris.
07.15 Pokukajmo na Zemljo, ris.
07.20 Leonardo, ris.
07.30 Liki, ris.
07.35 Neli in Cezar, ris.
07.45 Luka, ris.
07.50 Pokukajmo na Zemljo, ris.
07.55 Nodi v Deželi igrač, ris.
08.00 Minuta v muzeju
08.05 Infodrom
08.15 Otroški infokanal
10.00 Dobra ura z Jasno
11.25 Dobro jutro
13.30 Slikovitih 55: Narodnozabavna 

glasba
14.45 To bo moj poklic: Veterinarski 

tehnik in veterinar, 28/30
15.20 Glasnik, tv Maribor
15.55 O živalih in ljudeh, tv Maribor
16.20 Na vrtu, tv Maribor
16.55 Nogomet, pokal Slovenije, 

Rudar : Celje, četrtfinale, 1. 
tekma, prenos iz Velenja

18.50 Evropski magazin, tv Maribor
19.10 Rokomet, kvalif. za ep, Švedska 

: Slovenija, (Ž), prenos
19.45 Med odmorom: Žrebanje Lota
20.35 Odbojka, liga prvakov, Piacenza 

: ACH Volley Ljubljana, 
vključitev v prenos

22.30 Bleščica, odd. o modi
23.00 Deviški ples smrti, madž.slov. 

film
00.45 Točka, glasb. odd.
01.30 Zabavni infokanal

06.00 Igra vlog, ris.
06.05 Grozni Gašper, ris.
06.25 Skrivnosti Silvestra in Tweetyja, 

ris.
06.50 Ko listje pada, ris.
07.45 Ko listje pada, ris.
08.35 Vihar, ris.
09.30 Tv prodaja
09.45 Ljubljena moja, nan.
10.40 Tv prodaja
10.55 Rožnati diamant, nan.
11.50 Tv prodaja
12.05 Divja v srcu, nan.
13.05 Pod eno streho, nan.
14.00 Naša mala klinika, nan.
14.55 Ljubljena moja, nan.
15.50 Rožnati diamant, nan.
16.45 Vihar, nan.
17.00 24UR popoldan
17.10 Vihar, nan.
17.55 Divja v srcu, nan.
18.55 24ur vreme
19.00 24ur
20.00 Gostilna išče šefa
21.00 Kosti, nan.
22.00 24UR zvečer
22.25 Zvit in prebrisan, nan.
23.20 Kaliforniciranje, nan.
23.55 Policijska družina, nan.
00.50 Norišnica v Clevelandu, nan.
01.15 Zmenki milijonarjev, am. ser.
02.10 24UR
03.10 Zvoki noči

09.00 Dobro jutro, informativna 
oddaja

10.30 Oglasi
10.35 2153. VTV magazin
10.55 Kultura, informativna oddaja
11.00 Športni torek
11.10 Pogledi svetniške skupine 

DeSUS na dogajanje v MO 
Velenje 

12.10 Kuhinjica, izobraževalna oddaja
12.35 Prodajno TV okno
12.50 Videostrani, obvestila
17.25 Prodajno TV okno
17.55 Napovedujemo
18.00 Ustvarjalne iskrice (69)
18.20 Žogarija
18.40 Regionalne novice 2
18.45 Kuhinjica, izobraževalna oddaja
19.10 Videospot dneva
19.15 Videostrani, obvestila
19.55 Vabimo k ogledu
20.00 Ob dnevu reformacije
21.00 Regionalne novice 3
21.05 Oglasi
21.10 Pop corn
22.10 Iz oddaje Dobro jutro, 

informativna oddaja, ponovitev 
23.40 Napovedujemo 
23.45 Prodajno TV okno
00.00 Videospot dneva
00.05 Videostrani, obvestila

06.10 Odmevi
07.00 Poročila
07.08 Dobro jutro
08.00 Poročila
08.08 Dobro jutro
09.00 Poročila
09.08 Dobro jutro
10.00 Poročila
10.10 Podstrešje, nan.
10.30 Mihec in Maja, otr. nan.
10.35 Male sive celice, kviz
11.25 Razred zase: Matematika
11.55 O živalih in ljudeh, tv Maribor
12.20 Na vrtu, tv Maribor
13.00 Dnevnik, vreme, šport 
13.30 Odkrito, pogov. odd.
14.20 Slovenski utrinki
15.00 Poročila
15.10 Mostovi
15.45 Medo Popi in prijatelji, ris.
15.45 Igrače, ris.
15.50 Adi v vesolju, ris.
15.55 Vse o Rozi, ris.
16.05 Fircologi, otr. odd.
16.45 Dobra ura z Boštjanom
17.00 Poročila, vreme, šport
17.20 Dobra ura z Boštjanom
18.30 Infodrom
18.40 Pipi in Melkijad, ris.
18.45 Manja, ris.
18.55 Vreme
19.00 Dnevnik, vreme, šport
20.00 Tarča
21.30 Prava ideja!
22.00 Odmevi, vreme, šport
23.05 Osmi dan
23.35 Panoptikum
00.30 Ugriznimo znanost
00.40 Dnevnik, vreme, šport
01.30 Dnevnik Slovencev v Italiji
01.55 Infokanal

07.00 Veliki malčki, ris.
07.05 Nodi v Deželi igrač, ris.
07.15 Pokukajmo na Zemljo, ris.
07.20 Leonardo, ris.
07.30 Liki, ris.
07.35 Neli in Cezar, ris.
07.45 Luka, ris.
07.50 Pokukajmo na Zemljo, ris.
07.55 Nodi v Deželi igrač, ris.
08.00 Minuta v muzeju
08.05 Infodrom
08.15 Otroški infokanal
09.00 Zabavni infokanal
10.35 Dobra ura z Milico
11.55 Dobro jutro
14.40 Točka, glas. odd.
15.50 Zaigraj še enkrat, sam. Tv satira
16.30 Evropski magazin, tv maribor
17.05 Slovenski vodni krog: Pivka
17.35 Mostovi Hidak
18.10 Resnica o levih, ang. dok. odd.
19.00 Točka, glasb. odd.
19.50 Žrebanje Deteljice
20.00 Sedem let skomin, am. film
21.40 George Gently IV.: Zbogom 

China, 2/2
23.10 Točka, glas. odd.
00.00 Zabavni infokanal

06.00 Grozni Gašper, ris.
06.25 Skrivnosti Silvestra in Tweetyja, 

ris.
06.50 Ko listje pada, ris.
07.45 Ko listje pada, nan.
08.35 Vihar, ris.
09.30 Tv prodaja
09.45 Ljubljena moja, nan.
10.40 Tv prodaja
10.55 Rožnati diamant, nan.
11.50 Tv prodaja
12.05 Divja v srcu, nan.
13.05 Pod eno streho, nan.
14.00 Naša mala klinika, nan.
14.55 Ljubljena moja, nan.
15.50 Rožnati diamant, nan.
16.45 Vihar, nan.
17.00 24ur popoldne
17.10 Vihar, nad.
17.55 Divja v srcu, nan.
18.55 24ur vreme
19.00 24ur
20.00 Gostilna išče šefa
21.00 Je bella cesta
22.00 24ur zvečer
22.30 Zvit in prebrisan, nan.
23.20 Kaliforniciranje, nan.
23.55 Policijska družina, nan.
00.50 Norišnica v Clevelandu, nan.
01.20 Zmenki milijonarjev, am. ser.
02.15 24ur
03.15 Zvoki noči

09.00 Dobro jutro, informativna 
oddaja

10.30 Oglasi
10.35 Pop corn: Nude, Nino
11.35 Napovedujemo
11.40 Kuhinjica, izobraževalna oddaja 
12.05 Videospot dneva
12.10 Prodajno TV okno
12.25 Videostrani, obvestila
17.25 Prodajno TV okno
17.55 Napovedujemo
18.00 Čas za nas, tabornike: 

Taborniško leto se je pričelo
18.40 Regionalne novice 2
18.45 Kuhinjica, izobraževalna oddaja
19.10 Videospot dneva
19.15 Videostrani, obvestila
19.55 Vabimo k ogledu
20.00 Naj viža: ans. Veseli svatje, 

V.I.S. 5+
21.15 Vabimo k ogledu
21.20 Regionalne novice 3
21.25 dr. Žiga Andoljšek, aktualno o 

Stanovanjskem skladu RS
21.45 Zgodbe Balkana
21.55 Oglasi
22.00 Iz oddaje Dobro jutro, 

informativna oddaja, ponovitev 
23.30 Napovedujemo 
23.35 Prodajno TV okno
23.50 Videospot dneva
23.55 Videostrani, obvestila

06.10 Odmevi
07.00 Poročila
07.08 Dobro jutro
08.00 Poročila
08.08 Dobro jutro
09.00 Poročila
09.08 Dobro jutro
10.00 Poročila
10.10 Ali me poznaš: Jaz sem 

jesensko jutro
10.20 Pozabljene knjige naših babic: 

Deček Jarbol
10.35 Kako sem videl svet izpod 

mize, nad.
10.55 Firbcologi: O športnikih, 

igralcih in bonbonih
11.20 Z glavo na zabavo, ponov.
11.55 Panoptikum, ponov.
13.00 Dnevnik, vreme, šport 
13.30 Tarča, ponov.
15.00 Poročila
15.10 Mostovi
15.50 Aleks in glasba, ris.
15.55 Gregor in dinozavri, ris.
16.05 Razred zase: Animacija
16.45 Dobra ura z Akijem
17.00 Poročila, vreme, šport
17.20 Dobra ura z Akijem
18.30 Infodrom
18.40 Angelina balerina, ris.
18.55 Vreme
19.00 Dnevnik, vreme, šport
20.00 Nova dvajseta: Že spet doma, 

3/18
20.30 Slovenski pozdrav
21.30 Na lepše
22.00 Odmevi, vreme, šport
23.05 Polnočni klub: 113, pogov. 

odd.
00.15 Dnevnik, vreme, šport
01.05 Dnevnik Slovencev v Italiji
01.30 Infokanal

07.00 Veliki malčki, ris.
07.05 Nodi v Deželi igrač, ris.
07.15 Pokukajmo na Zemljo, ris.
07.20 Leonardo, ris.
07.30 Liki, ris.
07.35 Neli in Cezar, ris.
07.45 Luka, ris.
07.50 Pokukajmo na Zemljo, ris.
07.55 Nodi v Deželi igrač, ris.
08.00 Minuta v muzeju
08.05 Infodrom
08.15 Otroški infokanal
08.45 Zabavni infokanal
10.05 Dobra ura z Boštjanom
11.25 Dobro jutro
13.40 Slikovitih 55
13.50 Prisluhnimo tišini: Mednarodni 

dan gluhih
14.25 Slovenski magazin
14.50 Rad igram nogomet
15.15 Žogarija
15.55 Srečevanja, dok. film
16.45 Lepo je deliti, dobrodelni 

koncert Rdelčega križa 
SLovenije

18.15 Osmi dan
18.45 Knjiga mene briga
19.10 Točka, glasb. odd.
20.00 Trideset let teme, dok. odd.
20.55 Moja družina XI., 5/9
21.25 Skrivnost jezera, 4/6
22.25 Stander, koprod. film
00.20 Točka, glas. odd.
01.10 Zabavni infokanal

06.00 Igra vlog, ris.
06.05 Van Dog, ris.
06.10 Grozni Gašper, ris.
06.35 Skrivnosti Silvestra in Twetyja, 

ris.
07.00 Ko listje pada, ris.
07.50 Ko listje pada, nan.
08.35 Vihar, ris.
09.30 Tv prodaja
09.45 Ljubljena moja, nan.
10.40 Tv prodaja
10.55 Rožnati diamant, nan.
11.50 Tv prodaja
12.05 Divja v srcu, nan.
13.05 Pod eno streho, nan.
14.00 Naša mala klinika, nan.
14.55 Ljubljena moja, nan.
15.50 Rožnati diamant, nan.
16.45 Vihar, nan.
17.00 24ur popoldne
17.10 Vihar, nad.
17.55 Divja v srcu, nan.
18.55 24ur vreme
19.00 24ur
20.00 Gostilna išče šefa
21.00 Prvi vitez, am. film
22.00 24ur zvečer
22.30 Prvi vitez, nad. filma
23.05 Eurojackpot
23.08 Prvi vitez, nad. filma
00.05 Ribičeva vdova, am. film
02.05 24ur
03.05 Zvoki noči

09.00 Dobro jutro, informativna 
oddaja

10.30 Oglasi
10.35 Naj viža: ans. Veseli svatje, 

V.I.S. 5+
11.50 dr. Žiga Andoljšek, aktualno o 

Stanovanjskem skladu RS 
12.10 Napovedujemo
12.15 Kuhinjica, izobraževalna oddaja
12.40 Videospot dneva
12.45 Prodajno TV okno
13.00 Videostrani, obvestila
17.25 Prodajno TV okno
17.55 Napovedujemo
18.00 Miš maš
18.40 Regionalne novice 2
18.45 Kuhinjica, izobraževalna oddaja
19.10 Videospot dneva
19.15 Videostrani, obvestila
19.55 Vabimo k ogledu
20.00 Popotniške razglednice: Z 

motorjem po Švici
20.55 Regionalne novice
21.05 Gostilna pr' Francet (54)
22.05 Vabimo k ogledu
22.10 Iz oddaje Dobro jutro, 

informativna oddaja, ponovitev 
23.40 Prodajno TV okno
23.55 Videospot dneva
00.00 Videostrani, obvestila

Sreda,  
30. oktobra

Torek,  
29. oktobra

Ponedeljek,  
28. oktobra

Nedelja,  
27. oktobra

Sobota,  
26. oktobra

Petek,  
25. oktobra

Četrtek,  
24. oktobra
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24. oktobra 2013  PRIREDITVE

Kdaj - kje - kaj
VELENJE
Četrtek, 24. oktober
9.00 Knjižnica Velenje
  Računalniški tečaj: Kako najbolje 

izkoristiti internet?
13.00 Muzej premogovništva Slovenije
  60 let časopisa Rudar
13.00 Muzej Velenje
  Odprtje razstave Gustav Šilih
16.00 Mladinski center Velenje
  Popoldanski mladinski center 

Inkubus
18.00 Dom kulture Velenje
  60 let mladi – osrednja slovesnost 

ob 60-letnici Zveze prijateljev 
mladine Velenje

18.00 Gostišče Kavčič v Šaleku
  Bridge turnir
19.19 Knjižnica Velenje
  Literarni večer s pisateljico in pesnico 

Antico Marijanac

Petek, 25. oktober
X  Mercator center Velenje
  Turistična tržnica
17.30 Vila Mojca Velenje
  Otroška kavarna: Buče, buče
19.19 Knjižnica Velenje
  Predstavitev pesniške zbirke Josipa 

Bačiča Savskega Besede ljubezni
21.00 eMCe plac
  Koncert: Hand in Mine, In the 

crossfire, Until death

Sobota, 26. oktober
X  Mercator center Velenje
  Turistična tržnica
8.00 Ploščad Centra Nova
  Kmečka tržnica
9.00 Dvorana centra Nova 
  Numifil 2013, četrto numizmatično 

in filatelistično srečanje
9.00 Knjižnica Velenje
  Knjižni sejem Vsi kupujemo, vsi 

prodajamo
14.00 Igrišče pri večnamenskem domu v 

Vinski Gori
  Tolckarija
19.00 Rdeča dvorana Velenje
  Rokometna tekma RK Gorenje 

Velenje : RK SVIŠ Ivančna Gorica
21.00 eMCe plac
  Klubski večer YU – nostalgična 

sobota

Nedelja, 27. oktober
21.00 eMCe plac
  Klubski večer - Selebration

Ponedeljek, 28. okt.
10.00 Vila Mojca
  Jesenske počitnice
15.00 Razstavišče Gorenje
  Vesna Čadež ob zaključku razstave – 

vodeni ogled
16.00 Mladinski center Velenje
  Popoldanski mlad. center Inkubus
18.00 Ribiški dom ob Škalskem jezeru
  Redni tedenski bridge turnir
19.00 eMCe plac
  Karaoke in X-box
20.00 Kino Velenje
  Filmsko gledališče: romantična 

drama Pred polnočjo

Torek, 29. oktober
10.00 Vila Mojca
  Jesenske počitnice
16.00 Mladinski center Velenje
  Popoldanski mladinski center 

Inkubus
16.00 eMCe plac
  Enka, tarok

Sreda, 30. oktober
10.00 eMCe plac

  Jesenske počitnice
16.00 Mladinski center Velenje
  Popoldanski mlad. center Inkubus
17.00 Knjižnica Velenje
  Ura pravljic
18.00 Titov trg, pri spomeniku Onemele 

puške
  Slovesnost ob dnevu spomina na 

mrtve
19.00 Knjižnica Velenje
  Prireditev ob dnevu reformacije
20.00 Rdeča dvorana Velenje
  Kvalifikacije za svetovno prvenstvo v 

rokometu Slovenija : Švica

Četrtek, 31. oktober
16.00 Mladinski center Velenje
  Popoldanski mladinski center 

Inkubus

Petek, 1. november
21.00 eMCe plac
  RGB Series: Red vibes 

Sobota, 2. november
8.00 Ploščad Centra Nova
  Kmečka tržnica
8.00 Škalsko jezero
  Ribiška tekma za Martinovo gos
9.00 Krščanska adventistična cerkev, 

Efenkova 61 b
  Pogovor: Svetišče – sprava, daritev 

za očiščenje
21.00 eMCe plac
  Koncert James Leg Band (USA), 

Vasja

Nedelja, 3. november
17.00 Krščanska adventistična cerkev, 

Efenkova 61 b
  Stezosledci

Ponedeljek, 4. nov.
16.00 Mladinski center Velenje
  Popoldanski mladinski center 

Inkubus
17.00 Vila Mojca Velenje
  Šola za starše: Ko te strese stres, 

predavanje
18.00 Ribiški dom ob Škalskem jezeru
  Simultani bridge turnir
19.30 Glasbena šola Velenje
  Koncert: Iz globočine (Izidor 

Kokovnik, koncertna harmonika in 
Eva Sotelšek, klavir)

20.00 Kino Velenje
  Filmsko gledališče: dokumentarec 

Več kot med

Torek, 5. november
16.00 Mladinski center Velenje
  Popoldanski mladinski center 

Inkubus
17.00 Vila Mojca Velenje
  Ustvarjalnica za otroke in starše – 

Torkova peta
18.00 Knjigarna Kulturnica Velenje
  Ciganska kri – glasba Ota Pestnerja, 

predstavitev knjige in pogovor z 
Otom Pestnerjem

18.00 Knjižnica Velenje
  Delavnica: Kreativno razmišljanje in 

pisanje

Sreda, 6. november
16.00 Mladinski center Velenje
  Popoldanski mladinski center 

Inkubus
17.00 Knjižnica Velenje
  Ura pravljic
19.19 Knjižnica Velenje
  Zaupanje, predavanje Sonje 

Auberšek

ŠOŠTANJ
Četrtek, 24. oktober
10.00 Mestna knjižnica Šoštanj
  Kako najbolje izkoristiti internet?
17.00 Mestna knjižnica Šoštanj
  Pravljične ure (Bellinda Rodik: Mami, 

kdaj prideš? | Pripoveduje A. Kolenc)
18.00 Muzej usnjarstva na Slovenskem
  Klepet pod pustim gradom

Petek, 25. oktober
15.00 Mestna knjižnica Šoštanj
  Facebook in internetno oglaševanje

Sobota, 26. oktober
10.00 Športna dvorana Šoštanj
  1.SKL za kadete U16, 4. krog 

(Elektra Šoštanj : Rogaška Crystal)
15.00 Stadion Šoštanj
  NK Šoštanj: NK Radlje (10. krog 

Štajerske nogometne lige)
15.00 Park v Topolšici
  2. Štrudlarija in kostanjev piknik

Nedelja, 27. oktober
10.00 Športna dvorana Šoštanj
  1.SKL, 3. del prvenstva U14, 

Vzhod B, 3. krog (Elektra Šoštanj : 
Primafoto Dravograd Koroška A)

Ponedeljek, 28. okt.
9.00 Zbirno mesto pred Občino Šoštanj
  Sprehod za zdravje
18.00 Kavarna Šoštanj
  Redni tedenski turnir
19.00 Mestna galerija Šoštanj
  Galerijski večer ob dnevu reformacije

Sreda, 30. oktober
19.00 Mestna galerija Šoštanj
  Galerijski večer ob dnevu reformacije
12.00 - 17.00
  Središče za samostojno učenje
  Računalniška delavnica

ŠMARTNO OB PAKI
Četrtek, 24. oktober
18.00   Dvorana Marof
  Vodena vadba Koronarnega kluba
20.00   Dvorana Marof
  Pilates

Petek, 25. oktober
17.00   Dvorana Marof
  Plesno gibalna delavnica (predšolska 

skupina)

Sobota, 26. oktober
13.00   Gasilski dom v Šmartnem ob Paki
  Srečanje starejših občanov 

Šmartnega ob Paki
18.00   Dvorana Marof
  Potopisno predavanje in Moto-

Martinovanje MK Packenstein

Ponedeljek, 28. okt.
10.30   Hiša mladih
  Ustvarjalna delavnica
17.00 Hiša mladih
  Risanke na velikem platnu, družabne 

igre, ročni nogomet…

Torek, 29. oktober
10.30   Hiša mladih
  Ustvarjalna delavnica
17.00 Hiša mladih
  Risanke na velikem platnu, družabne 

igre, ročni nogomet…

Sreda, 30. oktober
10.30   Hiša mladih
  Ustvarjalna delavnica
17.00 Hiša mladih
  Risanke na velikem platnu, družabne 

igre, ročni nogomet…

Koledar imen

Lunine mene

Oktober/vinotok
24. Četrtek -  Rafel
25. Petek -  Darija 
26. Sobota - Lucijan
27. Nedelja - Sabina
28. Ponedeljek  -  

Simon 
29. Torek -  Ida
30. Sreda -  Marce
31. Četrtek -   

Bolfenk

November/listopad
1. Petek -  Severin 

Dan spomina na 
mrtve 

2. Sobota -  
Dušanka

3. Nedelja - Silva
4. Ponedeljek  -  

Drago 
5. Torek -  Zahar
6. Sreda -  Lenart

27. oktober, ob 
1:41, zadnji krajec

Knjižne novosti

VEČERNICA 2012
Večernica je nagrada za slovensko mla-
dinsko literarno delo minulega leta, ki jo 
vsako leto podeljuje časopisno-založni-
ško podjetje Večer na že tradicionalnem 
srečanju slovenskih mladinskih pisate-
ljev Oko besede v Murski Soboti. Letos 
je bila 26. septembra podeljena že 17. 
večernica. Žirija je presojala 311 izvirnih 
slovenskih del, med katerimi je zbrala 
pet nominiranih knjig, ki vam jih bomo 
predstavili v današnjem knjižnem kotičku.

SVETINA, Peter: 
Ropotarna
Ml - Mladina / P – Leposlovje 
za pionirje
Peter Svetina, pisatelj, pesnik, prevajalec 
je za knjigo Ropotarna prejel večernico 
za leto 2012. Dvakrat je bil že nominiran 
za večernico, letos jo je dobil. Leta 2008 
je prejel nagrado za izvirno slovensko 

slikanico, za slikanico Klobuk gospoda 
Konstantina. Ob otroški prozi piše tudi 
poezijo za odrasle. Prevaja iz češčine, 
angleščine in nemščine. Zadnjih deset 
let predava slovensko književnost na 
univerzi v Celovcu in je s 193 centimetri 
največji mladinski pisatelj.
Ropotarna je organizirani kaos drobnih 
zakladov, ki potrpežljivo čakajo, da jih bra-
lec vzame v roke in z njih odpihne prah, je 
v obrazložitvi zapisala predsednica žirije 
Dragica Haramija. Knjiga je nastala tako, 
da je pisatelj vzel nekaj starih tekstov, ki 
so mu ostali, nekaj novega dopisal, potem 
pa mu je hčerka žrebala zaporedje zgodb 
in tako so teksti razvrščeni po žrebu. Sve-
tina spretno krmari med krajšo in daljšo 
prozo in poezijo, se poigrava z jezikom in 
bralca spretno popelje od mogočega k 
nonsensu. Knjiga je prava mala šaljiva 
enciklopedija vsega mogočega. Dami-
jan Stepančič, ki je knjigo ilustriral, je s 
svojimi igrivimi ilustracijami neverjetno 
dopolnil pisateljeve besedne akrobacije.

SIMONITI, Barbara: 
Močvirniki 
Ml – Mladina / P – Leposlovje 
za pionirje 
Mednarodna mladinska knjižnica iz Mun-
chna je knjigo uvrstila med Bele vrane 
2013, med 250 najboljših mladinskih 
knjig z vsega sveta. Pisateljica je za knji-
go prejela letos tudi Levstikovo nagrado. 
Čeprav je to njen literarni prvenec za otro-
ke, je delo dolgo zorelo in čakalo na izid. 
V knjigi se avtorica navezuje na otroštvo, 
na svoj domišljijski svet, na naravo, saj je 
kot podeželski otrok živela v hiši z vrtom 
v Slovenj Gradcu. Zato so glavni literarni 
junaki živali; močeradi, krastače, žabe, 
polži in ostali vlagoljubni prebivalci iz 
Močvirne Loke. Pisateljica vse nastopa-
joče tudi natančno predstavi, njihov jezik 
je močvirščina, njihove hiške nimajo šte-
vilk ampak slikovita imena. Imajo župa-
na, vrtec, šolo, lokalni časopis, trgovino, 
pošto, gostilno, kjer živali prirejajo veseli-
ce. Toda njihovo idilično življenje začnejo 
rahljati prišleki iz drugih okolij. Na koncu 
je seznam 77 nastopajočih oseb, da otroci 
lažje sledijo, saj pisateljica meni, da je 
izvirni greh leposlovja za otroke misliti, 
da je zanje vse dobro.

DOLENC, Mate: Mali 
princ z otoka
Ml – Mladina / P – Leposlovje 
za pionirje
Mate Dolenc je eden najbolj sočnih, z 
morjem povezanih slovenskih pisateljev, 
prevajalec in podvodni ribič. Za svoja dela 
je prejel številne nagrade, leta 2011 je 

za knjigo Maščevanje male ostrige prejel 
tudi nagrado večernica. 
Naslov za mladinski roman Mali princ z 
otoka je malo ukradel od pisatelja Saint 
Exuperyja in njegove knjige Mali princ, 
kajti kot pravi, ko piše o otrocih, mu je 
Mali princ vedno pred očmi. Mali princ 
v njegovi knjigi je simbol otroške duše in 
modrosti. Prizorišče dogajanja je hrvaški 
otok Biševo, kjer je Dolenc preživel veliko 
časa. Sam pravi, da je morje najlepše, 
kar premore Zemlja, največja lepota, 
skrivnost, svet tam stoji na glavi. Osre-
dnja junaka Dolenčevih zgodb sta Sič in 
Sičič, stari mornar Forta – pisatelj v vlogi 
starca in enajstletni deček Nani, ki ga 
zaposlena starša ob poletjih prepuščata v 
varstvo domačinom otoka. Ko sta bila Sič 
in Sičič na vrhu otoka, je mali čutil, »kako 
je Zemlja okrogla in majhna in je bil kot 
Mali princ na svojem asteroidu, čeprav 
ni nikoli bral Malega princa, a zato, da to 
čutiš, ni treba brati Malega princa, sam 
moraš biti Mali princ.« In res je deček 
kot Mali princ, ker čuti s srcem, meri s 
čistim pogledom in ne tehta z denarjem ne 
ljudi in ne stvari, saj ima ob sebi dobrega 
učitelja.

ROZMAN, Andrej: Čofli
Ml – Mladina / C – Leposlovje 
za cicibane
Andreja Rozmana Rozo otroci in odrasli 
zelo dobro poznamo, je vsestranski ume-
tnik, pisatelj, pesnik, dramatik, igralec, 
režiser in prevajalec. Za svoja dela je 
prejel veliko nagrad, Župančičevo, Lev-
stikovo, nagrado Prešernove sklada …
Mladi bralci čoflije že poznajo, saj so izha-
jali dve leti v reviji Ciciban. Čofli živijo 
v podzemlju pod Rožnikom. Pet jih je in 
hodijo ven ponoči. Prikradejo se v bližnje 
vile in si postrežejo s hrano. Radi ima-
jo vse, od sirov, potic, čokolad, salam. 
Ničesar pa ne odnesejo domov, samo 
svoje želodčke si napolnijo tam, kjer hra-
no najdejo. V očeh imajo tako moč, da 
hipnotizirajo in zazibajo v sanje vsakogar, 
ki ga srečajo, psa čuvaja, gospodinjo in 

ko se ta zbudi, misli, da je hrano, ki je 
zmanjkala, pojedla sama. Razen hrane 
jih ne zanima nič. Ko so utrujeni, se vseh 
pet čoflov stisne skupaj in zaspijo. Toda 
nekega dne se je zgodila nesreča …
Kratke, smešne in napete zgodbice, ki jih 
bodo otroci z veseljem prebrali, je s čudo-
vitimi ilustracijami dopolnil Zvonko Čoh.

KONC LORENZUTTI, 
Nataša: Kakšno drevo 
zraste iz mačka
Ml – Mladina / C – Leposlovje 
za cicibane
Nataša Konc Lorenzutti je kot diplomirana 
igralka in magistrica umetniške besede v 
pisateljske vode zajadrala po šestih letih 
igranja na odrih celjskega in novogori-
škega gledališča. Lansko leto so izšle kar 
tri njene otroške in mladinske knjige, ob 
nominirani Kakšno drevo zraste iz mač-
ka še Enajstnik in Cufkova podeželska 
pustolovščina. Za skrivnostnim naslovom 
Kakšno drevo zraste iz mačka, se skriva 
enajst zgodbic, ki jih pripovedujeta dva 
brata in njuna mlajša sestrica. Zanimiva 
in nevsakdanja je prva zgodbica, ki govo-
ri o mačku Tigiju, ki ima čudne navade. 
Nikoli ne leži tam, kjer mu ukažejo. Najra-
je poležava v koritih za rože in očka pravi, 
da bodo letos namesto rož sadili mačke. 
Seveda se očka šali, njegovega sina pa 
res zanima, kakšno drevo bi zraslo iz nje-
ga. Knjigo je ilustrirala Ana Zavadlav in 
v ilustracijah se čuti izjemna povezanost 
in nežna, nevsiljiva slika.

n Pripravila: BL

CITY CENTER Celje
• Četrtek, 24. 10., od 17.00-

19.00 Biotržnica
• Petek, 26.10., DJ party Coffe-

Republic Niki Belucci
• Nedelja, 27.10. , 11.00 

pravljične urice v Džungli , 
Pošastozavri in jabolko

• Nedelja, 27.10. , 13.00 lutkov-
na predstava Pošastozavri in 
jabolko

• Od 14. 10. do 27.10. Razsta-
va likovnih del skupine Pro 
tempore

• V času počitnic  od 28. 10. do 
3. 11. otroške animacije

• Vsak dan v tednu Praznujte roj-
stni dan, pokličite 425 12 54 
ali se oglasite na Info točki

• Vsak dan od 10.00-21.00 kar-
ting na strehi. Preizkusite se v 
spretnostni vožnji. 

Glasbeno-vinska 
poslastica
Šoštanj – Zavod za kulturo Šoštanj in Mla-
dinski center Šoštanj sta združila moči pri 
organizaciji glasbeno-vinarske poslastice ob 
martinovem. V Kulturnem domu v Šoštanju se 
bo 7. novembra ob 19 h zgodil LELOOJAMAIS 
SENSES TOUR z degustacijo vina in mehiške 
hrane. Organizatorji računajo na polno dvorano. 
Ker je prireditev povezana s precejšnjimi stro-
ški, bo za udeležbo na dogodku treba odšteti 
nekaj malega.

Fenomen Bruno Gröning
Velenje, 27. oktobra – Krog prijateljev Bru-
na Gröninga vabi v nedeljo, 27. oktobra, od 
14. do 20. ure v malo dvorano kina Hotela 
Paka v Velenju na ogled filma Fenomen  Bru-
no Gröning. 
Gre za dokumentarni film o življenju in delu 
»čudodelnega« iscelitelja v petdesetih letih 
prejšnjega stoletja v Nemčiji. Mnogi gledalci 
so poročali, kako so med gledanjem filma 
nenadoma zaznali moč, mravljince, tok po 

telesu.  Film je razdeljen na tri dele. Ogled 
je brezplačen, organizatorji pa obiskovalce 
prosijo za prostovoljne prispevke. 

Besede iz ljubezni
Velenje, 25. oktobra – Šaleško literarno 
društvo Hotenja vabi jutri ob 19.19 na pred-
stavitev nove knjige Josipa Babiča – Savskega. 
Naslovil jo je Besede iz ljubezni, predstavili pa 
jo bodo v velenjski Knjižnici. Večer bo z igra-
njem na orglice kulturno obogatil Miro Zavec. 

Jesen v znamenju tolcka
Vinska Gora, 26. oktobra - Športno-kultur-
no društvo Lipje prireja prireditev Tolc'karija, 
na kateri bo imelo glavno besedo priljubljeno 
jabolčno vino ali kot ga poimenujejo na vasi 
– tolcek. Prireditev, ki bo to soboto od 15. ure 
dalje na igrišču v Vinski Gori, bo postregla z 
zanimivim dogajanjem in aktivnostmi, med 
katerimi bo vsak obiskovalec zagotovo našel 
nekaj zase. Na letošnji Tol'ckariji bo potekala 
degustacija in ocenjevanje tolcka iz okoliških 
kmetij, šaljive igre, v katerih se bodo pomerili 

ekipe iz zaselkov iz Vinske Gore, in še mnogo 
več. Za žejo bodo poskrbeli degustatorji tolcka, 
za glasbo pa ansambel Stil. 

7. Srečanje 
harmonikarskih skupin
Velenje, 26. oktobra – Kulturno umetniško 
društvo Konovo, pod okriljem katerega delu-
jejo tudi Konovski harmonikarji, pripravlja v 
soboto ob 19. uri že 7. srečanje harmonikarskih 
skupin. Tudi tokrat se bodo skupine iz bližnje 
in daljne okolice predstavile v domu krajanov 
Konovo. Vstop bo prost. 

Buče, buče …
Velenje, 25. oktobra – V Vili Mojca bodo jutri 
ob 17. uri pripravili tradicionalno prireditev 
»Buče, buče … Halloween«. Tudi tokrat bodo 
lahko otroci in njihovi starši iz buč, za katere 
bodo poskrbeli na MZPM Velenje, izrezljali 
zanimive podobe. Ko bo padel mraz, bodo v 
njih pred vilo prižgali tudi svečke. S prireditvijo 
se bodo poslovili tudi od prvega dela šolskega 
leta in stopili v jesenske, krompirjeve počitnice.

Napovedi

Lunine mene

3. november, ob 
13:48, prazna luna 
(mlaj)

Pošastozavri  
v Citycentru 
Celje - V nedeljo, 27. oktobra, ob 13. 
uri, so vabljeni otroci na lutkovno 
predstavo Pošastozavri in jabolko, ki 
bo potekala na osrednjem prostoru 
Citycentra v Celju. V Citycentru je vsako 
zadnjo nedeljo ob 13. uri čas za lutke.  
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RADIO VELENJE
ČETRTEK, 24. oktober  Dobro jutro in veselo v nov dan; 6.30 

Poročila; 6.45 Na današnji dan; 7.00 Horoskop; 7.15 Cestne informacije - 
poročilo Avto moto zveze Slovenije; 7.30 Poročila; 7.45 Današnji kulturni utrip; 
8.00 Iz policijske beležnice; 8.30 Poročila; 8.45 Policijska kronika; 9.30 Poro-
čila; Nasveti olimpijskega komiteja Slovenije; 10.00 Na svidenje; 14.00 Poz-
drav; 14.10 Na današnji dan; 14.30 Poročila; 15.00 Aktualno; 15.30 Poročila; 
16.00 Kdaj, kje, kaj; 16.30 Poročila; 17.00 Zdravniški nasveti; Erosov kotiček; 
18.00 Mi smo drugačni; 18.30 Poročila; 19.00 Na svidenje.

PETEK, 25. oktober  6.00 Pozdrav in veselo v nov dan; 6.30 
Poročila; 6.45 Na današnji dan; 7.00 Horoskop; 7.15 Poročilo Avto moto 
zveze Slovenije; 7.30 Poročila; 7.45 Današnji kulturni utrip; 8.00 Šport; 8.30 
Poročila; 9.00 Gospodarski utrip; 9.30 Poročila; 10.00 Na svidenje; 14.00 
Pozdrav; 14.10 Na današnji dan; 14.30 Poročila; 15.00 Aktualno; 15.30 
Poročila; 16.00 Kdaj, kje, kaj; 16.30 Minute za kulturo; 17.00 Glasbene novo-
sti; 18.00 Frekvenca mladih; 18.30 Poročila; 19.00 Na svidenje.

SOBOTA, 26. oktober  6.00 Dobro jutro in veselo v nov dan; 6.30 
Poročila; 6.45 Na današnji dan; 7.00 Horoskop; 7.15 Cestne informacije - 
poročilo Avto moto zveze Slovenije; 7.30 Poročila; 7.45 Današnji kulturni utrip; 
8.00 Polepšajmo si sobotno jutro; 8.30 Poročila; 9.00 Skriti mikrofon; 9.30 
Poročila; Izbor pesmi tedna; 10.00 Na svidenje; 14.00 Pozdrav; 14.10 Na 
današnji dan; 14.30 Poročila; 15.00 Aktualno; 15.30 Poročila; 16.00 Minute 
za kulturo; 16.30 V imenu Sove; 18.00 Šok rok; 19.00 Na svidenje.

NEDELJA, 27. oktober  6.00 Dobro jutro in veselo v nov dan; 6.30 
Poročila; 6.45 Na današnji dan; 7.00 Horoskop; 7.15 Cestne informacije - 
poročilo Avto moto zveze Slovenije; 8.00 Duhovna iskanja; 8.30 Poročila; 8.45 
Današnji kulturni utrip; 9.00 Poglejmo v zvezde; 9.30 Poročila; 10.00 Na svi-
denje; 14.00 Pozdrav; 14.10 Na današnji dan; Čestitke; Nedelja popoldne na 
Radiu Velenje; 16.00 Glasbene novosti; 16.30 Poročila; 17.30 Minute z 
domačimi ansambli; 18.30 Poročila; 19.00 Na svidenje.

PONEDELJEK, 28. oktober  6.00 Dobro jutro in veselo v nov dan; 6.30 
Poročila; 6.45 Na današnji dan; 7.00 Horoskop; 7.15 Cestne informacije - poro-
čilo Avto moto zveze Slovenije; 7.30 Poročila; 7.45 Današnji kulturni utrip; 8.30 
Poročila; 8.45 Policijska kronika; 9.00 107,8 Avto moto hercov; 9.30 Poročila; 
10.00 Na svidenje; 14.00 Pozdrav; 14.10 Na današnji dan; 14.30 Poročila; 15.00 
Aktualno; 15.30 Poročila; 16.00 Kdaj, kje, kaj; 16.30 Poročila; 17.00 Ponedeljkov 
šport; 18.30 Poročila; 19.00 Na svidenje.

TOREK, 29. oktober  6.00 Dobro jutro in veselo v nov dan; 6.30 
Poročila; 7.00 Horoskop; 7.15 Cestne informacije Avto moto zveze Slovenije; 
7.30 Poročila; 7.45 Današnji kulturni utrip; 8.30 Poročila; 9.00  Kmetijski 
nasveti; 9.30 Poročila; 10.00 Na svidenje; 14.00 Pozdrav; 14.10 Na današnji 
dan; 14.30 Poročila; 15.00 Aktualno; 15.30 Poročila; 16.00 Kdaj, kje, kaj; 
17.00 Naši kraji in ljudje; 18.30 Poročila; 19.00 Na svidenje.

SREDA, 30. oktober  6.00 Dobro jutro in veselo v nov dan; 
6.30 Poročila; 6.45 Na današnji dan; 7.00 Horoskop; 7.15 Cestne informaci-
je Avto moto zveze Slovenije; 7.30 Poročila; 8.00 težava je vaša, rešitev je 
naša; 8.30 Poročila; 9.00 Strokovnjak svetuje; 9.30 Poročila; 10.00 Na svi-
denje; 14.00 Pozdrav; 14.10 Na današnji dan; 14.30 Poročila; 15.00 Aktual-
no; 15.30 Poročila; 16.00 Kdaj, kje, kaj; 17.00 Vi in mi; 18.30 Poročila; 19.00 
Na svidenje.

ONESNAŽENOST ZRAKA
V tednu od 14. do 20. oktobra niso povprečne dnevne koncentracije SO2, 
izmerjene v avtomatskih merilnih postajah na območju mestne občine Velenje, 
občine Šoštanj in občine Šmartno ob Paki, nikjer presegale mejne 24-urne 
koncentracije 125 mikro-g SO2/m3 zraka.

MEDOBČINSKA INŠPEKCIJA, REDARSTVO IN VARSTVO OKOLJA
obdelava: AMES d.o.o., Ljubljana

MAKSIMALNE URNE KONCENTRACIJE SO2
od 14. oktobra 2013 do 20. oktobra 2013

(v mikro-g SO2/m3 zraka) mejna vrednost: 350 mikro-g SO2/m3 zraka

Ustvarjajmo 
skupaj zelena 
delovna 
mesta
V podjetju Karbon, d. o. o., že vrsto let 
ustvarjamo zelena delovna mesta. Smo 
podjetje, ki se ukvarja z zbiranjem in 
predelavo odpadkov, kot so industrijski 
odpadki, izrabljena motorna vozila, odpa-
dna embalaža in odpadna električna in 
elektronska oprema (OEEO). 
Na območju Šaleške regije smo edini, 
ki imamo pridobljeno Okoljevarstveno 
dovoljenje za predelavo izrabljenih motor-
nih vozil – IMV in odpadne električne in 
elektronske opreme (OEEO). Predelavo 
- razstavljanje OEEO izvajamo od leta 
2011.
OEEO so vse odslužene električne in ele-
ktronske naprave, ki jih zavržemo in za 
obratovanje potrebujejo električni tok, 
kar pomeni, da imajo vtič ali baterijo. 
Mednje spadajo vsi kuhinjski aparati in 
pripomočki, igrače, orodja, računalniška 
in telekomunikacijska oprema, televizorji 
in monitorji …
Podjetja, ki uvažajo ali proizvajajo elek-
trično in elektronsko opremo, plačujejo 
okoljsko dajatev zaradi obremenjevanja 
okolja zaradi nastajanja OEEO. Ta denar 
je namenjen obdelavi OEEO. Podjetja, ki 
proizvajajo ali uvažajo električno opremo 
v Slovenijo, so ustanovila skupne sheme, 
ki v njihovem imenu na račun plačanih 
dajatev poskrbijo, da je OEEO zbrana in 
pravilno predelana. S tem namenom so 
najvidnejši zavezanci za ravnanje z OEEO 
v Sloveniji v juniju 2005 ustanovili druž-
bo ZEOS, d. o. o., za katerega podjetje 
KARBON, d. o. o., izvaja obdelavo OEEO.
Osnovno poslanstvo sistema je, da se 
OEEO predela pravilno in strokovno, kar 
pomeni, da se za obdelavo porabi čim 
manj energije in goriva, pridobijo sekun-
darne surovine in da se s predelavo 
dodatno ne onesnažuje okolja. Tako z 
lastnimi odpadki na svojem območju 
odpiramo nova zelena delovna mesta.
S tem, ko se OEEO predela čim bližje 
nastanku odpadka, se bistveno zmanj-

šujejo stroški sistema. To pomeni, da 
je tako organiziran sistem cenejši tako 
za proizvajalce kot tudi za ljudi, kajti če 
se OEEO odlaga v zabojnike za smeti, je 
za takšen odvoz potrebno plačati (obra-
čun je skrit v obračunu odvoza smeti), 
oddaja predelovalcu pa je brezplačna. 
Podjetje Karbon prevzema OEEO v Vele-
nju na Partizanski 78, kjer ima obrat za 
predelavo.  Na vašo željo pa brezplačno 
odpeljemo OEEO iz vašega doma ali 
podjetja.
V Sloveniji nastane letno okrog 13 kg 
OEEO na prebivalca. To pomeni, da v 
občinah Velenje, Šoštanj in Šmartno ob 
Paki nastane letno okrog 470 ton OEEO.
V letu 2012 smo v podjetju KARBON, 
d. o. o., zbrali in predelali 171 ton OEEO, 
kar predstavlja 36 % vseh nastalih koli-
čin. S tem smo omogočili zaposlitev treh 
delavcev. Kam smo dali ostalih 64 % 
ali 300 ton? Med smeti, v naravo ali 
smo jo prodali podjetjem, ki so neregistri-
rana in jih zanimajo samo kovine, ostalo 
pa ponoči odvržejo v naše zabojnike za 
smeti ali v naravo??? To pomeni, da so 
nam najprej plačali, potem pa so nam za 
isti odpadek drugi zaračunali, od tega 
pa ni novih delovnih mest s plačanimi 

dajatvami, prispevki in delovno dobo. Če 
že ne moremo pomagati drugim pomoči 
potrebnim, lahko pomagamo sebi. Če bi v 
dolini znali zbrati in predelati vso nastalo 
OEEO, bi lahko odprli še dodatnih 6 zele-
nih delovnih mest. 
V letošnjem letu smo organizirali več 
akcij zbiranja OEEO, ki so potekale v 
poslovnem sistemu Premogovnika Vele-
nje in na OŠ Gorica in POŠ Vinska Gora. 
Odziv zaposlenih v poslovnem sistemu 
Premogovnika Velenje, vodstva šol, 
učencev in njihovih staršev je bi pohva-
le vreden. V sklopu akcije smo otrokom 
predstavili vrste OEEO na njihovem 
domu in pomen pravilnega zbiranja teh 
odpadkov. 
Zanimiv je tudi podatek, da smo v letu 
2012 predelali le 23 % vseh nastalih 
odpadnih velikih gospodinjskih aparatov, 
kamor spadajo pralni in sušilni stroji, šte-
dilniki in pomivalni stroji. V njih je veliko 
kovin, ki so za prekupčevalce zelo zani-
mive. V nasprotju s tem pa smo predelali 
kar 91 % vseh nastalih starih televizorjev 
in monitorjev, ki za prekupčevalce niso 
zanimivi, saj je v njih minimalna količina 
kovin. 
Koliko je še vseh drugih odpadkov, ki jih 

le odpeljemo iz doline, od njih pa služijo 
drugi, namesto da bi poskrbeli za njih 
tu, kjer nastajajo, in s tem ustvarjali 
zelena delovna mesta? Kam odpeljemo 
vso embalažo, ki jo zberemo, kam grejo 
kovine, gradbeni odpadki in papir? Koliko 
bi iz tega lahko nastalo novih delovnih 
mest?
Minili so časi, ko nihče ni želel ne vedeti 
in ne videti, kaj se z njegovimi odpadki 
zgodi. Stroški za smeti naraščajo in vse 
od nas vedno bolj zanima, kam gredo 
naši odpadki in zakaj nas toliko stanejo. 
Če bomo še naprej tiščali glavo v pesek, 
metali vse v isti zabojnik, nas bo ta glava 
v pesku vedno bolj bolela, drugi pa se 
bodo našega vedenja veselili in na naših 
odpadkih bogateli.
Prej ali slej bo tudi v Šaleški dolini zmanj-
kalo naravnih virov – surovine, od katere 
je dolina dolga leta cvetela. Takrat bo 
prepozno za prehod na pridobivanje 
sekundarnih surovin, ker bodo to name-
sto nas že delali drugi.

n Staška Velikonja,  
Tehnični vodja ravnanja  

z odpadki Karbon

epp

KINO VELENJE • SPORED
KINO V VELIKI IN V MALI DVORANI 
HOTELA PAKA: 

ELIZIJ
(Elysium) Akcijski ZF triler, 109 minut. Reži-
ja: Neill Blomkamp. Igrajo: Matt Damon, 
Jodie Foster, William Fichtner, Alice Bra-
ga, Diego Luna, Michael Shanks, Sharlto 
Copley, idr.
Petek, 25. 10., ob 18.00 
Sobota, 26. 10., ob 20.00 
Nedelja, 27. 10., ob 20.00

Režiser Z-F akcije Okrožje 9 predstavlja nov 
neusmiljen prikaz človeške samouničevalno-
sti, postavljen 40 let v našo prihodnost. Izbra-
na elita živi na velikanski vesoljski postaji 
Elizij, kjer ni kriminala, nasilja in bolezni, 
med tem ko se revna večina človeštva na 
prenaseljeni Zemlji vsak dan bori z revščino, 
lakoto in smrtjo. Bivši avtomobilski tat Max 
med delom v tovarni zboli za rakom, zato 
se odloči poiskati način, kako priti na Elizij, 
kjer bi lahko ozdravel. Da bi premagal vojsko 
robotov, ki nadzorujejo ljudi, si Max nadene 
močan robotski oklep in se sooči z armadami 
neusmiljene upraviteljice Delacourte.

NAVIHANI BRAM
(Brammetje Baas) Družinska komedija, 83 
minut. Režija: Anna van der Heide. Igrajo: 
Koen van Overdam, Roosmarijn van der 
Hoek, Katja Herbers, Tjebbo Gerritsma, idr.

Petek, 25. 10., ob 18.30 - mala dvorana
Sobota, 26. 10., ob 18.00 
Nedelja, 27. 10., ob 16.00 – otroška 
matineja

BLING RING
(The Bling Ring) Kriminalna drama, 90 
minut. Režija: Sofia Coppola. Igrajo: Emma 
Watson, Leslie Mann, Taissa Farmiga, Erin 
Daniels, Israel Broussard, Nina Siemaszko, 
Halston Sage, Katie Chang, Maika Monroe, 
Stacy Edwards, Claire Julien, idr.

Petek, 25. 10., ob 20.15 - mala dvorana

Sobota, 26. 10., ob 18.30 - mala dvorana
Nedelja, 27. 10., ob 18.00

FENOMEN BRUNO 
GRÖNING
Po sledeh čudodelnega izcelitelja, 3 doku-
mentarni filmi (103', 96' in 83')  V sodelo-
vanju s Krogom prijateljev Bruna Gröninga 
Velenje! 
Nedelja, 27. 10., od 14.00 do 20.00 - v 
mali dvorani (z dvema odmoroma)
V sodelovanju s Krogom prijateljev Bruna 
Gröninga Velenje!  VSTOP PROST !

SVETOVNI DAN 
ANIMIRANEGA FILMA 
Izbor slovenskih animiranih filmov, 63 minut
Ponedeljek, 28. 10., ob 18.30 
Dušan Kastelic: Animirana avtobiografija 3'/ 
Igor Šinkovec: Egon Klobuk 2'/
Kolja Saksida: Koyaa – Lajf je čist odbit! 3' / 
Miha Knific: Pikapolonica hoče odrasti 12'/ 
Grega Mastnak: Bizgeci- Pesniki 4' /Špe-
la Čadež: Zasukanec 7' / Darko Mastnak: 
Kar slišim, že vem 5' / Luka Bajt: Kurent 
2' / Leon Vidmar: (Ne)strpnost 4' / Matej 
Lavrenčič, Roman Režman: Patty, kratki film 
v perverzih 4' / Timon Leder, Urban Bre-
znik: Delo 5' / Živa Moškrič: Katalena: Ta 
Aldowska, 5' / Boris Dolenc:Stripburger v 
gibanju–Poletna sapica 4'/Tina Avšič:Jok 3'
V sodelovanju z :D'SAF! – Društvom sloven-
skega animiranega filma ! S podporo Ministr-
stva za kulturo!  VSTOP PROST!

PRED POLNOČJO
(Before Midnight) Romantična drama, 109 
minut. Režija: Richard Linklater. Igrajo Ethan 
Hawke, Julie Delpy, Seamus Davey-Fitzpa-
trick, Ariane Labed, Athina Rachel Tsangari, 
Walter Lassally, Yannis Papadopoulos, Jen-
nifer Prior, idr..

Ponedeljek, 28. 10. ob 20.00 – filmsko 
gledališče

POČITNIŠKI KINO v mali dvorani :

SMRKCI 2 
(The Smurfs 2) - sinhroniziran v slovenščino. 
Animirana pustolovščina, 101 minuta. Reži-
ja: Raja Gosnell- Slovenski glasovi: Janez 
Hočevar-Rifle, Kataya Ayster, Jure Mastnak, 
Aljaž Jovanovič, Vlado Vlaškalić, Jernej Kun-
tner, idr., idr.
Ponedeljek, 28. 10. ob 18.00 

POŠASTI Z UNIVERZE 
(Monsters University) - sinhroniziran v slo-
venščino. Animirana komedija, 102 minuti. 
Režija: Dan Scanlon. Slovenski glasovi: Iztok 
Jereb, Jernej Kuntner, Matevž Müller, Lotos 
Šparovec, Rok Vihar, Rok Kunaver, idr.
Torek, 29. 10. ob 18.00 

RAZREDNI SOVRAŽNIK
Drama, 112 minut. Režija: Rok Biček. Igrajo: 
Igor Samobor, Nataša Barbara Gračner, Tja-
ša Železnik, Maša Derganc, Robert Prebil, 
Voranc Boh, Jan Zupančič, Daša Cupevski, 
Doroteja Nadrah, Špela Novak, Pia Korbar, 
Dan Mrevlje, idr.
Torek, 29. 10. ob 20.00

AVIONI 
(Planes) - sinhroniziran v slovenščino. Nova 
Diesneyeva animirana družinska komedija, 
92 minut. Režija: Klay Hall. Slovenski glaso-
vi: Rok Kunaver, Iztok Jereb, Iztok Valič, Tina 
Gorenjak, Primož Pirnat, Dani Bavec, idr. 
Sreda, 30. 10. ob 18.00 

KIK ASS 2 
Akcijska komedija, 113 minut. Režija: Jeff 
Wadlow. Igrajo: Chloe Grace Moretz, Aaron 
Taylor-Johnson, Jim Carrey, Lyndsy Fonse-
ca, Christopher Mintz-Plasse, idr. 
Sreda, 30. 10. ob 20.00 – počitniški kino

MESEČEK
(Der Mondmann) - sinhroniziran v sloven-
ščino. Animirana pravljica, 95 minut. Režija: 
Stephan Schesch. Slovenski glasovi: Ernest 
Fejzić, Gregor Geč, Martin Janežič, Matjaž 
Lovšem, Biba Ivanović, Ana Praznik, idr. 

Četrtek, 31. 10. ob 18.00 

NOČ ČAROVNIC 2
(Halloween 2) Grozljivka, 101 minuta. Reži-
ja: Rob Zombie. Igrajo:Scout Taylor-Comp-
ton, Tyler Mane, Malcolm McDowell, Brad 
Dourif, Danielle Harris,idr.
Četrtek, 31. 10. ob 20.00 – počitniški kino

KINO V VELIKI IN V MALI DVORANI 
HOTELA PAKA: 

AVIONI
Sobota, 2. 11. ob 18.00
Nedelja, 3. 11. ob 16.00 – otr. matineja

KIK ASS 2 
Sobota, 2. 11. ob 20.00
Nedelja, 3. 11. ob 18.00

PRED POLNOČJO 
(Before Midnight)
Sobota, 2. 11. ob 18.30 – mala dvorana
Nedelja, 3. 11. ob 20.15

RAZREDNI SOVRAŽNIK
Nedelja, 3. 11. ob 19.00 – mala dvorana

VEČ KOT MED
(More than Honey) Dokumentarni film, 91 
minut. Režija: Markus Imhoof. Nastopajo: 
Fred Jaggi, John Miller, Heidrun in Liane 
Singer, prof. Randolf Menzel, Zhang Zhao 
Su, idr.
Ponedeljek, 4. 11. ob 20.00 – filmsko 
gledališče

Naslednji vikend, od 7. 11. 
do 11. 11. napovedujemo: 
mladinsko komedijo GREMO MI PO SVOJE 2 
(slovenski premierni termin), akcijsko komič-
no kriminalko R.I.P.D. - URAD ZA POKOJNI-
KE, dokumentarni film VEČ KOT MED ter 
v filmskem gledališču velenjsko premiero 
drame ČEFURJI RAUS! ter razgovor z reži-
serjem Goranom Vojnovičem.
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DEŽURNI telefon za pomoč 
alkoholikom. Gsm: 031 443 
365 (AA)

NUDIM
SAMI BREZPLAČNO odpeljemo 
staro železo, kmetijske stroje, razne 
peči. Golijan Miladin, s. p., Velenje. 
Gsm: 040 465 214

STIKI  
IN POZNANSTVA
ŽENITNA  posredovalnica »Zaupa-
nje« za vse generacije. Leopold Ore-
šnik, s.p., Dolenja vas 85, Prebold. 
Gsm: 031 836 378

NEPREMIČNINE
NA SONČNI legi v Podkraju – Kavče 
ugodno prodamo zazidljivo parcelo, 
1100 m2. Tel.: 03 5871 156, gsm: 
031 418 249 ali 031 210 265
STANOVANJE, 31 m2, 4. nad-
stropje, blizu Zdravstvenega doma 
Velenje, prodam. Cena po dogovoru. 
Ogled po 15.00 uri. Borovnik, Tomši-
čeva cesta 14, Velenje.

PRIDELKI
SVEŽE in kislo zelje za ozimnico 
prodamo. Kmetija Jevšnik, Laze 40, 
Velenje. Gsm: 041 454 902 – Marko
KRMNI krompir prodam. Možnost 
dostave. Gsm: 031 386 004
ULEŽAN hlevski gnoj, listnat, pro-
dam. Gsm: 041 942 898
FIŽOL v zrnju, letošnji pridelek, odlič-
ne kakovosti, prodamo.  
Gsm: 031 265 805
SUHA bukova in mešana drva pro-
dam. Možnost dostave.  
Gsm: 051 357 770
JABOLČNIK, domači kis, borov-
ničevec, medico in več vrst žganja 
prodam. Gsm: 041 687 371

ŽIVALI
PRODAJA nesnic in petelinov v 
nedeljo, 3. 11. od 8. do 8.30 v Šale-
ku. Tel.: 02 8761 202,  
gsm: 041 442 162
TELEČJO polovičko prodam.  
Gsm: 031 852 334
TRI teličke, mesne pasme, težke od 
160 do 180 kg, prodam.  
Gsm: 041 876 444

mali OGLASI
ZDRAVSTVENI 
DOM VELENJE
OBVESTILO
Spoštovane zavarovanke, spoštovani 
zavarovanci, obveščamo vas, da je 
tel.: 112 rezervirana za službo nujne 
medicinske pomoči. Na to telefonsko 
številko pokličite SAMO V NUJNIH 
PRIMERIH, ko je zaradi bolezni ali 
poškodbe ogroženo življenje in je 
potrebno takojšnje ukrepanje ekipe za 
nujno medicinsko pomoč. Pogovore 
na tej številki snemamo. Za informa-
cije v zvezi z reševalno službo kličite 
na telefonsko številko 8995-478, 
dežurno službo pa na 8995-445.

LEKARNA VELENJE
Lekarna Center Velenje, Vodnikova 
1. Izdaja nujnih zdravil in zdravil na 
recepte, predpisane istega dne. Ob 
nedeljah in državnih praznikih je 
organiziran odmor za kosilo od 13.00 

do 14.00, telefon 898-1880.

ZOBOZDRAVNIKI
26. in 27. 10. – Mojca Koprivc 
Bujan, dr. dent. med., (dežurna zob-
na ambulanta ZD Velenje, Vodnikova 
1, od 8. do 12. ure)
31. 10. in 1. 11. – Ivan Rajevič, dr. 
dent. med., (dežurna zobna ambu-
lanta ZD Velenje, Vodnikova 1, od 8. 
do 12. ure)
2. in 3. 11. – Vesna Pupič Gaber-
šek, dr. dent. med., (dežurna zobna 
ambulanta ZD Velenje, Vodnikova 1, 
od 8. do 12. ure)

VETERINARSKA 
POSTAJA ŠOŠTANJ
Tel.: 03 8911 146, dežurni veteri-
nar – gsm 031/688-600.
Delovni čas: ponedeljek - petek od 
7.30 do 18. ure, sobota od 8. do 12. 
ure.

DEŽURSTVA

Upravna enota Velenje
POROKE
Porok ni bilo za objavo.

SMRTI
Silvestra Grčar, roj. 1933, Vele-
nje, Škale 84; Ivanka Felicijan, roj. 
1932, Velenje, Goriška cesta 21; 
Jožef Kranjc, roj. 1945, Cerknica, 
Rakek,Postojnska cesta 29; Franc 
Jovan, roj. 1944, Velenje, Lipje 9 b; 

Marta Červ, roj. 1926, Šoštanj, Koro-
ška cesta 27 a; Štefanija Haladeja, roj. 
1930, Polzela, Breg pri Polzeli 137; 
Herman Kovač, roj. 1941, Velenje, 
Hrastovec 51; Vincenc Verlek, roj. 
1925, Slovenske Konjice, Draža vas 
3 b; Helena Srnovršnik, roj. 1936, 
Velenje, Jenkova cesta 11; Albin 
Ošlovnik, roj. 1950, Šoštanj, Cesta 
Talcev 3 a; Erika Koprivc, roj. 1952, 
Celje, Pleteršnikova ulica 2.

GIBANJE PREBIVALSTVA

ZAHVALA

ob boleči izgubi drage mame in omice

MARIJE SEVŠEK
iz Velenja

20. 4. 1926 – 11. 10. 2013

Zahvaljujemo se sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem, ki ste 
nam stali ob strani v težkih trenutkih slovesa. Hvaležnost izkazujemo 

tudi zdravnikom in osebju za pomoč in prizadevanje pri njenem 
zdravljenju. Vsem iskrena hvala.

Vsi njeni

Življenja pot ni vedno 
gladka,
več kot veselja je gorja.
Večkrat na zunaj 
pesem sladka
vir bodočih je solza.
         (Marija Sevšek)

V SPOMIN

na draga starša

IVANA IN SLAVKO

GUSIČ

Zahvaljujemo se vsem,  
ki ste jima pomagali in ju imeli radi.

Hvaležna hčerka z družino

1918 - 2010

Nagrajenci nagradne 
križanke »Kmetija 
Potočnik«, objavljene 
v tedniku Naš čas, 10. 
oktobra 2013 so:
• Jernej Župevc, Gaberke 

132, 3325 Šoštanj
• Sabina Kumer, Matije Gub-

ca 5, 3325 Šoštanj
• Marta Turinek, Gregorčiče-

va 28, 3320 Velenje
Nagrajenci bodo obvestilo za pre-
vzem nagrade prejeli po pošti. 
Rešitev križanke: Mlekomat 
Velenje

1919 - 2012

Umrla je naša draga sodelavka 

SABINA BLAGUS,
učiteljica razrednega pouka.

Odšla si v prostore brezčasne ljubezni, a z nami ostajaš v trajnem spominu.

Kolektiv OŠ Gorica Velenje  
Velenje, 22. 10. 2013

ZAHVALA

Ob boleči izgubi drage mame, stare mame in babice

SILVESTRE GRČAR
Škale 84, Velenje

14. 12. 1933 – 13. 10. 2013

se iskreno zahvaljujemo vsem za  izrečeno sožalje, darovano cvetje, 
sveče in svete maše ter pomoč v najtežjih trenutkih slovesa. Hvala 

vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti.

Žalujoči vsi njeni

Kogar imaš rad,
nikoli ne umre,
le daleč je …

ZAHVALA
Po hudi bolezni se je mnogo prezgodaj od nas poslovil  

naš dragi mož, oče, sin, brat, stric

NINO OŠLOVNIK
21. 10. 1950 - 16. 10. 2013

Iskrena hvala vsem, ki ste ga pospremili v tako velikem številu na njegovo 
prezgodnjo zadnjo pot, za izrečena sožalje, darovano cvetje in sveče. Hvala 

dr. Škorji in vsem sestram na Nevrološkem oddelku v Celju. Hvala dr. 
Buncu, ki ga je operiral, ter sestram na Nevrokirurgiji v Mariboru. Hvala dr. 

Justineku, sestram v Bolnišnici Topolšica in dr. Pirtovšeku za dolgoletno 
zdravljenje. Hvala patronažnim sestram Tatjani, Špeli in Ani. Hvala gospodu 

kaplanu Kozincu za opravljen obred, govorniku Kolarju, godbi Zarja, 
pevcem, izvajalcu tišine in praporščakom ter pogrebni službi Komunala.

Hvala vsem, ki ste kakor koli počastili njegov spomin.

Žalujoči vsi njegovi

Vsi, ki radi jih imamo,
nikdar ne umro,
le v nas se preselijo
in naprej, naprej živijo,
so in tu ostanejo...
            (J. Medvešek)

• 2-sobno stanovanje v Šaleku, 68 
m2, zgrajeno 2011,  v pritličju,  
z garažo in kletjo. Cena 78.000 
evr.  

• 3-sobno stanovanje v centru 
Velenja, Tomšičeva, 81 m2, 
5/5 nad, leto izgradnje 1981. 
Cena 77.000 evr.

Kogar imaš rad, 
nikoli ne umre le 
daleč, daleč je …
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Mira Zakošek

Izgradnjo Promenade, za katero 
je Mestna občina Velenje pridobi-
la nepovratna evropska in držav-
na sredstva, sta na razpisu dobili 
Premogovnikovi hčerinski podjetji 
HTZ in RGP, ki sta se gradbenih 
del lotili takoj po podpisu pogodbe, 
v drugi polovici avgusta.

»Za nas je bil to velik izziv, po 
drugi strani pa smo se kar malo s 
strahom lotili rušitve tega obmo-
čja, ki ga imamo še iz šolskih dni 
v lepem spominu. Mimoidoči so 

nas pogosto spraševali, kaj delamo, 
pa smo jim odgovarjali, da bomo 
zgradili nekaj lepšega,« pravi direk-
tor RGP mag. Marjan Hudej, ki je 
ponosen, da sodelujejo pri tej pre-
novi, ki bo pomembno polepšala 
središče mesta. 

Z deli so zelo hiteli, saj je bila 
že takrat pred vrati jesen, zato so 
želeli čim prej opraviti kar največ 
zemeljskih del. Celotno območje 
se je tako hitro spremenilo v pravo 
gradbišče. Trenutno zaključujejo že 
drugi podpornik za novi most, ki 
naj bi bil zgrajen že do konca priho-

dnjega meseca. Z dokonča-
njem podpornika nadaljnja 
gradnja mostu zaradi vre-
menskih razmer ne bo več 
ogrožena. Že sedaj se vidi, 
da bo most nekaj posebnega, 
kar pa velja tudi za  celoten 
projekt. V zadnjih dneh jim 
je vreme odlično služilo in 
si seveda želijo, da bi to še 
trajalo.

Pod sedanjim mostom, ki ga bodo 
(ko bo zgrajen novi) podrli, je bilo 
ogromno različnih komunalnih in 
telekomunikacijskih vodov. »To je 

prava norišnica, a imamo s takšnim 
stanjem kar nekaj izkušenj. Podob-
ne težave so bile tudi pri izgradnji 
krožišča pri šoštanjski termoelek-

trarni, kjer smo po odkopu terena 
naleteli na pravo telekomunikacij-
sko in komunalno »mravljišče.« 
Tako je tudi tukaj, marsikaj je tu 
že celo desetletje, nekatere stvari 
so že pozabljene, niti niso bile vri-
sane. Teh del se je zato treba lotiti 
zelo previdno in skrbno, da ne pride 
do prevelikih izpadov. Nekaj jih je 
sicer bilo, brez tega pač ne gre, a 
se trudimo, da je nevšečnosti čim 
manj,« pravi Hudej.

Ogromno predvidenih del so v 
zadnjih tednih že opravili. Tako so 
že prestavili vse telekomunikacijske 
in električne vode. Še posebej so 
se bali prestavitve toplovoda, saj je 
vsak izpad v jesenskih in zimskih 
dneh izjemno neprijeten. Vsi, ki so 
sodelovali pri tem, so se po Hude-

jevih besedah zelo trudili, da bi dela 
opravili kar najhitreje in čim manj 
moteče. In to jim je večinoma tudi 
uspelo.

Sedaj so povsod že »prišli iz 
zemlje«, tako da ne bodo več zelo 
odvisni od vremena. To velja tudi za 
bodoče pokrito parkirišče, kjer so 
prav tako morali najprej prestaviti 
številne komunalne vode, ki so kar 
klicali po obnovi. Do konca meseca 
računajo, da bodo opravili temeljne 
betonaže in pripravili vse potreb-
no za postavitev konstrukcije. Če 
bo šlo po načrtih, bo garažna hiša 
postavljena še pred koncem leta. 
Promenada pa bo v celoti urejena 
do jeseni prihodnje leto.

n

Velenje, 17. oktober – V tem 
mesecu je MO Velenje na osnovi 
pravnomočnega gradbenega dovo-
ljenja, ki ga je 3. oktobra 2013 izda-
la Upravna enota Velenje, začela 
pripravljalna dela za odstranitev 
velike skakalnice (K 85), zaletišča 
skakalnice K 55 in 
sodniških stolpov 
s črpališčem. Naj 
spomnimo, da je 
velika skakalnica 
črna gradnja, ki ne 
ustreza sedanjim 
zahtevam skakal-
cev. Na grajskem 
hribu bodo sedaj 
zgradili novo, manj-
šo.

Podjetji Telekom 
in Tušmobil sta 
predvidoma včeraj 
začeli postavlja-
ti začasne bazne 
postaje, ki bodo 
do postavitve stal-
nih baznih postaj 
zagotavljale signal 
mobilne telefonije 
za območje mesta. 
Ko bodo zača-
sne bazne postaje 
nameščene, bodo 
najprej odstranili 
bazne postaje na 
stolpu skakalnice K 85, nato pa 
nadaljevali odstranjevanje stolpa. 
Na stolp skakalnice K 85 je bila 
doslej nameščena tudi antena 
Radia Velenje, ki jo bomo prestavili 
na novo lokacijo

Gradbišče, kjer bodo potekala 
dela, je že v celoti zavarovano. 
Nepooblaščenim osebam vstop 
na območje gradbišča ni dovoljen. 
Izvajalec del je podjetje Varprom, 
varnostni načrt za odstranitev ska-
kalnice je izdelalo podjetje Varja, 

odpadni material pa bo z gradbišča 
dnevno odvažal izbrani odjemalec 
odpadkov podjetje Karbon. Dela 
bodo, če bodo vremenske razmere 
ugodne, predvidoma končana do 
konca novembra.                             n

Velike skakalnice 
kmalu ne bo več
Če bo vreme ugodno, jo bodo odstranili 
do konca novembra – Bazne postaje že 
prestavljajo

Gradbišče pod grajskim hrbtom je že 
pripravljeno. Če bo vreme dopuščalo, 

velike skakalnice in sodniškega stolpa do 
konca novembra ne bo več.

Ob prijetnem kulturnem progra-
mu v družbi s člani slovenskega 
Reda vitezov vina, številnih vino-
gradnikov, članov Sadjarskega 
društva Franca Praprotnika, 
županov Občine Šmartno ob 
Paki Janka Kopušarja ter župana 
gostitelja Ivana Suhoveršnika ter 
številnih prijateljev dobrega vina 
so v ponedeljek popoldne v lepem 
vremenu v Mozirskem gaju opra-
vili 2. slovesno trgatev vinske trte 
modre kavčine (žametne črnine), 
ki jo je mesto Maribor leta 2005 
poklonilo v znak prijateljstva in 
sožitja Mozirju in Mozirskemu 
gaju. Trgatev so opravili znani 
vinogradnik in občinski viničar 
Mihael Fajfar, skrbnik trte Ivan 
Suhoveršnik, ambasador Reda 

vinskih vitezov Slovenije Milan 
Kneževič ter nekateri gostje iz 
iste institucije. Letos je ta brajda 
obrodila 49 grozdov in grozdičev. 
Iz grozdja bo kletar donegoval 
protokolarno »Vino prijateljstva«. 
Da Slovence vino kot del kulina-
rike in kulture zares združuje, so 
prikazali vsi nastopajoči v kultur-
nem programu, Ansambel Šepet, 
pevci društva Mlajevci iz Mozirja, 
Mojca in Miha Hrastnik iz Lepe 
Njive, pevska skupina Prijatelji iz 
Šmartnega ob Paki, harmonikarja 
Robi Goličnik in Miha Fajfar ter 
povezovalec Andrej Hofer.

n J. Miklavc 

Trgatev potomke najstarejše trte

Miha Fajfar, prvi »trgač« iz Slatin v občini Šmartno ob Paki, je 
občinski viničar v sosednji občini Mozirje

Velenjska promenada je veliko gradbišče

Najzahtevnejša je bila prestavitev komunalnih, električnih in 
telekomunikacijskih vodov

Mag. Marjan Hudej

Krokar (Corvus corax) spada v družino vranov in je 
največja ptica pevka na svetu. So izredno bistre ptice 
in izjemni letalci. Da jih bližina ljudi ne moti, dobro 
vedo tudi krajani Podkraja pri Velenju, posebej 
tisti, ki so imela z njim bližnja srečanja. Tu 
namreč kraljuje Vranko, kakor je krokarja 
poimenoval njegov skrbnik.

Krokar je sicer čisto miroljuben, le poi-
gra se rad. 

Če to počenja z domačim pudlom in tudi z mačko, 
zakaj se ne bi še s sosedi. Tako je že marsikomu želel 
sesti na glavo, a se manever ne obnese. Tudi navade 
kradljive srake si je pridobil. Do sosedovih psov pa ni 
preveč zaupljiv, zato jih raje napodi domov. 

Ob jutrih, večerih in vetrovnih popoldnevih pse 
rad vzpne nad južna pobočja ob Šaleški 
dolini. In se rad oglasi s svojim predirlji-
vim „kra, kra, kra ...“, ko se z višine z vso 
hitrostjo spusti proti tlom. Rad kroži nad 
drevesi, visokimi smrekami in tudi poseda 
na strehah, posebej, če mu uspe najti še 
kakšen oreh.

Toda Vranko svoje svobode ne bo mogel 
več uživati, saj postaja marsikomu moteč in 

morda tudi nevaren. Lastniki mu zato 
že iščejo novo domovanje. Mor-

da bodo našli zavetišče na 
Muti pri znanem vzredi-

telju ptic ujed ali pa 
v kakšnem žival-

skem vrtu.
n Hinko  

Jerčič
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Podkrajski krokar 
Vranko je pravi 
lepotec ...

Če bo šlo vse po načrtu, 
bo garažna hiša stala 
še pred koncem leta.

Gradnja 
novega 
mostu

Z nasmehom narave 
iz regije Saša

Šmartno ob Paki, 19. oktobra – 
Že tri leta lahko vsako tretjo soboto 
v mesecu občani občine Šmartno 
ob Paki na kmečki tržnici kupijo 
domače dobrote pri lokalnih pro-
izvajalcih hrane. Od pomladi do 
jeseni so stojnice postavljene na 
prostoru za tamkajšnjo Hišo mla-
dih, s prihodom hladnih dni pa 
v dvorani Marof javnega zavoda 
Mladinski center Šmartno ob Paki. 

Minulo soboto je bila na tržnici 
priložnostna slovesnost. Na njej so 
osmim ponudnikom, ki prodajajo 
na kmečki tržnici, podelili posebne 
predpasnike, žige ter potrdila o pra-
vici do uporabe blagovne znamke 
Z nasmehom narave iz regije Saša. 

Dogodke je popestrila citrarka 
Urška Bider, ponudniki kmečke 
tržnice pa so pripravili degustacijo 
svojih domačih dobrot.

n Tp




